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104. szám.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Soli turbare . . .

• 1 esakugyan úgy történt a mint
jeleztük. A fuzionált pártok mindegyike 
'ladta az ordrét tollas állatainak, hogy 

1 olianjanak ellenünk s most 'nyakunkon 
az egész baromfi udvar.

És most itt kodácsol, hápog, gágog 
es. kukorékol a díszes majorság, éktelen 
zsivajjal panaszkodva, hogy épen kotlás 
közien találtuk közzéjök hajítani a karót, 
a mikor pedig kímélettel van a baromfi 
iránt minden okos gazda. Néhány szép 
reményekkel viselős tojás tán össze is tört 
aluttuk s a többi is megtalál zápulni az 
ijedtségtől.

Ne féljenek, hiszen már kész a bulle­
tin, a melyből kiderül, hogy kivágta ma­
gát a tojáshéjából a madár. Derék eoy 
példány lett. Már a két fejűt is megcso­
dáltuk^ Ennek meg pláne három feje van : 
egy csirke egy liba, meg egy kacsa feje, 
a háromfelé apák szerint.

Hát csak gyönyörködjenek benne, hogy 
minő szép az s ha a gyönyörködésnél 
megállanak: hat isten neki, mi nem hábo­
rítjuk meg az örömüket.

Tartunk azonban attól, hogy az egész 
kotlasnak nem más volt a czélja, mint az, 
nogy a szépen kikelt apró marba sereges­
tül mehessen ki kaparni a nemzet maradék 
vetesébe.

A „Közvélemény“ gágogása kiválóké- 
pen mulatságos. Lelkesül ősei emlékén 
kik a kapitóliumot megmentették s el-
szánja magát, hogy követi a magasztos 
példát. °

Micsoda impertinenczia az mitőlünk 
megtámadm ókét, szegény ártatlanokat,’ 
mikor ok csak azt akarják, a mit mi: 
megbuktatni a Tisza-kormányt.

1 ez csakugyan impertinenczia
volna tőlünk, ha igaz volna. Hanem az 
„egyesült ellenzék“ (vagy mi a kánya) 
roszhiszemüleg cselekszik akkor, ha szá­
mítva a könnyenhivésre, úgy akarja ma­
gát bemutatni a nemzet előtt, mintha azt 
akarna, a mit mi.
i 1. ^'pkünk maga a Tisza-kormány meg- 
»uktatasa csak nagyon nagyon alárendelt, 
mondhatnok, csupán szükségi átmeneti czé- 
lunk a mellett a másik nagy czél mellett; 
megbuktatni a közösügyes rendszert, melyet 
minden bajaink oly kutforrásának vallottunk 
mar eredetileg s tanultunk megismerni tizen­
egy év keserű tapasztalataiból, ho»y mi 
e rendszer mellett hazánk boldogulásának, 
sorsa gyökeres javulásának még a remé­
nyét se mondhatjuk a magunkénak. Ha e 
rendszer fennáll, nem nagy különbség mi 
”®kunk, Lonyay, Szlávy, Tisza — avagy 
Bánhidy all-e rajta. Sírva tekint valameny- 
nyinek utána az ország.

Ha a most összeházasodott elemek a 
közjogi téren valami közeledést mutattak 
volna a mi álláspontunkhoz a Tisza-párt- 
jaehoz képest: talán számíthattak volna 
némi joggal részünkről nagyobb kíméletre 
IS- ]gy azonban nekünk ép úgy — sem 
ingünk sem gallérunk, mint a hogy nem 
az Tisza. &

Nekünk Tisza bukása nem magáért, 
hanem az általa képviselt elvek bukásáért 
kívánatos, hogy annak idejében a bukott 
rendszer helyébe állíthassuk azt a rend- 
sze.' mely Magyarországnak az államiság 
attribútumait csonkittatlanul követeli. Azok 
nélkül biztosítani Magyarország fenn­
maradásai jövendőjét, fölvirágzását: a 
legnagyobb es leghatalmasabb pártot sem 
tartjuk el eg képesnek, elég nagynak és 
el eg tehetségesnek.

Hát még az uj fusió infnzosiumainak 
nyüzsögni ugyan nagyon nyüzsgő, de 
előre láthatólag telhetetlen, már belülről 
is megkötözött pártját.

L ^ CST kormányképes ellenzéket akar- 
nak alkotní, - ezt mondja a „Közvéle- 
meny , — mely garantiát képes nyúj­
tani az uralkodónak és a nemzetnek az 

Joya fogja tehetni többségre
mánv f ,mmd azt' a mit a Tisza-kor- 

y es partja rontottak és mulasztottak.“
eszméknek“ aIlfkkrr ”bizoIJTos kedvencz 
eszméknek mondja azon elveket, melyek­
nek összege Magyarország állami önállósága.

Ez az uj kotyvalék-párt, mely Ma- 
gyf ország államiságának főfeltételeit a 
föláldozandó kedvencz eszmék lomtárába 
dobja: éiosködhetik, tengődhetik tán ideig 
óráig, ha a magyar nemzetet annyira el- 
vabtaná rossz szelleme, hogy többségre 
juttatná; de ep oly csúfosan fog szétmál­
lani, mint a hogy szétmállot a nála sokkal 
hatalmasabb Deákpárt, és a hogy szétmál- 
. ., a partementek történetében példátlan 
óriássá növekedett Tisza-párt, — melynek 
ez uj.rfusm csak gyenge töredéke.

I , Tj;? Azért, mert valamennyi párt, 
kö L 8V' bta f többségben volt, azon a
írvninrlnH ap°n áIlt’ meIJen a BéCS felül
gyakorlott nyomásnak az óriás sem áll­

hat ellen, s ha ellenáll: maga az alaj> tö­
rik össze alatta.

Itt a radikális oka minden bajnak. 
Hogy a radikális tévedés, mint alap fölé 
aztán egész emeleteket építhetnek az egy­
mást követő többségek megbocsáthatatlan 
tévedésekből: azt mi elhiszszük. Építettek 
is, a mennyire tőlök telt, s már csak az 
„egyesült ellenzék" superficiese hiányzik, 
hogy Összedőljön az egész kártyavár.

Akár mily nagy véleménnyel legyen 
is az uj párt maga felől, mi nem tarthat­
juk másnak, mint a Tisza-párt egy sok­
kal rosszabb kiadásának. Rehabilitá­
lj01^ . szorult hitelvesztett nagyságok te­
szik ki benne az intellectuális tőke főkon­
tingensét, — aztán egy párt, mely soha 
fagyai országon szajiorodásra nem száinit- 
hatott más, mint azon az utón, hogy von­
tató kötelére fűzz más kishitüeket a vá- 
1 asz tok háta mögött, — és vé°T6 9 cry 
csomó, tán jóakaratu jámbor ember, a ki 
vagy nem csalódott még eleget, va^y nem 
is tudja mit cselekszik. Arról fogalma sincs, 
hogy csak parlamenti ágyutölteléknek hasz­
nálják fel jó nevüket azok, akiknek más 
nincs. így alakul az uj párt. Majd a rész­
letes tárgyaláskor részletesen is elemez
1 int Ili Ír

senki fia kedvéért és senki fia ellen sem bőszü­
kéi, sem önzésből, hanem férfiasán és egyenesen 
szolgálja a nemzet igaz ügyet s megtámad min­
denkit keményen és kíméletlenül, legyen neve X. 
vanJ Y; mihelyt ámítani és csalni készül.

Ennek a parancsolatnak eredménye gyanánt 
el voltunk készülve élvezetes erőlködésére az elv- 
telenség hóriborgas toll bohóczainak, de azért ál­
modni sem mertük, hogy oly pompás ezirkusf lát­
ványban részesülünk majd, mint a „Közvélemény“ 
vezérczikke nyújt.

»Mungó szörnyükődni* — szólt a habarodó bo- 
szuság a fő-főszerkesztőhöz. És Mungó olyanokat 
szőrnyüködik, úgy háborog, mint egy basilisk, mi­
dőn komoly positurában grimaszokat csap a tü­
körbe, s aztán iszonyú dühbe jő, hogy a háta 
mögött nevetnek.

No persze, hogy e düh-grimaszok még nevet 
tetobbek, mint a hivalkodás első tükörjelenetei. 
Azt se tudjuk, mit kaczagjunk inkább: a tollmoz- 
dulatok iskolázatlan ügyetlenségét-e, avagy dühki- 
töréseinok otrombaságát? Mert mindkettő annyira 
m.ig.ui viseli az állati érzékenység sértett gyöngéi­
nek mulatságos hetvenkedéseit; hogy az ember 
nem sajnálja egy kis tintát rávesztegetni, hogy 
vadonat-vaddá ingerelje a fusionális zöld mező 
kövérré hivalkodott reménységein legelő jószágot.

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.

tova a lap szellemi részét illető minden 
'oz eméiiy küldendő. — A küldemények 

csak bél-mentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kői­
déinek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. szt
hová az előfizetési pénzek Küldendők.

Es a programra! Szent isten! A he- 
ringsaláta valamennyi alkatrésze meg van 
benne, de még kulimáz is hozzá. Ellenben 
hering, az nincs.

Különösen az a pontja nagyon érde- 
kes a mely azt mondja, hogy ha közös 
vámterület mellett az ország érdekeinek 
érvényt szerezni nem sikerül, hát akkor 
legyen — nem bánjak, — külön vámterület!

Éne lehet aztán azt mondani, a mit 
a mai „Közvélemény* kurjant, hogy: 
„hallod ezt, nemzet ?*

_ Hiszen mikor Tisza megcsinálta a 
lusiot, o is szakasztott ebből a tenorból 
beszélt! Wenckheim miniszterelnöki bekö­
szöntője is ezt fejezte ki, Tisza fő emberei 
nagyszerűen puffogtatták. S mi lett belőle? 
I razis.

Az infusoriumok csak suba alatt 
nyüzsgik nagy szerényen, nehogy Bécsben 
meghallják, ide haza azonban henczegnek 
az „eshetőleges külön vámterülettel“, hogy
im,e> ~ ,ez az’ a bennünket Tisza Kál- 
manéktol elválaszt. Ez uj pont!

Pedig ha utána néznének az 1867. 
AVI. t cz.-nek, ott már törvényliozásilag 
kimondva, királyi pecséttel megerősítve s 
törvény erejével kimondva találnák a külön 
vámterületet s a gazdasági ügyek önálló 
rendezésének jogát az esetre, ha a két 
tel közti tárgyalások eredményre nem ve­
zetnének.

Nos hát: Tisza Kálmán vezette a 
tárgyalásokat, — önök, tegyük fel, meg­
buktatják, — a tárgyalások eredményre 
nem vezetnek, beáll a törvényben szá­
munkra rezervált jog alkalmazhatásának 
esete: — mért nem nyúlnak hát önök e 
joghoz s mért nem pr okiam ál ják 
programmjukban a gazdasági 
kérdések önálló rendezését?

Erre kérünk kadencziát !
. Éem: önök nem kísérlik meg ezt, a 

nine a törvény adna jogot a kezökbe, — 
hanem mit csinálnak a helyett ?

Uj alkudozást kezdenek! és 
megint csak a közös alapon.

, Hát ez illusoriussa tétele Magyaror­
szág egyik törvényes jogának, melynek 
eddig meg volt óva legalább a színe, 
mert senki azt kétségbe nem vonta, ha 
Usza Kalman nem mert is hivatkozni rá 

Egy megbukott alku után másik al­
kut kezdem, oly praeeedens, mely után 
harmadik, negyedik, századik alkut is 
kezdhet minden későbbi kormánypárt s 
egy ^ se érzendi magát kötelezve élni az 
ország törvényes önrendelkezési jogával 

Ezt apraecedenst akarják önök mee- 
adm, tisztelt „egyesült ellenzék“ s ezért 
rosszabbak önök még a Tisza pártjánál is.

Es most isten velünk a viszontlátá- 
ak viszontIátásig. Mert azt ne re­

méljek, hogy mi meggyőződésünkkel va­
laha _ megegyeztethetőnek találjuk elhall­
gatni ott a hol egy párt arra alakul, hogy 
egy újabb s azért még keserűbb csaló­
dást készítsen a nemzetnek.

Önöknek zokon eshetik az, ha circu- 
lusaikat turkálják, s azt nem veszszük 
onoktol rósz néven. Eosz névén veszszük 
azonban azt, hogy a circulusaik olyanok 
melyek egy évtizednél hosszabb szomorú 
tapasztalás által megszilárdított meggyőző­
désünk szerint egy saját sorsa fölött ;ren- 
delkezo Magyarország úgyis megzavart 
cireulusait még jobban turkálják.

Lássuk csak mindjárt bevezető mozdulatait: 
,. *Nem bídjuk — így kérődzik mérgében — 

1 e t tüzes taplót a fülébe azon jámbor, nagyo­
kat kurjantó, de soha senki által félelmetesnek és 
veszélyesnek nem tartott állatnak, mely néhány 

az »Egyetértés“ hasábjain ad magáról 
etje , veszett módon rugdalódzva maga körül.“ 

Ha az állati ösztön kitöréseinek e hangját 
utánozni bírnánk, vagy akarnánk, azt mondanék, 
jogy a szamárságnak nincs biztosabb irodalmi 
jele, mint a szamárnak azutezai ötletekből is kive­
szett hasonlatát az Íróasztalon fekvő pliotographiá- 
ból lemásolni, a mint ezt a „Közvélemény“ az ön­
ismerés nem csekély jelei közt agyának tunyasága 
es tollának járatlansága következtében két ízben 
teszi.

De hát minek vesződnénk azzal, hogy a bot­
nak vastagabb végét keresztcsontjára fordítsuk, 
midőn maga is kifejezi a kételyt, hogy nem 
tudj3) »ki tett tüzes taplót“ a fülünkbe, s ezzel 
elárulja, hogy a mi füleink nem nőttek meg öt­
szöri politikai vedlés folytán akkorára, a minők a 
„Közvélemény “-t alkalmassá tették, hogy toliunk 
hegyének kétszeri csiklandozása által elrúgja lá­
bai alól a mértéket, s a „félelmetesnek, meg ve­
szélyesnek“ nem tartott „Egyetértés“ ellen két 
hasábnyi bömbölésben csikorgassa tehetetlen düh­
től kidagadt fogait.

Csak csikorgassa és bömböljön. A félelem­
nek természete, hogy a cerberust parodiázza, a 
mely őrt áll az alvilág bűnösöktől népes küszö­
bén, s addig rémitget marási kísérleteivel, mig 
jóra és bölcsre nem akad, a ki megtanítja, mint 
Arago a szarvakkal fölfegyverkezett és öklelni ké­
szülő sátánt, hogy nincs ereje, pusztán komisz 
hangja van.

„Most mindjárt felfallak, kiáltott Aragonak a 
piros nyelvét és szarvait mutogató sátán, a miéit 
felvilágosítod az embereket, s nem hagysz szaba­
don lélekvásárt űzni a gonosznak!“

„Nem félek, de még egy cseppet sem — 
szolt vissza szembunyoritás nélkül az eszmék har- 
ezosa, — a hasított körmü és lólábu állatok füvei 
éinek és nem emberhússal.“

lopása^ a szentek szentjének, hanem megrögzött 
zártörés.

Mondjon le a nemzet „kedvencz eszméiről“ ! 
at nem ezt hirdették, nem a hamis próféták ez 

eretnek tanának lélekerjesztő és eszmeölő hatása 
alatt jatszották-e el, a mit csak e nép megszo­
kott _ tiszteletreméltónak és követendőnek tartani 
a miért tiirt, szenvedett és vérzett? Hát nem 
egyesultek-e már egyszer ugyanezen jelszavak hivó 
es csalogató hangjánál a „kedvencz eszmék“ fel­
adásával a reactio szolgálatára? Hát mivel külön- 
bek ők erő, tehetség és hazafiság dolgában Tiszá­
nál es társainál ? Van-e egyetlen pont „nyilatko­
zatukban,“ a mely ne foglalna magában szakítást 
az elvekkel s majmolását a régi fusiónak? Hol 
égj ellen egy pont, a mely nem volna úgy a for­
mák, mint a lényeg tekintetében, szellemtelen után­
zása es rideg másolata ama fusiónak, a mely az ő 
beleegyezésükkel, az ő működésük mellett létrejött?

Előttünk van a Tisza-féle fusió programúja, 
a mint az előadva volt. Adjunk egész térjedelmé- 
ien, had olvassa el és hasonlítsa össze a nem- 

zzt a habarékpárt programmjával, lngalább alkal­
ma nyílik látni, hogy az uj kiadású szédelgés még 
, fogasait som változtatja, oly gyöngének 
ar ,a a nemzet emlékezetét, s oly hitványnak
leli; ideiét.

hatalorarajutás és ennek boszorkánykörön belől a 
mérgezett erkölcsök és megbomlott érzékek által 
vadászott koncz képezi.

Fusio, fusió és mindig csak fusió. Fusio azok 
es mindig csak azok által, a kiknek sértett hiu- 
ságá es kielégítetlen önzése a húsos fazekak Íny­
csiklandozó levének nemcsak párolgásában, hanem 
felkanalazásában is részes akar lenni.

Ideje, hogy ezek ellen a fusiók ellen a tiszta 
eiköles, a józan politika nevében harezot kezdjünk 
életre-halálra.

Élnek biz azok mással is. Csakhogy Aragó 
még nem ismerte a „hasított körmü állatok1' ama
válfaját, mely a „Közvélemény“ főfőszerkesztője pél­
dájára konczvadászatból üz politikát, s volt bal- 
küzépi, aztán lett Deák-párti, majd csaholt Tisza 
oldalán a fusió érdekében, innen beállt elégedet­
lenkedőnek a kiegyezés ellen, az elégedetlenségből 
neki növekedett független szabadelvűnek, hogy 
olvasatlan lapba ölesse a párt pénzét, s midőn °a 
lapnak nehány olvasót olvasztott be a „Budapesti 
Napilap,“ kezdett dörömbölni a zagyva elemek 
habarékpárttá keveredése mellett. Most aztán egye­
lőre habarékpárti, s lesz az, mig kielégítik, azon­
túl pedig még isten tudja, mi mindenféle párti 
válhat belőle.

A habarék-párt.
Jegnapi, ,aPu nLbän előre megírtuk, hogy a

hí! em,ek értekezletén kiadták a parancsolatot, 
hogy toJlharczot kell indítani az „Egyetértés“ el-
len, miért nem akar, üznj személyes politikát

Es ilyen köpenyszőrváltóztató, ilyen politikai 
szédelgő, ilyen elvkufár meri ajkára venni a haza 
szent nevét; ilyen pártközi kötéltánczos meri a 
„haza veszélybenforgásának“ czime alatt ugyanazon 
politikát ajánlani, a mely ugyancsak a „honmen­
tés“ ürügye alatt tönkre tette a nemzet erkölcseit 
m - ngatta hitét, feladta érdekeit, meggyalázta ön­
magát, csúffá tette nemzetét.

„A haza veszélyben forog, egyesülnie kell 
mellék-tekintetek félretételével minden igaz haza­
finak a megmentés közös munkájára, még bizo­
nyos „kedvencz eszmék“ feláldozásának árán is.“ 

így kiáltanak felénk, s nem ég le arczukról 
a farizeus bőr, midőn látják egy félrevezetett ép 
óriás csalódását, látják a romlást, melyet az ő fu- 
sionálási lelketlenségök idézett elő, mert ez tá- 
mogatá, ez rendszeresité a „honmentés“ nagy jel­
szavát megszentségtelenitő alkuszpolitikát.

„Honmentés!“ Mily irgalmatlan visszaélést 
követnek el e névvel. S ám tennék mások, tennék 
uj elemek. Az első tévedést még megbocsáthatja 
az ember, de a visszaesés már nem alkalmi meg-

A „Tisza-féle fusionális programúi“ szó szo- 
rinti szövege im ez :
tekinti1 “iafezterium legfőbb feladatának azt
ban a» gÁ aZj ‘Hlamhaztarlást s ezzel kapcsolat­
ra? ILs ág I’ormányzatát rendezze. E kitűzött 
Ssnpk Lff- szfmPontjából mindenek előtt szűksé- 
farn fel!? ta’ h,°gy eIöször életbe léptesse az ál- 
leTnaaínhhTik ':esz61Yezteté™ nélkül lehetséges
irs,“?Xg01, n,ár 1 fem 4,10 rmd-
rpnrIn£",0dSZOr 3 ^zpouton kezdve le a községig 
tásf zT a ?zo,10sa*3*J értelemben vett közigazga- 

J zel kaPcs°!atban rendezze a pénzűéi 
dőitglSléS az, 'yazságszolgáltatás némely teen- 
ÜP-vpL-i-p ay0S k°rLttok között és meghatározott 
p-°] - n(flVe’ l-gy hoSy előálljon az összhang a
Vitt lXsMekli3h“g“cg“aritís0t nagyobb mér-
rehaiM;"a?iZ'°r:-a P?rrendtartás, a csődeljárás, vég- 
5Í neny eS az agyrend megváltoztatása, 

hitézS^lAlra s?ab%ozásá és más hasonló 
í k leAek ^ bal oda hasson, hogy az igazsáe- 

szolgaltatás átalában gyorsabb és jobb legyen és 
állami kincstárt is kisebb mértékben terhelje, hogy

vasutat?6";^fogynék átalában rendezése?
Ia i A t szerubb beosztása, a fegyelmi eljárás
élSfíZÍf-X efienőrködés sikeresebbé tétele
szét k£hS í°djek’ a Eamatbiztositási ösz- 
szeg Kisebbe legyen, hogy

1 voztatvá?a,„bö^mnnkakérdés átalában szabá- 
az államkincstár ezután is megmentés­

sel kiadásainak egy részétől; hogy
védelmét-a^0, bélelek emelése nélkül is a jó­
ra ™wfokofZasa,beszközöl.}e oly intézkedések ál- 
ÁtnlMt ?? a boHnálló adoknáljés jövedékeknél meg- 
Cíit1 álJamkincstár megkárosítását; az ál- 
am\asutatnak, ha máskép nem|lehetne, részben

téteíe 1?en bérbeadás utján is" jövedelmezőbbé 
te de áltál; az államerdők czélszerübb kezelése ál­
tal a bányák es a lehetőség beálltával el vaev
vállalatok d°ol va?mö^e,k>, kőszénbányák és gyári 
wir n , y kezelesenek életbeléptetése által,
nepálijánakaZ álIamkmcstáraak legalább terhére

,blS ejenkivül a kormány feladatának tekinti 
azt,_ hogy 7-szer eletbeléptessék a törvényhatósári 
a/upenztar, ami ha az állampénztár jelen helyze­

teben részben újabb terhet, ró is az állam Jpol- 
garaira, egyúttal az önkormányzat igényeinek fe- 

ni6S a bakarékosság annyira szükséges 
irányzatának szerez érvényt le az alsóbb közigaz­
gatási retekegig, hogy °

8;SZ°r’ „érvényesítvén azonnal a vám- és ks- 
Z SZ°/et!.egr,e. vonatkozólag a törvényben 

<?ra JOg°t, oda orekjünk, hogy addig is. mig az 
általános vámrendszernek bonyolódott és rövid idő 
alatt meg nem oldható kérdése elintéztethetnék, 
történjenek meg a fogyasztási adókra nézve a ma- 
gyar kincstár érdekében levő, és az igazságnak és 
meltauyossagnak megfelelő intézkedések, hogy 

J-szer azonnal kezébe véve a bankkérdést, 
azt az oiszág senki által kétségbe nem vont jogá­
nak es erdekemek megfelelőleg a lehetőségig mielőbb 
megoldja, hogy
•íj 10'®zer a 153 milliós kölcsönrefundálására, 
illetőleg törlesztésére való tekintettel javaslatot ké-
szitsen az államjószágok értékesítésére nézve.

*

A 48-as poigárok nak tudomásul. Az 
p?rag|gyU eS1M48"aS part’ valamint a múltban úgy 

ta |!Prepe,?DP ,látja’ b°sy az általános 
ehKr Ah?1} raSOkÁa - ^vetendő magatartás iránt 
uP‘ a IV\ el,°re Lanaeskozzék. Miért is ezennel 

&y a.. ?"as borukét, mint az egyes polgárokat 
egy juvó május 5-én Budapestek a Huniam 
szállodában tartandó országos értekezletre 
bizalom teljesen meghívja, remélvén, hogy arra 
minél Szamosaiban megjelenni szívesek lesznek 

Egyúttal pedig, minthogy némely kerületben 
a választási mozgalom máris megindult, arról érte- 
siti t. elvtarsait az országgyűlési 4S-as párt, hogy 
addig is, míg a május 5-ki értekezlet e' vé4e 
bizottságot választana, alólirt elnökét bízta meg 
bogy a választásokra vonatkozó ügyekben hozzá 
intézendő kérdésekre a kívánt felvilágosításokat 
megadja. Kakasa: Budapest lakatos-uteza 1-ső sz 
Kelt az országgyűlési 48-as pártnak 1878. évi 
‘P11 ~"an tartott üléséből. Irányi Dániel, elnök.

, Áradsz, kir. város fölirata az or- 
szággyuleshez az angol szövetség s 
Romania mtegribása érdekében. Arad 
városa törvényhatósági bizottsága april 10-iki 
uleseben nagyérdekü határozatot hozott. Var* 
jassy József bizottsági tag kimerítő és nagyha­
tású beszédben bírálta külügyi politikánk eddigi
“anÁát s/ kf}etl, kérdés jelen alakulatát. Ki­
emelte a vérlazito bánásmódot, melyben az oro­
szok a velünk barátságos Romániát részesítik, 
a szószegest, melyet Oroszország monar­
chiánk ellen elkövetett, ajánlotta az angol actió 
támogatását s azután következő indítványt tett:
„A san-stefanoi békeszerződésben nem csak a 
monarchia létérdekeire, hanem Europa szabadságára 
nezve is foglalt veszélyes stipulatiók, monarchiánk és 
a ha,talmas Anglia közt fenálló érdekközösségnél foo’va 
a diplomatiai együttes eljárást és ha kell, a fegv- 
veres erő közös használását is követelvén, intézzen 
Áiat! sz- kir- varos, törvényhatósági bizottsága, a 
tói vény hatóságom támogatásának kikérése mellett 
az országgyűléshez feliratot az iránt, hogy tör- 
venyadta befolyásánál fogva erélyesen nyilatkozzék 
1Z sz szövetség eile n, mely annexiót 
ts absolutismust eredményez, és az angol szö­
vetség mellett, mely nem csak Európa sza­
badsagának, hanem saját nemzeti és állami éle­
tünknek, úgy a velünk rokonérdekü s testvéri üsz- 
szetartasra utalt Románia integritásának 
biztosítását jelenti.« A közgyűlés éljenzéssel fo­
gadta a beszedet s az indítványt egyhangúlag 
határozattá emelte. guiag

Nos! olvassa e programmot és összehason­
lítva a habarék párt mai „nyilatkozatával“ nem a 
legnagyobb erkölcsi és politikai szédelgéssel ál- 
lunk-e szemközt? Alkudozás közös vámterületen, 
a bankkérdés kielégítő megoldása, kettős hadsereg!

Eh! de ki fogja ez uj pártot komolyan venni." 
Maguk sem veszik. Hiszen gr. Apponyi és Simo- 
nyi Lajos b. mindenik külön-külön hangsúlyozta 
hogy az „egyesült párt“ keretén belől mindenik 
„fentartja“ külön elveit, programmját és meggyő­
ződését, s ennél hangzatosabb humbugot „egyesü­
lés1 czime alatt Barnum a világcsaló sem pro­
dukált.

Épen azért jó lesz hallgatni a „Közvéle­
mény- nek, s mindenesetre óvatosabban dobá- 
lódzni némely szavakkal. Mert *a mily bizonyos, 
hogy az „Egyetértés“ a maga nevében, saját 
meggyőződéséből ir és senkinek befolyása, senki­
nek utasítása nem szokott irányadó lenni vélemé­
nyének független, nyilt és szabad kifejezésére: ép 
oly bizonyos, hogy a „Közvéleménynek“^ főfő 
szerkesztőjének van legkevesebb joga oly “hangon 
beszélni, a mint teszi pártunkról.

Neki nincs joga egyetlen egy rósz szóval il­
letni ama pártot, melynek becsületes törekvései és 
hazafias czéljai felette állnak oly elemek kritikájá­
nak, a kiknek összes törekvését és hazfiságát a

Az osztrák reg ni col ári sdepu táti ó
nuntiuma a 80 milliós bankadósság tárgyában _
mint a ,.B. Corr.-nek“, Bécsből Írják: nagy csa- 
ludast szült a magyar bizottság tagjaiban. Ezek 
ugyanis azt hitték, hogy Herbst vagy egy erős 
iitazo iratot ír, vagy méltányossági tekinteteket 
emlitend. Egy sem történt. Herbst egy egészen 
szaraz munkálatot készített, mely nem tartalmaz 
egyetlen egy uj argumentumot, vagy adatot. Mind 
a íegi okoskodás, sőt a nuntinm nagy része szó- 
íul-szora azonos Pretisnek ez ügyben Kerkapoly- 
hoz intézett átiratainak tartalmával. A magyar 
deputatio ma nagyon behatóan tárgyalta e kér­
dést es az iránt egyhangúlag állapodéit meg 
hog-y a magyar jogi álláspontot a válaszüze-’ 
netben , részletesen kell praecisirozni. Azon 
javaslatai az osztrák bizottságnak, hogy tartassa­
nak közös értekezletek, az ellenzéki tagok nem 
akartak elfogadni. E fölött nagyon hosszas vita 
tamadt; a módozat megállapítása nem látszott 
könnyűnek. \ égre elhatároztatott, hogy a renun- 
tmm vegpassusaiban ki fogja ugyan nyilatkoztatni 
a bizottság, hogy hajlandó közösen értekezni de 
ez bizonyos körülírással lesz kimondva, mely úgy­
szólván föntartást tartalmaz. E munka elkészítése 
két napot igénybe vehet, úgy hogy csak hétfőn 
kezdődhetnének a közös értekezletek, melyek ? va­
lószínűleg két ülésre fognak kiterjeszkedni, s foy 
legkorábban csak szerdán lehet az utolsó ülés Az 
iránt semmi kétség sem foroghat fenn, hogú' á 
quota-deputatió ezúttal működését véglegesen alig­
ha fogja befejezhetni. A renuntium szerkesztése­
vei az uj Presse szerint Fáik Miksa bízatott meg.

A háború.
Ha az orosz és német lapokat olvas­

suk, azt hinnők. hogy már túl estek a hatalmas­
ságok minden nehézségeken, már berendezték a 
congressus helyiségeket, s már csak alá kell ir­
mok a hatalmasságok képviselőinek a san-stefanói 
szerződést álalakitó uj berlini okmányt, már 
a kulcsár közeiit Járnis temploma fölé, hogy azt 
becsukván, az örök békét hirdessék. Pedig ha 
körültekintünk, egyebet nem látunk, mint háborús 
készülődéseket. Wellesley ezredes ki múlt 
évben Anglia részéről mint katonai attacké volt 
alkalmazva a muszka főhadiszálláson, most kor­
mányától Pétervárra küldetett, hogy magyarázatot 
kerjen a muszkák hadi mozdulatairól és ha a vá 
laszok nem lennének kielégítők, az angol nagy 
követ Lóit us A. lord utasítást kapott, hofy 
hagyja el Muszkaország fővárosát, mi már maid? 
nem egyértelmű lépés a háború üzenettel J

A ni.uszka és német lapok egy húron pen- 
?U Lek’ ™doT a benyomásról szólnak, melyet Gor- 
w°£ StTfy-e mindenütt előidézett? és me­
lyet az idézett lapok igen kedvezőnek mondanak, 
muszka diplomatáktól már régóta szok- 
hatta meg Európa a legarczátlanabb hazudozást s 
valóban I gn atieff, kit a hazugság öreg apjának 
neveznek, maga kirekesztőleg soha se bitorolja e 
czimet, mert biz az minden muszkára ráillik.

De föltűnő még az is, hogy a hazugsá­
gokért csak a muszkákat támadja meg a világ, 
mintha bizony Bismarck és clique je ahhoz
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í)€td ép úgy értene ; a különbség 3 muszka és né­
met hazugság közt az, hogy a muszka hazugsá­
goknak, minden finomságuk daczára, még is hamár 
juthatni nyomukba, mig a német hazugságokat, bármi 
otrombák is, csak az utókor fogja majd földe­
ríteni.

Azon szegény Bratianut is huzták- 
vnnták, tartóztatták Berlinben, végre is átláthatta 
a román miniszter, hogy rósz helyütt kereskedik, 
s hogy missióját megbukottnak mondhatja. Mig 
ő a külügyéri előszobákban időzött, azalatt honá­
ban mindinkább borul, a muszkák összpontosítják 
seregüket, s Románia magát úgy találja, mint 
hajdan Andromeda, kit a vizi szörny elnyelni 
készült. Szabaditója lesz-e Andrássy, mint Per­
seus volt Andromedának, ezt tőle alig merjük 
remélni.

Törökországban azon meggyőződés kezd 
lábra kapni, hogy a görög elemmel való egyesü­
lés Törökországra nézve csak előnyössé válhat. 
Ezen körülmény előidézheti a négyes szövet­
séget Anglia, Törökország, Románia és Görög­
ország közt, ezenkívül pedig vége leend a vérlá- 
zitó kegyetlenkedéseknek és mészárlásoknak Thes- 
saljában.

Az oláh hadsereg az ország északi ha­
tárai félé vonul azon hírre, hogy egy 20,000 em­
berből álló muszka hadsereg készül megszülni B u- 
k a r estet, ezen visszavonulás a románok részéről 
azért történik, mivel a muszkák általi lefegyver­
zéstől tartanak.

A kelet indiai britt és benszülött had­
testekből álló hadsereg Bombayból Malta 
felé vette útját s onnét induland további rendelte­
tése helyére.

A p orta a san-stefanói békeszerződésre nézve 
egy kör jegyzéket intézett a hatalmakhoz, mely­
ben kinyilatkoztatja, hogy mivel a szerződést alá­
írta, kötelezve érzi magát a benne foglalt föltételek 
tartására, de hálásan ismerendi el a hatalmaknak 
érdekében tett fáradozásit s jóakaratát, a föltételek 
enyhítésére nézve. A körjegyzék igy végződik: 
bármi véget érnek is az alkudozások, a 
porta kötelességet vállal a reformok 
i'o ganatositására.

Bulgáriából és Romániából a 
muszka hadseregre nézve borzasztó rósz hírek 
érkezztek hozzánk, a liagymásos betegek száma 
30—40 ezer emberre megy, nem különben Orosz­
ország pénzügyi helyzete is igen zilált, 
úgy hogy még a zsoldra nézve is történik meg­
akadás. Ezen körülményekből magyarázható Orosz­
ország készsége, hogy a ‘hatalmak követe­
léseinek engedni akar, csak hogy ezen készség 
későn ne jött legyen, mert igen könnyen meg­
történhet, hogy Oroszoroszország engedékenysé­
gének is vannak határai, annyival is inkább, mi­
vel a san-stefanoi szerződésnek egy pontja sincs, 
mint ez az angol felsőházban ki volt mondva, me­
lyet ne lehessen kifogásolni s igy Muszkaország 
legmélyebb megalázódás vagy egy rá nézve 
szerencsétlenül végzendő hadjárat 
előtt áll.

A „Daily Telegraph“ porai levelezője 
azt írja, hogy több muszka tiszt panaszkodott Ig­
nat ie ff ellen, ki az orosz hadsereg állapo­
tát igen kitűnőnek festette és a törökökét igen 
silánynak, holott épen ellenkezőleg áll a dolog, 
mivel a török sereg igen jól van szervezve és 
ha eszükbe jutna a muszkákat San Stefanoban meg­
támadni, alig maradna valaki hírmondónak, mert a 
muszka sereg tökéletesen demoralizálva van, nem 
lehet tehát csodálkozni, hogy Oroszország késznek 
mutatkozik békekötésre, de ha lehet, huzni halasz­
tani fogja az alkudozásokat, mig elég haderőt ál­
líthat egy uj háború megkezdésére.

Oroszország újra megindította Mendels- 
shon és Lippmann bankároknál egy kötendő 
kölcsönre nézve az alkudozásokat. — Németor­
szág a mediator szerepét elfogadta és ebbeli 
készségét a pétervári, bécsi és londoni kabinetnek- 
nek tudtul adta.

A Czezarevits engedőimet kapott, hogy 
elnöke legyen egy bizottságnak, mely a szükséges 
pénzforrásokat igénybe vegye egy önkónytes 
czirkáló kalóz hajó raj kiállítására.

A habarék-párt a vidéken.
Szeged, aprii 12,

Nagy aggodalommal néztünk a közelgő fel­
hőre. Azt hittük, valami jégeső lesz benne; azon­
ban biz azt kell látnunk, hogy csak por az 
és gyim gyom, a mit a nagyravágyás szele fel­
kapott.

Már hónapok előtt aggodalmamat fejeztem 
ki, egy a szerkesztőség papírkosarában rekedt le­
vélben, hogy t. i. mily czudar állapot lenne az, ha 
az országgyűlésen a vacsora párt és a vöszlaui egye­
ség emberei kerülnének a kormányrudra, s hogy a 
választások elérkeztére ismét egy uj confusió lenne 
a nemzet kebelében.

Hála a nemzet őrszellemének az akna korán 
fellobbant, s a Mikulás elvesztette mascaráját.

Ezért üdvözlet azoknak, a kik levizipuskázták a 
festett képű mumusokat.

Mert végre is komolyabban szólva, nem min­
dennapi veszély az egy alkotmányos formák közt 
élő nemzetre, ha épen a választás pillanatában 
zavartatnak meg a vélemények. Hisz ott van a 
három év előtti példa. Noha az ilyen játékhoz is 
bizonyos capitalisra van a játszma embereinek 
szükségük. A politikai capitalis pedig mégis va­
lami népszerűségen alapul. Csakhogy ez a népsze­
rűség is lehet ám lopott, mint azt elég példa 
mutatja.

Az uj kiegyezés — a mi úgy látszik a nem­
zet gyönyörűségére, mindig megújulható nagy 
koczkajáték marad, — épen jó alkalmat nyújtott, 
hogy mindazok, a kik a húsos fazekaktól elveret­
tek, vagy elestek az „ellenzék“ szép neme ne­
vére tegyenek szert.

Már a vidéken is olyan pásztorok kezdtek a 
nép közé furakodni, a kik nagyon hasonlitottak az 
orpheusi Plútóhoz, s a kik bárgyú Euridicikéket 
kerestek a népben; elnevezvén magokat ellenzéki 
embernek, szidván a gonosz kormányt, a ki má­
sodszor adja el az országot, a melyet ők már egy- 
szer eladtak, s a mi miatt nekik csak az fáj, 
hogy harmadszor nem ők adhatják fel jogait, ha 
még olyanok maradnának a nemzetnek.

Véres szájú török barátok lettek, s a nem­
zetgazdasági önállóságnak esküdt hívei; persze 
közös vámterületen, egyesült bankkal és közös 
hadsereggel, a melyet Rodichok és Rukavinák 
vezónylenek, s Lucamok igazgatnak. De hát az 
alkalom megvolt. S az alkalom tolvajt csinál. 
Nagyot akartak lopni: a nemzet bizalmát.

Elég lehet már az elvtelen kormányválság 
és pártalakulásból. A nemzet megunhatta, meg is 
utálhatta azt.

Az ilyesmi nem csak hogy gyökeres refor­
mokra nem vezet, de még a létező állapotokat sem 
javíthatja, sőt a mi több : éppen az ilyen kópze- 
letszerü megiQodások, folyhatnak be a tágult er­
kölcsök és hígult erények még inkább való meg- 
lazitására.

Az elvtelen álellenzékeskedések megingat­
ják az alkotmányos közhitet; s az elvnélküli kor­
mányválságok kétségbe ejthetik a gyengébb hitü- 
eket, az alkotmányos közélet javithatására nézve. 
Gyökeres elvi átalakulások kellenek a nemzet al­
kotmányos közéletére nézve :valódi nemzetiön­
állóság, democraticus kormányforma, 
szélesebb alapú választási jog, s az 
u j virilis aristocratia eltörlése, a 
rengeteg c z i m erdő ledöntése; szó­
val: radicalis kúra!

Erre az uj fusió emberei képtele­
nek, ezen elvesnek ők határozott el­
lenségei.

Ezért tisztelettel üdvözöljük a rendületlen 
elvszilárdságot, s derült kedélylyel kísérjük a zagyva 
elemek confusióját, a választások közeledtével!

Tiszta vizet a nép poharába !
Bakay Nándor.

* J
Sáros-Patak, apr. 12.

Valóban hihetetlennek tartottuk, hogy azon 
szomorú eredmények után, melyeket a Tisza-fóle 
fusió elért, okos emberek még valami uj fusiót is­
merjenek az ország népének ajánlgatni. De hát 
úgy látszik semmi sem lehetetlen ott a Sándorut- 
czai taposó malomban, a hol nem annyira a nép 
képviselői működnek, mint inkább a magas poli­
tika csináiói, kik elveikkel szakítva az országot 
minduntalan félre akarják vezetni. No ne féljenek, 
nem megyünk a lépre. Elég volt már a jóból. 
Láttuk már mi is a mit Tisza K. a politikai be­
csület elvesztésének árán kivívott: megaláztatás, 
felsülés. Kell még több ebből a sütetből ? Nem.

Mi csak azokkal fusionálhatunk, kik zászló- 
juka Magyarország teljes függetlenségét Írják fel, 
kiknek ez a hitvallásuk : Magyarország legyen füg­
getlen szabad állam, mely önállólag, minden kül- 
beavatkozás nélkül intézze minden ügyeit. A kinek 
ez a fusió tetszik, fogadja el az által, hogy csat­
lakozzék a függetlenségi párthoz, a mely párt je­
lenleg ,az igazi baloldal.

O-liszkai választókerületünkben Hammers­
berg ur mozgolódott bizonyos jelöltség érdekében. 
De hát mi már csak úgy vagyunk meggyőződve, 
hogy elküldjük ismét a baloldali elvek ren- 
ditlietlen harczosát Hegedűs Lászlót átalá- 
nosan tisztelt képviselőnket az ország házba, mert 
ép úgy nem szeretjük változtatgatni képviselőnket, 
mint elveinket. Jelenleg kerületünkben a balol­
dal erősebb, mint volt bármikor, s Hegedűs

László személye az, melyben kerületünk, úgyszól­
ván pártkülönbség nélkül fusionált. Hiába jön ide 
akár kormánypárti dressirozott mameluk, kinek ste­
reotyp „igen“ bólintgatásai talán még a gipsz­
macska drótonmozgó figurázását is túlhaladják mű­
vészi tökélyükben; akár a független szabadelvű fu- 
zóskodó marionettje, akár maga br. Sennyei Pál, 
egyik sem kell csak egyes egyedül Hegedűs 
László!

A „habarék-párt,“ alakuló gyűlése.
A volt független szabadelvű párt 

és a volt jobboldali ellenzék tagjai, va­
lamint a kormánypártból kilépett képviselők ma 
d. e. 11 órakor a megyeház nagy termében gyűl­
tek egybe a két párt által megállapított programm- 
j avaslat megállapítása végett.

A gyűlésen mintegy 50—60 képviselő vett 
részt. Somssich, Lónyay, Bittó távolléte 
feltűnést keltett.

A közös értekezletet gömöri Szontagh 
Pál korelnök nyitván meg, üdvözli a megjelent 
képviselőket.

Tomcsányi László körjegyző erre felol­
vasó a programmjavaslatot, mely következőleg 
szól :

Nyilatkozat.
„Az 1867-iki közjogi alapon álló el­

lenzéki árnyalatok és képviselők, oly 
őzéiből, hogy ellenzéki föladatukat a kormányzat 
hatályos ellenőrzése körül sikeresebben gyakorol­
hassák, és hogy a valódi képviseleti kormányzatot 
lehetővé tegyék, a jelenleg napirenden levő és a 
jövőben előkerülő kérdésekre nézve megállapodásra 
jutottak, és „Egyesült ellenzék“ neve alatt 
egy ellenzéki pártot alkotván, eljárásuk tekinteté­
ben a következő czólokra törekszenek és a követ­
kező elveket vallják irányadóknak:

1. A magyar állameszmónek, az alkotmányos 
államhatalomnak szilárdítása és kifejtése minden 
irányban és az állampolgárok egyénig és politikai 
szabadság jogainak biztosítása.

2. Fen tartása az 1867. XII. t.-cz. ál­
tal meghatározott közjogi kapcsola;t- 
n a k s az abban megállapított dualismusnak 
és paritásnak1

3. A monarchia és hazánk létérdekeinek 
megfelelő külügyi politika, meggátlása az orosz 
hatalom megszilárdulásának az Al-Dunánál és a 
Balkán félszigeten.

4. Fentartása oly véderőnek, mely a monar­
chia és Magyarország érdekeinek megvédésére szük­
séges. Mihelyt a külpolitikai viszonyok megenge­
dik : revíziója a monarchia védelmi szervezetének 
oly irányban is, hogy könny ittessenek azon súlyos 
terhek, melyek a hadügyi budget folytán jelenleg 
az országra^nehezednek.

Addig is, oly intézkedések, melyek a kö­
zös hadseregben a magyar elemnek a je­
lenleginél nagyobb mérvö érvényesülését eredmé­
nyezik : A honvédség fentartása és lehetőleg fej­
lesztése.

5. Elvetése a jelenlegi kormány által java­
solt közgazdasági és pénzügyi kiegyezésnek s egy 
jó egyezségnek megkötése ; ennek lehetővé tétele 
végett pedig a kormány eddigi eljárása által most 
már elkerülhetlenné vált hosszabb idejű provi- 
s őri um létesítése.

Végleges rendezés pedig következő irányban: 
a vámszövetséget illetőleg: szabadkereskedelmi 
irány követése és nemzetközi szerződések kötése; 
a fogyasztási adóknál az ország megkárosodásának 
megszüntetése; s ha ezek Ausztriával egységes 
vámterület alapján elérhetők nem volnának: 
önálló magyar vám- és fogyasztási terület felál­
lítása.

A bank- és hitelügy olyatén rendezése és 
szervezése, mely a hazai termelés és forgalom 
érdekeinek megfelel, és a magyarországi hi­
telszükségletet minden körülmény közt kielégíti.

A 80 milliós bankadósság ügyét az 1867. 
XV. t. ez. által Magyarországra nézve befejezett­
nek tekintjük.

A közösügyi költségekhez való hozzájárulási 
arány tekintetében ragaszkodni fogunk ahhoz, 
hogy az a monarchia két államának adóképessége 
szerint állapíttassák meg.

6. Az államháztartásban az egyensúly hely­
reállítását első föladataink közé soroljuk.

Pénzügyi bajaink gyökeres orvoslásának súly­
pontját a nemzet productiv erejét és adóképessé­
gét emelő közgazdasági politika érvényesítésében 
keressük.

Szükségesnek tartjuk, hogy az államháztar­
tás minden ágában okszerű takarékosság érvénye­
síttessék, Az egyenes adók tovább fel nem emel­
hetők. Kívánjuk az ország termelési viszonyai­
nak megfelelő fogyasztási adópolitika követését; 
a bélyeg- és illetéktörvények átalakítását és egy­
szerűsítését, valamint az illetékkiszabás czélsze- 
rübb rendezését.

A közadók kezelésének revisióját oly irány­
ban, hogy az adófizetők a nagymérvű zaklatások­
tól megkiméltessenek.

7. Teljes vallás és lelkiismereti szabadság. 
A jogok kölcsönös tisztelete és béke az egyes

nemzetiségek és hitfelekezetek, valamint ezek és í 
az állam közt.

8. A főrendiház szervezése.
Az egyesülési és gyülekezési jognak törvény 

által való szabályozása és biztosítása.
A minisztériumok helyesebb figybeosztása és 

ügyrendje.
A közigazgatási bíráskodásnak a miniszté­

riumoktól elkülönített rendezése.
9. Kívánjuk a bírói függetlenségnek ;és a 

bírói szervezet jelenlegi alapjának föntartását; a 
királyi táblák decentralizálását, úgy az első bí­
róságok fölötti fölügyelet, mint a bíráskodás he­
lyesebb gyakorlása szempontjából a kir. kúria ket­
tős fölosztásának megszüntetését.

Erélyes munkába vételét, illetőleg befejezését 
az igazságügyi törvényeknek, teljes büntető eljá­
rás megalkotását, a polgári eljárás reformját, a 
hiányzó czélszerü hiteltörvéuyek, jelesen uj csőd­
törvény és telekkönyvi törvény megalkotását; a 
telekkönyvek decentralizált kezelésének behozata­
lát, a mezei rendőrség szabályozását és Erdélyben 
a birtok-rendezési eljárásnak czélszerübb a birtok- 
rendezéseket megkönnyítő és azok gyorsabb befe­
jezését biztositó szabályozását.

Kívánjuk erélyes munkába vételét ez átalá- 
nos magánjogi törvényeknek.

10. A közoktatás hazai culturalis szükségle­
teinknek megfelelőleg, s a magyar közműveltség 
terjesztése és fejlesztése érdekéből összhangzatos 
szervezetben és törvónynyel rendezendő a népne­
velés legalsó fokától a főtanodul oktatásig. E czél- 
ból az 1868. XXXVIII. t. czikknek némely sza­
kaszai (a törvény alapelveit fentartva), módositan- 
dók. ügy a középtanodai, valamint a főtanodai 
oktatás mennél előbb törvénynyel rendezendő. Ki­
váló gond fordítandó a szakoktatásnak szervezé­
sére ; különösen az iparos, a kereskedelmi és az 
alsóbb fokú gazdasági szaktanitásnak létesítésére 
s pedig akkép, hogy ez lehetőleg az ország min­
den vidékén az oktatás minpen körével kellő arány­
ban és összekötietésben fejlesztessék.

A tervszerű rendezés és vezetéz érdekéből 
minden tanintézet a közoktatási mi­
niszter kormányzata, illetőleg fölügyelete 
alá helyezendő.

11. A földmivelési és ipari, valamint a ke­
reskedelmi érdekeknek minden lehetséges támoga­
tását, felkarolását mindazon tényezőknek, melyek 
a földmivelés, az ipar és a kereskedelem fejlődését 
előmozdítják, a törvényhozás és kormány főfelada­
tának tekintjük.

Szükségesnek tartjuk, hogy a törvényhozás 
gondoskodjék a mezőgazdasági hitelviszonyok ja­
vításáról.

Kívánjuk az ipartörvény revízióját, s hogy a 
hazai ipar által fedeztessenek az állami szüksége­
tek és hadi, fölszerelések.

12. Óhajtjuk a világforgalmat közvetítő ke­
leti és délkeleti vasútvonalak biztosítását és ki­
építését.

Atalábau a vasutak helyes csoportosítását, 
nemcsak pénzügyi megtakarítások eszközlése, de 
egy helyes közlekedési politika lehetővététele vé­
gett is.

Az ország érdekeinek és forgalmi igényeinek 
megfelelő taritfapolitikát. A közmunkaügy rende­
zését. A folyóvizek szabályozását, hogy az ország 
nagy vidékei az évenkint ismétlődő árvizek pusz­
tításaival szemben biztosíttassanak.

A fent megjelölt elvek mellett az itt kör- 
vonalozott czélokra egyesülvén, azok eltérésére, 
távol a párttekinteteknek a közjó rovására történő 
érvényesítésétől, nyugodtan és szilárdan törekedni 
fogunk.“

*
E nyilatkozat felolvasása után lelszólat S i- 

monyi Lajos báró s a független szabadelvűek 
nevében nyilatkozott a fenntebbi programra alapján 
való fusió mellett. Hosszas beszédben előadta az 
indokokat, a melyek szerinte a két ellenzék egye­
sülését szükségessé és kívánatossá teszik. A köz- 
igazgatás függőben hagyott kérdésére nézve, 
a mely tárgy hallgatással van mellőzve a fön­
tebb! hosszú programmhabarékban, igy szólt: Mi 
ugyanazon nyílt őszintességgel, mely ezen egész 
nyilatkozatot jellemzi, ki akarjuk jelenteni azt, 
hogy a közigazgatási szervezés kérdé­
sére nézve véleménykülönbség van 
köztünk és hogy e tekintetben mindenki fenn­
tartja magának meggyőződése teljes szabadságát.

Simonyi Lajos báró után Szilágyi Dezső, 
mint a kormánypárttól legújabban kilépett képvi­
selők egyike, azok nevében kijelenti, hogy a fusiót 
helyeslik s az uj párthoz csatlakoznak, s annak 
programmjához járulnak. Azt hiszi, hogy az eltérő 
nézetek kiegyeztetése sikerülni fog.

Apponyi Albert gróf a szélső jobboldal 
érzelmeit tolmácsolja. A fusiót ők elfogadják, bár 
azon keret és azon pártkötelék, a melyben eddig 
kevés számuk daczára is működtek előttük kedves, 
kellemetes és örök időkbe feledhetlen emlékezetű 
fog maradni. Nem könnyen váltak meg attól s a 
változás nehezen esik nekik, de még sem szemé­
lyes érzelmek s személyes helyzetük javítása ve­
zette őket ezen elhatározásra. Hosszasan bizonyít­

gatja ezután, hogy ezen fusió nem egy" njabb po­
litikai szédelgésnek teremtménye. A közigaz­
gatási kérdésben eddigi meggyőződé­
seikhez ezentúl is ragaszkodni fog­
na k. A képviselőbázuak ismert irányban való áta­
lakítására nézve elveiket s nézeteiket fenntartják.

Ezután az elnök kérdést intézvén az érte­
kezlethez a programra elfogadása iránt, minthogy 
a szólásra senki nem jelentkezett, azt elfogadottnak 
s az egyesült ellenzék pártját megalakultunk nyil- 
vánitá.

Az egyesült ellenzék körhelyisége gyanánt, 
Buján o vies Sándor indítványára a további in­
tézkedésig a volt független szabadelvüpárt eddigi 
körhelyiségei jelöltettek ki.

ÚJDONSÁGOK,
— Lapunk mellékletén találja az 

olvasó: Közgazdasági rovatot és „Egy 
bűn története** lárczát.

— Személyi hírek. Tisza Kálmán. 
Széli Kálmán és Szende Béla miniszterek teg­
nap este Béesből Budapestre jöttek vissza. — 
Herezeg Woronczow a napokban családjával 
fővárosunkba jő s az „Európába* száll.

— Az elhunyt Heckenast Gusz­
táv holttestét Pozsonyból Budapestre szállítják, a 
hol vagy az evangélikusok nagytermében vagy 
templomában lesz kiterítve. A holttest holnap reg­
gel érkezik meg.

— Haynald kalocsai érseket, mint a 
„Pol. Corr.“-nak Rómából Írják, XIII. Leo pápa az 
öt-hat hét múlva tartandó consistoriumban több 
más olasz és idegen főpappal együtt bíbor- 
n o k k á szándékozik kinevezni.

— A képviselőház telke, melyre ide­
iglenesen építették, a főváros tulajdonát képezi. A 
törvényhatóság a telket ingyen engedte át az or­
szágnak oly kikötéssel, hogy ha majd uj ország- 
háza épül, a mostani ideiglenes építmény országos 
költségen lebontandó s e telek a város birtokába 
visszaadandó lesz. E feltételeket 18G7-beu szer­
ződésbe foglalták, mely fiz évre szólt. Most, hogy 
a szerződés lejárt, a képviselőház elnöke tárgya­
lásra hivta meg a főváros polgármesterét, hogy a 
telek további átengedése iránt határozzanak. A 
tegnap tartott értekezleten a szerződésnél újabb 
tiz évre meghosszabbítását elvileg kimondák, a 
feltételek némely pontjának változtatása miatt ké­
sőbb fognak határozni- A szerződés szövege annak 
idején a pénzügyi bizottság s a közgyűlés elé 
kerül.

— Balatou-Füred, hazánk e kies fek­
vésű fürdőhelye, nagy újításokon ment keresztül. 
A régi színház-épület, mely már sok évek során 
át pusztult — bomlott elhagyatva, eltűnt a látha­
táról s helyen az épülő gyógyterem impozáns 
alakjai emelkednek, melyek azonban az idő rövid­
sége miatt csak a jövő évi idényre juthatnak tető 
alá. De végleg elkészültek már a fürdői folyosók, 
melyeknek hiányát oly nagyon érezte a közönsé» 
s melyek most a kávéházi csarnokot s a gyógyte” 
rém helyiségeit az összes apátsági épületekkel 
öszszekötik; az uj Liget-utcza szép fasorával, 
az uj fenyves sűrű ültetéseivel; a megna­
gyobbított kávécsarnok s a fölötte álló gyü- 
nyörde ; a parti nádas kiirtása egészségügyi 
szempontból, a fürdő központját áthasitó po­
ros országút caszálása s jelentékeny újítások 
a kertészet terén: mind oly reformok, mely 
egyformán becsületére válnak az áldozatkész tiha­
nyi és solymossi apátságnak s a buzgó igazgató­
nak, Écsy Lászlónak, a ki 43 évi majdnem foly­
tonos zaklatás után, végre aggodalom nélkül néz 
a jövő saison elé s nem tarthat attól, hogy a kö­
zönség ne legyen megelégedve mindazzal, a mi 
üdvös, Balaton-Füreden pár hónap alatt, majdnem 
gőzerővel lérte jött. Hisszük, hogy a közönség, 
mely hazánk e kedves fürdőhelyét eddig is eléggé 
pártolta, most még nagyobb számmal fogja majd 
felkeresni s meglátogatni.

— A tavaszi ezredgyakorlatok e 
héten kezdetüket vették. Naponkint reggel 6 éra­
kor felváltva kivonulnak zeneszóval a helyőrségi 
ezredek a főváros határán, s tömeges taktikai 
mozdulatokat végeznek a déli órákig, mikor 
aztán zeneszóval megint visszatérnek a lakta­
nyába.

— Pest megyénél April 30-án d. u. 4 
órakor az alispán elnöklete alatt jegyzői szigorlat 
fog tartatni.

— A. magyar földhitelintézet 
igazgatósága ma több felügyelő bizottsági 
tag jelenlétében gróf Lónyay Menyhért elnök­
lete alatt kölcsönengedélyező illést tartott, melyen 
63 földbirtokosnak 1 millió 562 ezer forint köl­
csönt szavazott meg részint papír, részint érezér- 
tékü záloglevelekben. Ezen összegből papirkülcsö- 
nökre 1.053,200 frt, érczkölesönökre 508,800 írt 
esik.

— K á r o 1 y román fejdelem nyi­
latkozata, Stuart báró orosz ügynök előtt elég 
kategorikus jellegű. Azon hir elterjedésénél, hogy 
az oroszok Romániát el akarják foglalni, Károly 
rögtön magához kérette Stuartot s a többek közt

AZ „EGIETÍTÉír fílIÍJÁ,
Az ördög szolgálója.

- REGÉNY. -
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Francziából fordítja: N Y Á R Y LÁSZLÓ,

HARMADIK KÖNYV.
— 37 -ik folytatás. —

— A rendelet, melyet kaptam egyedül Gio • 
vannira vonatkozik. Ön szabad, signora.

Izsák leánya meglepetten állott meg. Az el­
válás órája, melytől jobban rettegett a halálnál, 
végre elérkezett. Keserűen bánkódék a fölött, hogy 
Giovanni miatta hagyta el a hegyeket. Az órák, 
melyeket együtt töltöttek, igen drágán íizetvék 
meg.

— Isten veled, Judith! — mondá a fogoly 
tettetett nyugodtsággal, mely nem áruiá el azon 
viharos érzelmeket, melyek keblét marczangolák.

Giovanni látszólagos bátorsága vissza adá 
Izsák leányának is erejét, mely egy pillanatra el­
hagyta őt.

— Ne mondd azt: „Isten veled“ — feleié; 
mondd inkább: a viszontlátásig.

— A sírból, melybe élve szálok le nincs ki­
járás.

— Egy titkos hang mégis azt sugalja né­
kem, hogy nem sokára viszontlátandjuk egymást.

— Erre Isten csudája szükséges.
— Istené, avagy a stregáé, — rebegé Judith 

füleibe.
— Szegény anyám! ez a lehetetlen megkí­

sérlése volna.
— Nem bizonyitá-e már be számtalanszor 

»ékünk, hogy misem lehetetlen számára ? Bátor­
ság tehát, barátom, és a közeli viszontlátásig!

Elrejtendő könyüit, homlokát egészen Gio­
vanni ajkaihoz hajlitá, miként a harmatlal túlter­
helt virág meghajtja szirmait.

E perezben az öreg szolga tekintete, a mar- 
quiséival találkozott.

Urának fenyegető tekintete egész testében 
megreszketteté őt, és magával vonván foglyát, el­
tűnt a bolthajtás alatt a sbirek öröm és hosszú 
kiáltásai között.

Izsák leánya térdeit roskadozni érzé. Talán 
összerogyott volna, ha két kar nem kapja őt fel 
gyorsan. Fejét hátra fordítván Diódáiét látta maga 
mögött.

— Ne é^ hozzám, hóhér! — kiáltá az un­
dor jeleivel bontakozván ki a marquis öleléséből.

— Hóhér! — feleié ez vállat vonva, — 
mert megszabaditám önt ezen ember tolakodó 
társaságától, ki kigyó gyanánt Kirakodott az ön 
közelébe ? Hóhérnak nevezi ön az orvost, ki meg­
mentendő betegét, nem fél a rósz bust kivágni 
testéből ? Később még hálát fog nekem adni, 
Judith !

— Hallgasson, szerencsétlen!
— Oh! Igen, nagyon szerencsétlen vagyok, 

valóban. Ha ön tudná, Judith, hogy mennyit szen­
vedek, szánalommal viseltetnék irántam.

— Szánalommal ön iránt ? Boldog voltam; 
azon naptól fogva, melyen először találkoztam 
önnel, ön rósz szellemem gyanánt keresztező utai- 
mat. Ön rontotta meg boldogságom !

— Oh, mily igazságtalan és kegyetlen ön 
irányomban! Csupán az ön iránt érzett szerelem­
ből fogadtam el a bujdosók gyalázatteljes felté­
teleit. Ha ön nem lett volna közöttük, egyikők sem 
hagyta volna el élve a barlangot.

— Még Campo-Forte nemes úrnője sem ? — 
szakitá őt félbe gúnyosan Judith.

— Campo-Forte nemes úrnője sem, feleié 
merészen Diodato.

— Hasonló nyilatkozat, csak megvetendőbbé 
teheti önt szemeim előtt.

— Az ön iránt érzett szerelemből ragadám 
önt ki azon templomból is. ön ott menedéket ke­
resett, és nem gondolt arra, hogy ha ott egyszer 
az ajtók ön mögött bezáródtak, többé sohasem nyíl­
nak ki az ön részére.

— Bárcsak gyűlölne engem, Diodato! Ke- 
vésbbé félnék gyűlöletétől, mint most utálom sze­
relmét, melylyel szakadatlanul üldöz engem.

— Térjen magához, signora; nem fogom 
önt sokáig fárasztani panaszaimmal, — sohajta

Diodato zsebkendőjét száraz szemeihez nyomván, 
mintegy letörlendő könyüit. — Holnap, Judith, 
távozom, a távollétijén fogom orvoslását keresni 
szenvedélyemnek, mely halálomat okozhatja. És 
hogy bevégezzem a feladatot, melyet magamra 
válaltam, — folytató megindulást tettető hangon, 
— miután akarata ellenére megmentéin önt, ma­
gam fogom önt atyjának lakába kisérni.

— Köszönöm, Campo-Forte marquisja, — 
mondá Judith, meg nem indulva Diodato tet­
tetett könyííin. — Sietek mennél előbb elhagyni e 
kastélyt.

— Azt nem engedhetem! — kiálta fel a 
marquis kétségbeesetten; — ön még nem tá- 
vozhatik. A nap két óra előtt nem kél fel, és 
addig az önök városrészének kapui zárva vannak.

Judith, ártatlanságában, nem látta azon há­
lót, melyet Diodato készített számára.

— Várni fogok tehát, -— sohajtá.
— Zsuzsánna, biztos vagyok benne, szíve­

sen fog menedéket nyújtani önnek; az ő lakosztá­
lyába vezetem önt, és napfelkeltéig ott kinyugod- 
batik. Jőjön, signora. — Judith gyanú nélkül kö­
veté őt; azonban a helyett, hogy a marquisnőhöz 
vezette volna azon szobákba voná őt, melyik­
ben házassága előtt lakozott. Midőn itt megérkez­
tek, igy szólott az ifjú leányhoz, kezével egy kis 
nyugágyra mutatva: — Üljön le egy perczig, 
signora; — megyek a marquisnővel tudatni láto­
gatását.

Felnyitá az ajtót.
— Ne menjen tovább; itt vagyok! — mondá 

egy hang, mely elől Diodato hátrálni kezdett, 
mintha kígyóra lépett volna.

Zsuzsánna állott előtte, ki őt az udvarból 
felkisérte, mint a lábaihoz tapadó árnyék.

Zsuzsánna halvány volt, szemei szikráztak, és 
ajka idegesen rángatódzott.

— Ablakomból láttam önt megérkezni, Campo- 
Forte marquis. Hálát adtam istennek, hogy vissza 
vezette önt hozzám egészségesen annyi veszélyek 
közül, és elébe siettem. Karjaimat akartam nyúj­
tani önnek, szerelemmel szorítani szivemre: ezen 
leány előzött meg engem. — Judith tagadólag 
rázta fejét; azonban a marquisnő folytatá: — 
Hallottam azt, a mit ön szólott. Szavai elfogták

ajkimon a szerelem és öröm kiáltásait, mely azt 
már elhagyni készült. Szerettem önt; most meg­
vetem és gyűlölöm!—Majd, Judithoz fordulva: — 
És te, zsidónő, ki szerencsésebb vagy okosságod­
nál, valóban nagyon feledékenynek kell leuned, 
avagy hitsorsosaid szokása szerint, végtelen szem­
telenség rejlik benned. Hogy azt hihetted csak egy 
perczig is, hogy Zsuzsánna, a Martoranók leánya 
lakásán fog helyet adni neked, midőn ezt tegnap 
lettigájában megtagadd ?

— Megértem ellenszenvét irányomban, Cam­
po-Forte nemes úrnője, — mondá szomorúan Ju­
dit, — és mégis valóban ártatlan vagyok . . , .

— Elég! — szakitá őt félben a marquisnő 
fenséggel. — Ha belátod, hogy itt nincs szá­
modra hely, úgy térj vissza zsidónegyededbe kér- 
sedelem nélkül.

— Kedves Zsuzsánna, kisérté meg félbesza­
kítani nejét Diodato, ki szemtelensége daczára nem 
birt megzavarodásából szabadulni, higyje el, hogy 
már rég ott volna, ha a kapuk nyitva volnának ; 
azonban a nap még nem kelt fel, és éjjel az utak 
nem nagyon biztosak, hiszen ön is tudja.

— Nem nagyon biztosak a becsületes embe­
rek számára, az lehetséges; azonban aző számára, 
ki a banditák bűnrészese?

És felnyitván az ajtót türelmetlenül intet uj- 
jával, Izsák leányának.

— Távozzál innét, zsidónő, ha nem akarod, 
hogy szolgáimmal fizesselek el kastélyomból.

— Nem kell emiatt fáradnia, Campo-Forte 
nemes asszonya, — feleié Judith, — én távozom.

Majd, megállván küszöbön, kezét szivére szo­
rítva, nagy szemeit Zsuzsánnára függesztő, és nyu­
godt hangon igy szólott í

— Tegnap megtagadta tőlem a helyet letti­
gájában, és én hálásan köszöntem önnek, mert 
megnosszabbitá boldogságom pillanatait. — Ma el­
kergeti szobájából, és én ismét hálával viseltetem 
ön iránt: talán becsületemet mentette meg ez­
által.

És alázatosan hajtva meg magát a büszke 
marquisnő előtt, lassú léptekkel távozott.

Zsuzsánna szenvedélyesen csapta be az ajtót, 
és Diodato felé fordulva:

— Campo-Forte marquis, mondá dühtől resz­
kető hangon, most ránk kerül a sor!

II.
Az ellopott gyémántok.

A marquisnő becsukta az ajtót, és hátrave­
tett fővel, keresztezett karokkal állott meg férje 
előtt. Már nem a szerelemíéltés színező bíborral 
sápadt arczát, hanem az aristocralicus büszkeség, 
mely csupán titkos lealázásokra képes.

Diodato tudta, hogy Judith jelenléte ezen 
termekben valóságos casus bellire szolgálta­
tott alkalmat házas életében; mindazáltal azt re­
mélte, hogy a valóságos ellenségeskedéseket ne- 
liány|napi harag fogja megelőzni; azonban Zsu­
zsánna kihívó magaviseleté csakhamar az ellenke­
zőről győzte őt meg.

Nem érezvén magát még eléggé elkészült­
nek a csatára, visszavonulást kísértett meg! azon­
ban az ifjú nő elállta útját.

— Bocsásson, kedves barátnőm, — mondá 
legédesebb tekintetével nézvén a marquisnőre, — 
nehány sürgős rendeletet kell tennem, és azután 
egészen az öné leszek. Ne türelmetlenkedjék.

Az ajtó felé indult; azonban az ifjú nő el­
szántan állott elébe:

— Őn nem fog távozni, mielőtt engem meg­
hallgatott volna, — mondá pancsolólag.

— A leggyávábbak is néha bátorságét me­
rítenek, midőn sarokba szorittatnak. Campo-Forte 
udvariasan hajtá meg magát neje előtt, ajkain 
mosoly futott végig és a nyugágyra helyezkedett, 
jobb lábát bal térdére nyugtatván.

Majd gondatlanul kezdő nyakkendőjének csok­
rát simogatni. Visszanyerte vakmerőségét.

— Campo-Forte marquis ur, — mondá Zsu­
zsánna egy pereznyi szünet után, — miért csal­
nék meg^ egymást tovább kétséges csürós-csavarás 
által ? Én a páros életet csakis oly egyének közt 
vélem tartósnak, kik jellemükre és érzésükre 
megegyeznek, különben két egymáshoz lánczolt 
gályarab életéhez hasonlít. A megosztott örömek 
édesebbek; a megosztott gondok és fájdalmak ke­
vésbé keserűek. Mi ketten azonban nem születtünk 
arra, hogy a romanticus lelkek ezen szent érzel­
meiben részt vegyünk.

(Felytatása következik.)
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Az „Egyetértés“ melléklete
104-ik számához.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti hetiszemie.

, ... , , Budapest, apr. 13.
April hava noha a tarthatlan jellegét már- 

czins havára hagyta az idén, mégis elég° változa­
tosnak mutatkozott eddig, az esőzés túlnyomóan 
jellemezte. Az időszak előrehaladottsága már meg­
engedi, hogy őszi vetéseink Ítéléséről bi tos áttéte- 

unk, mely oda irányul, hogy a gaz­
daközönség az általános megelégedésére történt 
alaptalan volt az aggály, hogy a márezius havi 
lagyok a vetéseket és különösen a repczét károsí­
totta volna. Tavaszi vetéseink is szépen kelnek; a 
tengeri vetése igen kedvező körülmények között 
hajtattik végre. A legelőre igen jótékonyan ha­
tottak az utóbbi esőzések, úgy hogy a juhnyáj, 
mely tavai kivételesen korán, tudniillik még októ­
ber vége felé kerültek istállótartásra, bővon élvez­
hetik a füvet. A szellők tavaszi 
be

megmunkáltatása
van végezve majdnem minden tájt.

Ország utaink ismét meglehetősen rósz álla­
potúak, mivel a gyakori esőzés az utakat majd 
nem járhatlanokká tette: ehhez járul még azon 
körülmény, hogy a vetés visszatartja a termesztőt 
vidéki vásárok és piaczokról; ámbár már ugyan 
csekély a gabona és termények készlete ; fuvarba 
pedig épen nem jár a föld míves ilyen szorgos 
munka időben ; igy a szállítási állomások nem 
igen gyarapodtak áruban, az üzlet helyben mint a 
vidéki piaezokon i»en szűk keretek között folyt.

Gabona mérsékelt kínálat mellett nyugodt 
irányzatú volt valamennyi gabona nem ára meg­
lehetősen változatlanul állapodott me» mult heti 
jegyzésére.

Búza forgalma még folyton szenved az áll­
hatatlan politikai situatió alatt, az üzérkedés nem 
lelhet alapot; gabonatulajdonosaink alá vannak vetve 
a fogyasztás kívánalmainak. Arról tisztában van 
mindenki, hogy ha a delorosz kikötőből az elszál- 
litá.s tartós Írsz és marad a magyar gabnának 
kivitelképessége reményre sem számíthat, s ha 
ezen eshetőség beálland, a körülmények tekintetbe
vetele mellett árapadás lesz a következmény. __
Minthogy azonban nincsen kizárva az, hogy e»y 
orosz-angol hadjárat a fekete tenger kikötőit hozzá- 
ferhetlenekke teheti, gabuatulajdonosaink nem áll­
nak el kivitelhez kötött reményüktől és csak cse­
kély zárengedménybe bocsátkoznak. Ehhez képest 
mintegy ^ 5U,00(i méterniázsa hét forgalom mellett 
* j- 1 r , oltóbb zárjegy zéssel találkozunk és 
pedig készáru bánsági 74—79 kg. hektoliterenként 

to“«™ 1120-12.35, pestvidéki 
lÖ.Öo—mO fehermegyei 11.10-12 35, magyar 
eszakvideki 77 kg. 10.5U—11.25.

Határidőre alkudott búza a hét elején 
jobban volt kínálva, néhány krajczárral árcsökke­
nést mutat: tavaszkor szállítva 11—11 jft 5 kr. 
szeptember októberre szállítva 10 frt 50—10 fit 
60 kr.

Rozsból kevés szállíttatott piaczra. csekély 
kereslet mellett múlt heti árban kelt el kisebb 
részletben 7 frt 85—7 frt 90 kr.

, Árpa szintén forgalomhiányban szenved 
néhány krajczárral olcsóbban kapható, mint múlt 
héten. Takarmány árpa 7 frt 50—7 frt 70 kr 
égetni való 8 frt 20—8 frt 70 kr. Sörfőzdéi 
9 írt oO—10 frt 30 kr.

Tengeri hiányzik a piaczon, 5 krral drá­
gábbra tartjuk 7 frt 45—7 frt 50 kr. Kis részletü 
8 írtjából lett meg véve. Május-júniusban átvéve 7 
Irt 30—7 frt 35 kr.

Zab csekély forgalom mellett is múlt heti 
árjegyzését szépen megtarthatta G.75—6 frt 90 kr. 
szeptember—októberre szállítva 6.70—80 kr ta­
vaszra száll tva 6.60—6 frt 60 kr.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberi szál­
lításra 16 frt mt llett ért üzletkötést.

Repczeolaj szilárd irányzatot tart, nagyobb
készlet irányában kész finomítóit áru 46 50_46
frt 75 krt ért el.
„ _ Olajpogácsa lanyha irányzatú, egyszer préselt 
7—7 Irt 50 kr.

Szesznek üzleti viszonya legutóbbi jelenté­
sünk óta nem jav ult, a belföldi fogyasztásra szo- 
ntkozik a forgalom; régi módú hordó nélkül 
33.70—34 frt 20 kr., ujrnódu 31.75—32 frt.

Petroleum amerikai bécsi pályaudvarról vám­
mentesen 9 írt 50 kr. 50 kilogramm.

Lisztüzlet. Az irányzat fokozódott. A fo­
gyasztás hazai vevőink által kielégíthetőnek ne­
vezhető, ámbár a szükséglet csak mindig kenyér 
és fekete lisztekre szorítkozik. Finomabb minősé­
gűnek külföldre küldettek nagyobb tételekben, és 
minthogy Hollandia és Dólnémetország is reflectál 
fekete lisztekre a kiviteli üzlet is emelkedett. Az
a .k^SZ1jaídar',,K,orpíl magas ár mellett vétetik.
A hét utolja felé következő árjegyzések történtek:
a SZ' o'Ha - sz- 23 30> 2 sz. 22.60, 3 sz. 21.70,
4 sz. 20. <0, o sz. 19.30, 6 sz. 1810, 7 sz 1610 
8 sz. 13.30, 81/j sz. 12.10, 8:l/, sz. 10 forint. Fi­

nom korpa 5.20 kr. goromba korpa 4.50 kr. 100 
kilóként zsákal együtt.

Gyapjuüzlet (Baumann Tódor czég jelentése.) 
A lefolyt héten több osztrák gyáros jelent me» 
piaezunkon és ezek valami élénkséget idéztek elő 
a forgalomban. Eladatott 200 m. m. jobb kártolyt 
gyapjú 97—98 frt. 100 m. m. tiszavidéki nyári 
gyapjú 73—78 frt 56 kilóként.

Hüvelyes vetemények. A lefolyt héten sem 
volt az üzlet elenkebb Babban a kereslet növe­
kedett. A csekély szállítmányok miatt az árak 
emelkedtek. Feher nagy bab 11'/, frt. Egy tétel- 
roszben nagy, részben törpe babért 12 lát fizete- 
tett; tiszta törpe 22‘/2—123/4 frt barna 10‘A—10:V, 
frt, tarka 9 frt.
, , H y®rs b °,r,s ó csak gyéren jött forgalomba,
ara, f/T13 h't, hamazott belföldi 23 frt. Lencse 
csekély forgalom mellett 9—14 frt, stockeraui 20— 
2Ó írt. Köles. Ezen a héten sem igen fordult 
elő és az eladás többnyire külföldre történt ára 
‘~7 A h"t- K ö I e s k á s a jobb forgalomnak örven­
dett. Csekély változások melllett ára IP/.,— 12 itt.

Mohar. Csak csekélység bocsájtatott forga­
lomba. Ara 9— 9(4 frt. Kendermag utáni °jó 
kereslet folytonosan emelkedő árak mellett szapo­
rodót a kinálát, mely azután, az áremelkedést nem 
csak hogy megszűntek, sőt az árak csökkentek is 
különösen mert a fogyasztás csekély lett. Ára 
14‘A—la frt.

Keménymag. 40—42 frt.
Mák. Szürke 22—23 frt, kék 28—30 frt, 
Disznózsír. E héten az üzlet csendesen folyt 

le. A forgalom csak csekély volt. Hordó nélkül 
áru 08‘A hordóval 60-60'A frt. Határiidőre előre 
í1™ köttetett üzlet. Szalona üzlet nélkül, fehér 
o4 kr. füstölt 60 kr.

Gyarmatáruk (Wertheimer és Franki czég 
jelentese.) Az üzleti forgalom a lefolyt héten több­
nyire húsvéti árukra szorítkozott, melyeknek ke­
lendősége azonban nem igen volt élénk. Húsvéti 
ezukor már néhány nap óta a hiányzik. mintho»y 
úgy a suranyi mint a Bardorfi gyárak, melyek az 
ilynemű aruk gyártásával foglalkoznak készleteiben 
túl tettek. A czukoriizletben egyébb lényeges vál- 
tozas nem történt. Uj üzletkötés nem igen jött 
Jetre finomított ezukor ára (legfinomabb minő­
ségű) 49'A—50 finom 48*4—49, Melis 47—48 frt. 
Kávék b a n utolsó jelentésünk óta nem történt 
változás, finom zöld minőségű u. m. Kuba, Ceylon 
Jamaica, Gyöngy kávék szilárd árban maradtak! 
Mocca 5 írttal olcsóbb 164—170 frt. Égetni 
való kávék. Lanyha és a tartós magas aranv- 
agio miatt kilátás van az árak csökkenésére.
_ .. l -ZS" Az ^rak változatlan maradtak. Bors, 
Gyömbér lanyha. Sáfrán emelkedett ára kilo­
grammként 56 frt, Mozsolya szellő változatlan. 
Mandula igen szilárd, ára 130—136 frt. Olivia- 
olaj változatlan. Finom asztali 90—100.

TO11«. Nemcsak a hazai fogyasztás, ha­
nem a külföldi is csökkent, és a termelés is vissza­
maradt az előbbi évekhez képest. A csekély kész- 
ietok es szállítások dac-zára a vásár kedvezőtlen 
Ju -inarjSJ™Sek következők: pehely igen finom 
-mn r-rL- kozepímom 480-420, finom
-60—280 frt. Kozepfinom 210—240 frt, közön­
séges 160 200 frt 100 kilogrammként.

Scrtésüzlet.
— ápr. 6.

A szalhtmánjmk nagyobb mennyiségben ér­
keztek, s az ezáltal fokozott készlet teljesen kime­
nte a szükségletet. Másodrendű közül j»en sok 
eladatlan maradt; ily körülmények közt a szállítók 
keszek az arukon a jegyzett áron alul is túladni 
Az árfolyam e héten következő volt- ma»var- 
orszagi 53*4—54*4 kr., szerbiai 51-53 kr. Őláli- 
orszagi 48*4—50 kr., tüskés 46*4—49 kr! kilo­
grammonként.
7 -n Xa^rn?arjy árak: _ Tengeri, jó minőségű 
í.oO—i.5o. Köles 7.70 pénztári árakon.

Sertésállomány Budapesten. A múlt 
heten maradt készletben 38,840 db. Felhajtatott 
felső Magyarországból hizó sertés 4320 db első 

*570 db. Erdélyből 260 db. Szerbiából 
S 01áH°rszagboI hajon 600 db., vaspályán 
1220 db. az északi vasúton 540 db. Összesen: 
14530 db. — Elbújtatott tegnap délig: FelsőMa- 
gyarorszagra 540 db. Bécsbe 3760 db. In
620 db. Badenbachon át 740 db. Eutkán át °760
99QnMuLnZ Afele 260odb- Budapest elfogyasztott 

()sszcsen 8910 db. Maradt készletben 
44460 db. melyből o250 db. a részvény szálláso­
kon helyeztetett el.

Bécsi vásár f. hó 9-én : Felhajtatott 3468 
darab. Arak: első minőségű 49—49 frt 50 kr 
középminőségü 47—43 frt, süldő 34—48 frt 100 
kilónként számítva élő súly szerint.

,. -f!Qr jZd,al yásár f- hó 8-án: készletben 
volt *>03 darab belföldi és 191 darab magyarországi 
áru : előbb, pfenningen, utóbbi 54 pfen-

Az íríék-fiizsdcriil.
— ápril 13. —

-A. tőzsde e liet el<'jen iímos íi íz* o*o cl ítl 111 íiktól 
menekült meg. Attól tartott még a múlt szombati 
zárlatkor, hogy Salisbury körjegyzéke harczias 
szellemű viszonzásra talál Goresakotf válasziratában 
s ezáltal a békebiztositó congressusi combinatiók 
meghiúsulnak. Az aggodalmakat azonban már je­
lentkezésükkor elfogták az orosz kanczellár félhi­
vatalos lapjainak közleményei, melyek a 
jegyzék békés, nyugodt szellemét a polemizáló 
talmát előjegyezték. Ez, valamint a berlini „iacz 
nyugodt magatartása s szilárd irányzata felbe tori- 
ták * 11 " " 1

retteget 
tar-

szá Ilit tatnak vidékre. A szobafestők munka- 
u e.szaka is elkezdődött; mivel nagyobbrészök a 
telne hazajaba külföldre ment, most ismét vissza­
száll,ugoznak hozzánk az őszig. Az építési
í ?a A is egfszen kielégítő de a tavalihoz
kepes, elec ju, foglalkozik. K őmivese k, ácsok, 
1 a k at 0 s ok, rézművesek közepesen dolgoz­
nak. A téglagyárak mindazonáltal 
denek a legjobb üzletnek, mert 
még sokáig ér föl a 70 — 72-iki ...

nem örven- 
az építési kedv 

magaslatra.

mi s 
kaptak,

áru ; előbbi 48—54 
ningen kelt *4 kilónként,
V794 Vá?ar f: hó 7‘ón- Fejhajtatott
»7-4 darab. Az üzlet meg egyre nyomott.
gyarországi áru 51 márkán 40—50 tara 
súly szerint kelt. Oroszországi áru 
senyzett.

Ma- 
százalék 

erősen ver-

Egy bűn története.
Hugo \ iktor legújabb regénye. —

MÁSODIK KÖTET.
(III-ik folytatás.)

4Z níamhmácsosok közöl többen utólag 
™irtáu a tiltakozást, igy például Pons de 
Héranlt határozottan, Cormenin lázas felindulás­
sá.1- Boudet habozva. Boudet aggódott, családja 
felt, a nyitott ablakon keresztül hallható volt az 
ágyuszo. A bátor Charton nyugodtan igy szólt 
hu-ZfáVlV6?’.?'Let és Stöurm jó barátai, mind
Akadfak tehhB°U(!et aláirta a tiltakozást. 
mÍhdlkűit-bb!n’, k,lk4™egtagadták az aláírást, né­
melyek előre haladott korukra, mások a res an-
SmÄS’oztA "Í“t 8 rmMtSI n,í lé-

- C5lliä * Mel*mre!

r>. ! Vlv,19n. Bethmont urak másnap elvitték 
Bonlay de la Meurthe úrhoz, a köztársaság alel-
vok hemiöL- e.gytzers™ind az államtanács dnöke
okai, ig, “CfSís

kát Mam néllal “era magú-

Cormenin 4-dikén reggel irta alá -i? nk
ffil Wokoltaf““5 ’““*“*■• 1,0 Ml*» «*-

- Nem jól venné ki magát, ha valamely 
könyvem czimén nevem után e x-államtanácsos 
szerepelne. Nem akarnék artani kiadómnak

Még egy jellemző részletet hozunk fel Béhic 
ur, 2-dikán reggel a tiltakozás fogalmazása köz­
ben érkezett. Az ajtó mellett, a mint azt kinyi­
totta, az államtanács legkiválóbb tagjainak egyi­
kével, de Rmnilly Gauthierval találkozott. Mi tör­
ténik ? Ez bűn. Mit tegyünk ? kérdé. — Tiltako­
zunk, válaszolt Rumilly.

Béhic, a mint ezt meghallotta, visszafordult, 
becsapta maga után az ajtót és eltűnt.

. A cséazárság alatt később mint miniszter 
tűnt fel újra.

fektetési papírok hirtelen nagy a»iót 
magánvállalatok egy része is megjavitá"árfoívamTt!

E mozgalom az állami kötelezők közülÖegin- 
kább az aranyjáradék árfolyamát emelte, a kincs­
tári utalványok 125 írttal, a vasúti kölesünkötvé- 
nvek 25 krral szálltak fellebb. Vasúti vállalatok 
iránt volt ugyan némi érdeklődés, de ily áruk nem 
fordultak meg a tőzsdén s igy zárjegyzések se 
tetettek. Csak a pesti közúti vasút részvényeit 
jegyezték túl 6‘50 írttal a margithidi csatlakozás 
kiépítésére számitó spekulánsok. A bankok szeren­
cséje csekélyebb volt: csupán oly pénzintézetek 
papírjai vettek lendületet, melyek az ez évi oszta­
lékot még nem fizették ki a szelvényekre. Az első 
hazai takarékpénztár 50 írttal szállt fellebb. A »őz­
malmok kevés kivétellel valamennyien értesültek a 
hausse áldásában s az ágié 15—35 frt közt válta­
kozott, A valuta ily viszonyok közt természetesen 
hanyatlik, de az agió-csökkenés nem volt oly tete­
mes, mint várni lehetett. Cs. kir. arany 3 krral 
ezüst 25 krral szállt alább, — mi a hausse állan­
dóságában s a békeállapotban fektetett bizalom 
szerény voltára vall. — A hét végén Becsből nyug­
talanító hűek érkeztek, mi az ostve kis iz»atoi 
súgót keltett, ne inig a berlini piacz nem jelzi 
katastropha kitörését, addig a muszkabarát tőzsde 
bátrán haussirozhat tovább.

Az árfolyam változásait a múlt héthez képest 
a következő összehasonlító tábla tünteti fel.

A Jmdapesti gnbna és ér ék tőzsde, április 13.
Gabnaiózsds. Ma a kínálat igen csekély ma­

radt, vételkedv tökéletesen hiányzott, s i«-y az qz_ 
leti forgalomról nem lehet tudósitanunk, Cmivel el­
adások nem történtek. Az irány búzában lanyha 
a többi gabnafajokban pedig csendes. A tegnapi 
arak változatlanok maradtak.

Á határidőüzletb en búza őszre 10.50 
—10.80 tavaszra 11.00—11.05, zab őszre 6.70— 
ó.bU, tengeri, bánsági május—júniusra 7.30—7 35 
i c, Az „Ag. Russe- és a „Journal

1; ersburg“-nak, a reggeli lapokban jelzett
czikket igen kedvező hatást gyakoroltak a tőzsdére, 
az irány haussera fordult, később azonban alaeso- 
nyabo becst jegyzések reactiót keltettek, de a zár­
at ismét szilárd marad. Helyi értékek csak gyéren 

.ói dúltak efo, de jó árakon voltak keresettek, a va­
luta hanyatló irányban mozgott.
01. -A zsdén osztrák hitel részvények

2l9,0"1S ma§y- hitel részvények 197— 
197.50-en voltak forgalomban.

Á déli tőzsdén osztrák hitel részvények 
-13.90-ről 214 50-ig javult és 214.30-on maradt, 

*(***eyaj hitel reszv. 196—196.50-en jegyeztetett 
municipális részv. 20.50—20.25-ön kerültek for­
galomba. Pannónia gőzm. részv. 1185-ön voltak 
keresettek, pesti közúti vasút részv. 155-ün. pesti 
bizt. int. részvények 70.50-en vásároltattak. Magy. 
északkeleti \asut reszvr. 10 i ,60-on, magv. arany- 
járadék 86.50-en, huszfrankos aranyak" 9.73-on 
markjegyek 79.90-en keltek.

II. liib. magy. kincst. utalványok 
„ vasúti kölesönkötvények 
„ sorsjegykölc-ön 
„ földtetiermcntesitési kotr. 
„ szőlőváltsági kötvények 

I. Magyar bizt részvénytársaság 
I’est m. ált. bizt. részvénytársaság 
Magyar északkeleti vasút 
Osztrák államvasut 
festi közuti vasút 
Általános magyar hitelbank 
Osztrák hitelbank 
Pesti kereskedelmi bank 
I. hazai takarékpénztár 
Országos központi takarékpénztár 
I. budapesti gőzmalom 
Concordia „
Erzsébet „
Luiza
Pannónia
Victoria
Molnárok és síiták gőzmalma 
Hengermalom
M. földhitelintézet zá!o«!ov 
20 frankos arany 
Cs. kir. arany 
Ezüst

„ 1SG0 „
„ 1801 sorsjegyek

Athenaeum nyomda részv. társ. 
Ganz-féle vasöntöde 
Alagút
Salgó-tarjáni vasdntt 'e 
Kőbányai sertés-hizialó 
Gschwindt-féle szeszgyár

G,

159. - 
194.— 
208.20 
520.— 

2250.—
73.25 

910.- 
3S5 — 
225.— 
198 —

1120.— 
335.— 
305.— 
(i7ü.—

94.25 
9 81 
5.75

107 25 
111.— 
135—• 
275.- 
180.- 
60.- 
61 - 

140.— 
230.'—

april. 13. 
109.25 
98.25
77.50 
79.— 
8i.—

1720.—
70.50 

109.50

164 50 
195. — 
2)250 
520— 

2530.- 
73 50 

925 - 
408 - 
232.— 
1S8.— 

1200.— 
338.- 
305.— 
670 — 
94.75 

9.77 
5.74 

107.- 
112.- 
135 50

I79!-
60.—

140!—
23.).-

Az ipar íllMsártil.
a í, , .. .. Budapest, április 13.

, , husvet küszöbön van ; az ünnepek köze­
ledte evenkint rendesen lökést szokott adni szá­
mos iparágnak s az idén sem maradt cl a jó ered- 
meij3p Á c z 11 k r á s z 0 k üzlete mutatja a legna­
gyobb forgalmat ezer meg ezer „piros tojás.“ fo- 
natos kalacs ezukorbol s mindennemű sütemény 
készül. A b a b sütő k sem maradnak hátra meg 

.) at e k a rnso k, normbergi kereskedők, d i s z- 
m u a r u ,s °k> . a ra n y- és ezüst m ií vese k, 
meit ezek boltjából is minden czikk egy-egy hús­
véti ajandek. A nagyobb norinbergi áruraktárak 
kisebb kereskedőknél nagy mennyiségű öntözésre 
való szerszamokat, leleményes kiállítású fecs­
kendőket helyeztek el árusításra. A közön- 
seg meg nem igen veszi e tárgyakat , rajok 
csak a jovo heten kerül a sor. A r u h á zati 
ipar is kellő mérvben foglalkozik, minden jóravaló 
legény műhelyben van. A beállott tavaszias időjá- 
ras a tavaszi kabátok, öltönyökben nagy kelendő­
ségnek volt szülőoka. Azonkívül az ünnepekre is
SU"?*1?? m6g ,tinnepi rullákat, salonöltö- 
njokét. A kalaposok, czipószek, fehérnemfi- 
kereskedesek is nagy forgalmat mutattak. — 
kerteszeket keresik a vidékre s 
találtak alkalmazást a fővárosban is — 
kertek berendezési munkái nagyban folv- 
“ft - Á gazdasági gépgyárak szintén eléggé 
ellatvak munkával; ekek, szántóvető gépek "ki­
sebb gazdasági szerek elegendő mennyiségben

A
számosán 
A d i s z-

BCvsi üaleti ímíósiíilsok.
Bits, april 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Búza tavaszra 11.6a—11.70, őszre 11.90—11 09, tengeri má- 
jus-juniusra S.Go-8 70, bánáti 7.90-8.-, zab tavaszra 

-.'.oo, május-júniusra 7 30-7.35. őszre 7.35—7.40 
magyar 8 65—8 90, román rozs 8.50—8.55, kereske-

7.30 
rozs
del mi zab 7—7.15, ó tengeri 
—8.30, román ó tengeri 8.25 - 
monként.

8.65—8.70, 
-8.39 mind

uj tengeri 8.25 
100 kiiogram-

; 1 i . 1864-es 
121.40. Általános építő­

id —. Angolépitóbank

Bocs, apui. 13 Hitelrészv. 214 50 Galieziai 243 25
ALamvasut 248v-. Hitel-sorsjegy 160.------Napoleond or
-'dor, »;/2- Frankfurt o9.25. Porosz pénzűtalvácy
T^U Aranj jár. 73.30. Angol-Osztrák 90 £0. Lombard 
08 io Tramvay —. Kente 61 60. 1860-as 
135 —. Ezüst 106—. London 
bank —.—. Török sorsiegv 
Unió-bank—.— 

ííóes
Salgó 
levél
Magyar «,v«o,e5, • U magyar luiuuirai 49.— Magyar 
vasiiii kölcsön 97 75 Angié magyar Franco magy
banu —.—. Alföld 111.50. Magyar északkeleti vasút 108.75 
Kel.-vasúti elsőbbségi fcötv. 62 80. Tiszai vasat 180 — 
Arany járadék 86.20.

april 12. 
72, 71 7„

Búza 21G 50, 220, rozs 154, 
szesz 43.fö, 43.7„, 44.—,

Hamburg;
159.—, repczeolaj
44-7,.

Antwerpen, april 12. Petroleum 27- fik 
Amsterdam, april 12. Búza 317.-. rozs 186 — 

192.—, olaj 4l.‘/s.
I*Aräs, április 12. (Zárlat.) Liszt 67.—, 67 25 

67.2.0, 67.25. Kepezeolaj 96.25. 96.50, 96.25, 93,25. Szesz 
60.—, 60.25, 60.50, 60.50. Czulcor fin.

Kőin, april 12. Búza 22.35 
15.10. Olaj 37.70, 36 70. 22.30. Rozs 15.05,

Vegyes közlemények.
Az orsz. m. iparegyesület kézműipari szak­

osztálya legutolsó, dr. Szabóky Adolf elnöklete 
alatt tartott havi ülésének fontosabb tárgyát képezte 
di\ Szabóky Adolf előadása a bőripart űzők 
czeheiről 1872. év előtt, és ugyanazoknak ipartár- 
sulatairól 1872. év után.
, Szóló constatálja, hogy ezelőtt mintegy 30 
evvel a bőrgyártás némely városokban, névszerint 
Kecskemét, Tata és Debreczenben virágzásban volt, 
és utóbbi időben szomoritó módon hanyatlásnak 
indult, úgy hogy jelenleg Magyarországon bőr- 
gyai tásrol alig szólhatunk. — Maga az iparegye­
sület még , 1874. évben a köztörvény hatósághoz 
átiratot intézett a hazai bőrgyártás mérvének meg­
állapítása és hanyatlása okainak kifürkészése tekin­
tetéből, azonban ez irányban! törekvése sikerte­
len volt.

A bőrgyártás hanyatlásának okait szóló nem 
a külföldi versenyben, hanem az iparélet belszer- 
vezetében, főleg pedig az ipartörvénynek a társu­
lati szervezésre vonatkozó hiányos intézkedésében 
találja, másfélül pedig azon körülményben, hogy 

aguk a bőrfeldolgozó iparosok kölcsönpénz, drá­
gább feldolgozás és külföldi bőrbehozatal által a 
hazai bőrgyártás hanyatlását elősegítik. — Hiányos 
az ipartörvénynek a társulati szervezkedésre vonat­
kozó intézkedése, mert nem hat kónyszeriíőleg 
minden egyes iparosra, hogy az valamely ipartár­
sulatnak tartozzék tagjává lenni, már pedig csakis 

rokonerők eoncentrálása utján lehet a külföldi 
versenynek gátat vetni, és saját hazai iparunkat 
emelni.

Mi történt az Elysée magániermeiben!
Yvan orvos a reggeli órákban találkozott 

Unneau orvossal Ismerték egymást és társalogni 
kezdtek. \ van baloldali, Conneau az Elyséenek
ói,!L w9j }Taxni Conneau által értesült a múlt 
ejnek lefolyásáról az Elyséeben. és e részleteket 
tudomásunkra jutatta. Említsünk meg itt egy erre 
vonatkozó erdekes részletet.

Tulszigoru rendeletet hoztak és szándékuk­
ban állott azt kifüggeszteni. Nem volt kevesebb­
ről benne a szó, mint hogy mindenki vesse alá 
magat az ál amcsinynak. Saint-Arnaudnak, mint 
hadügyminiszternek kellett ellenjegyezni e rende­
letet és ennek következtében Ő fogalmazta azt. 
Epen az utolsó pontot fogalmazta, melv jgv 
hangzott: - Mindazok, kik torlaszok építésénél, 
a volt képviselők kiáltványainak kiragasztásánál 
'a?y «jzok olvasásánál tetten kapatnak 
Itt Saint-Arnaud tolla megakadt; Moray azonban 
vállat-Vomtott, kiragadta kezéből a tollat, és sa­
játkezűig fejezte be a mondatot e szóval: _
agyonlövetik. Más oly határozatokat is hoztak 
melyek nem jutottak köztudomásra. Más oldalról 
is nyertünk újabb értesüléseket.

Boillay nevű nemzetőr Dole-ból, 3-dikáról 
4-dikere menő ejjel őrszolgálatot teljesített az 
Elysée palotában. Bonaparte Lajos dolgozó szobá­
jának földszinti ablakai egész éjjel ki voltak vilá- 
gltva ’ a mellette levő teremben haditanács ült 
együtt. Boillay ortalló helyéről az ablaküvegeken 
keresztül tisztán kivette a bűn kísérteiéinek, Mag- 
nannak, Samt-Arnaudnak, Perzsignynek, Fleurvnek 
élénkén társalgó alakjait. Az Elyséebe rendelték 
Körte urat, a vértesek tábornokát, és Carrelet 
urat, kinek hadosztálya másnap, 4-dikén, a le»- 
véresebb munkát végezte. Éjféltől hajnali három

a. tábornokok és ezredesek egymásnak ad- 
™ég egyszerű kapitányok is bír/ttatta - HaJnali négy órakor néhány, női 

varőh^án)nyr telt kocsi Ajtóit be az Elysée ud- 
orafo Á az ,’ly bűntények közvetlen kísérője az
szoba tiSfaX “ ilal’ " ra'otttba” a “*6-

“ * taÄtekÄ

,, ,, Tovabuíi kimutatja, hogy az 1872. évi VIH. t.-cz. 
ele beléptetése előtt mintegy 3500 ezéh állott fen, 
melyekből összesen esik 1176; ipartársulat alakult, 
Magyarorszag es Erdély 65, melyek közül csak 
na megyeben alakultak ipartársulatok és az összes 
megyékben a bort feldolgozó ipartársulatok közül 
van csizmadia ipartarsulat 112, ezipészipartérsulat 
40, kocsigyártó iparos 1 kordoványos 1, szattyános 
1, szíjgyártó b, tímár dl. J

(sekély a bőrt feldolgozó ipartársulatok szá­
ma. de aránylag még csekélyebb az ezen társula­
tokhoz belépett tagok száma és e bajon egyedül 
csak az ipartörvény mielőbbi módosítása segíthet 
miért is indítványozza, hogy kéressék fel az igaz­
gatóság. hogy az egyesület által az ipartőrvóny 
módosítására vonatkozólag kidolgozott és az ország­
gyűléshez beadott törvényjavaslatnak mielőbb tör- 
\ ényre^ emelkedését sürgetőleg kérvényezze.

Előadónak a bőrgyártás hanyatlásának okai- 
íol felhozott álláspontja élénk eszmecsere tárgyát 
kepezte, melyben Briefsei János, Csepreghy János,
- iidrony Soma, Janitsek Károly stb. részt vettek, 
mely után a szakosztály előadónak indítványát ma- 
gaeva teve. annak értelmében az igazgatóságot fel- 
kéini liataiozta, előadónak pedig erdekes előadá­
sáért köszönetét fejezte ki.

A b. csabai iparos ifjak önképző és segély- 
eg\ lete^ által B. Csabán az ez idei vándorgyűlés 
alkalmával í. é. június 9. 10. és 11-ik munkakiál- 
litás rendeztetik. miért is felhivatnak a szakosztály 
tagjai, hogy erre segédeiket, és esetleg iparos ta- 
nonczaikat figyelmeztessék, és a mennyiben a ki­
állításon résztvenni hajlandók, bejelentéseiket az 
egyesület utján mielőbb eszközöljék.

helber János bőröndös gyárában készült 
„Kosztevitsy féle tábori bőrönd megszemlélésére 
kiküldött bizottság arról egészben véve dicsérőle» 
nyilatkozott. °

Az egyesület reorganisaliójára kiküldött bi­
zottságba a szakosztály részéről dr. Szabóky Adoll 
és Csepreghy János urak kérettek fel.

„Végül Vágó Ignáez a párisi kiállításra kül­
dendő hídnak egyes részletét mutatta be, mely 
művészi kivitelű munkáért a szakosztály bemuta­
tónak, illetőleg készítőnek legnagyobb elismeré­
sét fejezte ki.

Solj-4 Iutcrmfléa»nk érdekében.
A nemzet és az állam pénzügyi viszonyaira 

nagy fontosságú selyem ipar alapjai képező se- 
lyemtenyésztés ismertetése, terjesztése és tökélseitése 
czéljából 1872. óta a földmivelési ministerium 
egjéb idevágó intézkedései mellett Szegzárdon egy 
selyemtenyésztési intézetet tart fenn, 
melyről azonban a közönség alig bir tudomással, 
nem látszik tehát feleslegesnek, nehány szóval a 
tárgy fontosságáról s az intézet működéséről meg­
emlékezni.

Téves vélemény volna azt hinni, hogy a 
dunaiak által oly kincs gyanánt ápolt selyem ipar 
egyedül az azzal foglalkozó nem vagyonos osz­
tálynak szolgál jövedelmi forrásul, mert kellő be­
rendezés mellett nagyobb birtokban is 
a í ö 1 d jövedelmét holdanként 100 
írttal emelheti; az alig két megyénk terü­
letével bíró Lombardia lakóinak egyedül a nyers- 
gubó termés kivitelből évenként 40—50 millió 
ezüst frt íoly be, Angliának a keletindiai gyar­
matokból az utóbbi évtizedekben ezer milliókat 
ugyancsak ezen ipar jövedelmezett.

Nem kívántatik a föld csökkent értéke s jö­
vedelmének ezen gyors és biztos emeléséhez nagy 
tőke befektetés, igen jutányos áron ajánl az emlí­
tett intézet felügyelősége 4—5 éves szederfákit, 
szívesen veszi azok eladásáról! értesítéseket és díj­
mentesen közvetíti az elárusitásokat, ugyancsak 
dijak elfogadása nélkül küldi meg az ültetési terv­
rajzokat, a tenyésztési s ifjitási kezelés módját, 
melyszerint a fák kiültetés után 2 év múlva 200 
évig értékesíthető gyönge leveleket hoznak.

A szoros értelemben vett tenyésztés pedig a 
tenyésztőtől semmi _ tőkebefektetést vagy munka­
mulasztást nem kíván, sőt kellemes időtöltést nyújt 
az idősb nőknek, szoktatja a gyermekeket hasznos 
foglalkozásra és a tenvészde időnkénti megtekin­
tés áltál tanulságos szórakozást szerez.

Nem kívántatik továbbá a tenyószdo beren­
dezéséhez különös épület, alkalmas arra bármely 
szoba, fészer, csűr, pajta, gyár, műhely, elhagya­
tott ház, sőt nád, vagy szalmával fedett padláso­
kon is jó siker tapasztaltatik, minek eléréséhez szük­
séges oktató könyveket a magyar korona területein 
ingyen küld a nevezett felügyelőség, gondoskodik 
a tenyésztőknek górcsődé» vizsgált egészséges re­
keszpetékről s azoktól a 6 hót lefolyása alatt be­
kötött gubákat nyers állapotban váltja be a föld- 
mi velési ministerium által meghatározott lehető 
méltányos, köztudomásra juttatott áron, minek ki­
fizetése illetőleg megküldésénél netalán! vissza­
élések iránti panaszok a nevezett ministerinmhoz 
intézendők.

Minden költség vagy munkamulasztás nélkül 
jön ez által a tenyésztő vagy tenyészde tulajdonos 
jövedelemhez olyankor, midőn legtöbb költsége és 
legkevesebb bevételei vannak.

Az éghajlatunk állítólagos kedvezőtlensége 
iránt táplált véleményt eloszlatja a legnemesebb

Ivetten, e hölgyek közól, történeti alakokká lettek 
Másodrendű baljóslatú alakok, kik eltévedett tá­
bornokokra gyakoroltak befolyást, különben romá­
két no a társadalom szinejarához tartozott 
egyiket *** marquisnőnek nevezték ; ő vele" 
téut, hogy először megcsalta férjét és azután belé 
szeretett. Valószínűleg észrevette, hogy a féri éi 
tékesebb, mint a szerető; mert ez is megtörténik 
néha. Leánya volt Francziaország leghóbortosabb 
tábornagyának, es azon grófnénak, kihez Chateau' 
bnand egy éj szerelmi légyottja után, (melyet ma 
már, mintán miudketten meghaltak, bátran közöl­
hetünk) következő négy sorból álló verset intézett:

„Dos rayons du martin I’horizon se colom
Le jón vient éclairer moire tendre entretien
Mais est il un sonrire de l'anrore
Aussi dotix, que le tien ?“ ')

A leány mosolya épen oly édes, de vésztho- 
zobb volt, mint az anyáé.

Mit mondjunk a másikról ? Külsejére nézve 
telt, halvány magas és szőke volt; összeköttetés­
ben állott a titkos rendőrséggel, halmaz szerel­
mes levele volt Mólé gróftól; szóval kissé titkos 
rendőr nagyon kedves, és rendkívül veszedelmes 
volt. Meg a beavatlanok is észrevehettek, hogy 
honaparte részéről minden eshetőségre minden 
óvintézkedés megtétetett. A szomszédházak lakói 
igen jól észrevették, hogy deezember másodika óta 
két postakocsi, teljesen felszerelve, minden percz- 
ben indulásra készen, az Elysée udvarában ren­
delkezésre áll.

Ezenkívül a Montaigne utczában, az Elysée 
istálló épületeiben még több fogat és felnyer»elt 
lo állott rendelkezésre, Bonaparte Lajos e»ész éiiel 
be nem hunyta szemét. Az éj folyamán több titok­
zatos rendeletet adott ki, melynek az lett hathatós 
köve kezmenye, hogy masnap reggel halvány arczán 
megdöbbentő nyugalom uralkodott.

Az elkövetett bűntény 
aggasztó! nyugalma mindig

Reggel felé már majdnem mosolygott Moray 
'olt az első, ki dolgozó szobájába lépett. Con-

') ..A hajnal hasadása pirkad a láthatáron •
A felkelő nap megvilágítja édes találkánkat • 
De még sincs a hajnalnak oly nyájas mosolya 
Mint a minő a tied, édesem!“ J

noau jelen volt e találkozásnál, mert Bonaparte 
Lajosnak láza lévén, hivatta őt. Bárminő bizto­
soknak hiszik az embereket, azok néha hallga­
tóznak.

Moray a rendőrség viselt dolgairól tett jelen­
tést. Deezember 2-dikán éjjel a nemzeti nyomda 
12 szedője vonakodott a kiáltványokat és Vende­
leteket kiszedni. Rögtön letartóztatták. Forestier 
ezredes is elfogatott, és Crocé-Spinelli, Geniílier, a 
tehetséges és bátor iró, Mageu Hvppolit, Gou- 
dounéehe és Polino társaságában a ^Bicéire erőd­
be szállíttatott. Ez utóbbi név fölkeltette Bona­
parte Lajos figyelmét! — Polino ? Ki ő ? kérdé 
Mornytól.

— Egykor a perzsa sach szolgálati tisztje 
volt, válaszolt emez és hozzátette: — Don Qui­
chotte es Sancho Pansa keveréke. Mind e foglyo­
kat a 6-ik számú pinczehelyiségbc zárták! °

Miféle pinezebörtön ez a hatodik számú? 
kérdé újra Bonaparte.

- Huszonnégy méter hosszú, nyolez méter 
széles, és öt méter magas pincze, melybe sem vi­
lágosság, sem friss lég be nem hatol, a falak pe­
nészesek és a talaj nedves, válaszolt Moray.

— Adtak nekik szalmazsákot ? kérdé tovább 
Bonaparte.

— Még nem; később majd meglátjuk, 
mondá Moray. Azok, kik deportálandók. Bieétre- 
ben vannak; a halálra itélendőket Ivrybe zárattuk.

Bonaparte Lajos ezután behatóan tudakozó­
dott, hogy minő óvrendszabályok és elővigyázati 
intézkedések tétettek.

Moray részletes felvilágositásokkal szolgált; 
minden toronyban őr van felállítva; Páris összes 
sajtói zár alatt vannak; a nemzetőrség összes do­
bosai le vannak tartóztatva; nem kell tartani te­
hát sem valamely forradalmi kiáltványtól, sem 
az összedobolt fegyveres ellenállástól, sem a vész­
harang megkonditásától.

Bonaparte Lajos aziránt is kérdést intézett 
hogy az ágyuütegek teljesen fel vannak-e sze­
relve, es megvan-e az ágyú és mozsár létszám? 
Hangsúlyozta, hogy esetleg csakis a 8 és 16 cen­
timéter átmérőjű ágyúgolyókkal és bombákkal dol­
gozzanak.

Bizony, azoknak lesz mit dolgozni, jegyzé

meg Moray, ki a jövő események titkaiba be volt 
avatva.

Moray azután áttéri a Mazasra; elmondá, 
hogy annak udvarán 600^-köztársasági gárda 
táboroz, mindmegannyian gonddal kiválasztott 
egyének, kik támadás esetén élethalálra fogják 
védeni magukat; elbeszélte, hogy a katonák rö­
högve fogadják a letartóztatott képviselőket, Thierst 
pedig körülfogják, és farkasszemet néznek vele; a 
tisztek rendreutasitják ugyan e rakonezátlankodó 
katonákat, de kíméletesen és a „tisztelet bizonyos 
nemével“; továbbá, hogy három fogoly, Greppo, 
Nadaud és a socialista választmány egyik tagja 
Meunier Arzén, a sötét egyes börtönbe van zárva. 
Ez utóbbi a hatodik épület 32-dik számú szobájá­
ban van elhelyezve. Mellette a 30-dik számú szo­
bában egy jobboldali képviselő van bezárva, ki 
egész nap jajgat és sóhajtozik; Meunier Arzén e 
miatt kikaczagta; erre meg Bonaparte mosolygott.

Más apró részletről is megemlékeztek. A 
bérkocsis, ki Baze-t a Mazasba vitte, oly erővel 
hajtott a kapunak, hogy a kocsilámpa darabokra 
törve, a földre hullott. A kocsis, ezen kár felett 
kétségbeesve, siránkozni kezdett. Ki fogja (ezt 
megfizetni ? kérdé. Az ügynökök egyike, ki a* fo­
goly háznagygyal a bérkocsiban ült, "iparkodott őt 
megnyugtatni.

Soha se búsuljon, mondá a kocsisnak; 
beszéljen a tizedessel. A mostanihoz hasonló ügyek­
ben, ha eltörik valami, rendesen a kor­
mány fizet.

Bonaparte mosolyogva inormogá:
— Igaza van!
Mornynak egy másik elbeszélése szinte mu­

lattatta. Elbeszélte ugyanis, hogy minő dühbe jött 
Cavaignac, midőn a Mazas czellajába zárták. Min­
den czelia ajtaján ugyanis kis nyilas van, melyen 
át a foglyokat megfigyelhetik. Az őrök Cavaigna- 
cot szinte megfigyelték. Eleinte összefűzött karok­
kal fel s alá járt. De szűk lóvén a hely, a börtön­
ben levő háromlábú kényelmetlen székre ült. Egy­
szerre felugrott és egy rúgással a háromlábú szé­
ket a bori ön szoba másik végére hajította, öklének 
egy csapásával pedig darabokra zúzta börtönének 
kis asztalát, mely a háromlábú székkel egyetemben 
szobájának egész bútorzata volt. (Folyt, kör)



philippini szederfák tapasztalt buja tenyészete és 
annak tudata, miszerint minél mérsékeltebb éghajlat 
alatt termeltetett a selyem, aunál erősebb, tartósabb 
s keresettebb ; de megezáfolja ama véleményt vagy 
előítéletet a nevezett felügyelőség pár évi működé­
sének eredménye is, melyszerint a legközelebb múlt 
normális 1876-ik évben 15,000 kilogrammot meghala­
dó nyers termés folyt be, melynek minősége éghaj­
latunkat s népünk ügyességét, tisztaságát e téren 
is oly előnyősnek tanúsítja, hogy ezen egyedül 
nálunk ignorált s elhanyagolt iparág meghono­
sítása a kormánynak más államokhoz hasonló ki­
tartása mellett sikerülni fog.

A tenyésztési kedv és hajlam sem hiányzik, 
a múlt évben egyedül ezen intézet által 37 ezer 
grammot meghaladó pete megkeresés: folytán osz­
tatott ki, bár némely községek elöljárói 50—60 
jelentkezett tenyésztő helyett 5—6-ról értesítették 
a felügyelőséget.

A folyó évi termeléshez a földmivelósi mi­
nisztérium a múlt évi járvány behatása alatt levő 
rajokból költ peték ragályossága elleni biztonság 
vegett Japánból és Olaszországból 
elegendő mennyiségű egészséges 
petéről gondoskodott.

Ajánljuk e tenyésztési ágat a magyar köz­
birtokosok figyelmébe. Közöljük egyúttal, hogy a 
fóldmivelési minisztériumnak rendelete folytán a 
Szegzárdon felállított m. kir. se­
lyem tenyésztés felügyelőségénél a 
selymérpeték mindazoknak, kik az intézet 
számára tenyésztenek, vagyis kik a nyert gu­
mókat a' rak az intézet felügyelőségénél fogják 
beváltani, a gubók árábóli levonás nélkül tel­
jesen ingyen, — azoknak pedig, kik mások 
részére tenyésztenek, a következő mérsékelt áron 
osztatnak ki:

japáni iparpete V«, carton . . 30 kr.
olasz 1 rekeszpete 1 gramm . 35 ,

J iparpete 1 gramm . . 18
magyar rekeszpete 1 gramm . 18

kérni a tisztelt elnökséget, miszerint tekintettel a 
I reclamationalis határidőnek f. é. ápril 30-án loon- 

dő lejártára, e köriratunk tartalmát a reclamatió 
eszközlésére felfogadott közös megbízottal, a meny­
nyiben pedig ily megbízott nem vétetett volna fel 
az összes érdekeltekkel a legsürgősebben 
közölni, s annak idején arról is gondoskodni mél- 
toztassék, hogy a helyszínén eszközlendő reela- 
mationalis tárgyalás határnapjáról az eljárt meg­
bízott, valamint az illető érdekeltek pontosan ór~ 
tesittessenek, s ckkép jogos érdekeik mégóvására 
nekik alkalom nyujtassék.

Kelt Budapesten 1878. áprilhó 11-én.
Gr. L ó n y a y Menyhért s. k. elnök. Dr. 1) arányi

Itrnácz s. k. titkár.

Eredeti

Kísérlethez elég 5—6 gramm, vagy y4 car­
ton ; egy berendezett szobáház pedig 29 gramm 
vagy y, carton.

Megrendelések f. hó 28-ig fogadtatnak el; 
fizetések legczélszeriibben postai utalvány utján 
történhetnek, melyen a megrendelő neve, lakhelye, 
Utolsó posta, megye és a kívánt petefaj 
olvashatóig feljegyzendő. Ily utalványok minden 
postán 5 krért kaphatók, melyek az irni nem 
tudók részére ott szívességből kitöltetnek.

A peték a csomagolási költségek felszámí­
tása nélkül fognak az illető megrendelőknek meg­
küldetni és azonkívül minden küldeményhez út­
mutatás fog csatoltatni, mely részletes felvilágosí­
tást adand a pete kiköltéstőí egész a csomagolá­
sig előforduló kezelési munkálatokról.

Ha a peték folyó évi május 1-ig rendeltetési 
helyeikre nem érkeznének, arról a felügyelőség 
azonnal értesítendő lesz.

A tiszavölgyi társulat központi bizottsága
a következő catasteri köriratot intézte az összes 
Tisza-völgyi ármentesilő és víz-szabályozó társula­
tokhoz. Tisztelt elnökség! A pénzügyminister ur 
ő excellentiája által az ármentesitett területeknek 
az uj catasterben biztosítandó kedvezmények tár­
gyában egybehívott vegyes értekezletnek 1878. 
ápril 10-ikén tartott ülésében, André miniszteri 
tanácsos úrtól azon értesülést nyertük, miszerint 
a magas kormány társulatunk küldöttségének 
tisztelgése után nyomban táviratilag elrendelte, 
hogy a catasteri s_ összesítési földkönyvek, régi és 
uj birtokivek, adótárgy-változási jegyzékek, szóval 
mindazon adatok, melyek segélyével a régi par­
cellákat az uj parcellákkal összehasonlítani s a 
reclamatiót megejteni lehetségessé válik, az illető 
catasteri igazgatóságok utján — az összes érdekelt 
községeknek adassanak ki, feltéve hogy ez iránt 
az illető catasteri igazgatósághoz bárki részéről 
kérelem intéztetett eddig, vagy kérelem intéztetik 
ezután.

Ugyanazon ülésben értesültünk arról is, mi­
szerint a magas kormány egy oly kegyes rende­
letet adott, ki, mely szerint eltekintve az 1878. 
január 12-ón kiadott 15,159 sz. körrendelet azon 
rendelkezésétől, miszerint az egyes birtokosok 
által beadandó reclamatiókban a földrészletek ha­
tározottan jelöltessenek meg — mihelyt általában 
bejelentetik a sérelem, csupán a birtokos, az illető 
község és dűlő megnevezésével, — a reclamatió 
szabályszerűen megtörténtnek fog tekintetni, s a 
részletesebb megjelölés megjelölés a helyszínén 
tartandó reclamationalis tárgyalásra fog fenha- 
gyatni, s e szerint a reclamatió ott is lehetségessé 
tétetik, a hol a parcellák megjelölése lehetetlen, 
vagy nagyobb nehézségekbe ütközik.

Az előadottak folytán van szerencsénk fel-

Nyers gyapjú és gyapjúszövetek kiállítása 
Győrött. A „győrvidóki gazdasági egyesület“ még 
múlt évi deczember hó 3-án tartott közgyűlésében 
elhatározta egy, nem csak Győrmegye, — hanem 
a közlekedési eszközök hálózata által hozzá vonzó 
Mosony-, Sopron-, Komárom-, Veszprém-, Vas-, 
Zala-, . Somogy-, Tolna-, Baranya- és szomszéd 
Pozsonymegye gyapjú termelésének előmozdítása 
tekintetéből, Győrött 1878-ik évi julius 20-án és 
utánna következő napokon tartandó általános 
gyapjú- és az egész magyar-osztrák birodalomra 
kiterjedő gyapjúszövetek kiállításának rendezését. 
i\. nevezett kiállításnak czélja: hogy egy részről 
gyapjú-termelésünknek hű képét mutathassa be és 
más részről a kiállítás idejének tartama alatt a 
gyapjú-termelő birtokosok, — a kiállítás megszem­
lélésére összegyűlendő gyapjú-kereskedők és gyá­
rosok, mig is az országos központi és egyéb gaz­
dasági egyesületek küldöttjeinek közremunkálko- 
dásával, — a kölcsönös érdekek előmozdítása te­
kintetéből Győr városát, mint a közlekedési eszkö­
zök központját, gyapju-piaczczá átalakítani és 
ugyan itt egy évenkint tartandó általános gyapjú- 
vásárt megalakítani. A kiállítás megnyittatik 1878. 
évi Győrött tartandó magdolnai vásár alkalmával, 
vagyis f. évi július 20-án s közszemlére nyitva 
tartatik azon hó 25-ig bezárólag e czélra beren­
dezett megyeház termében. — Kiállítható minden 
neme a gyapjúnak, mosott vagy mosatlan álla­
potban, (a mosás minőségének felemlitésével, vál­
jon zuhany, meleg, vagy közönséges usztatássa 
eszközöltetett-e ?) egész bundában, vagy egyes mu­
tatványokban, ugyan azon egyednél a lapoczka. 
far és oldal gyapjút külön feltüntetve; általános 
kiállított mutatvány legalább is öt kilogramm 
súlyú legyen és alkalmas zacskókba foglaltassák 
az egyes mutatványok legalább is 1 hüvelyknyi 
átméiőjü pászmákban kemény papírra illesztve kül­
dendők be. — Nagyobb mennyiséget kiállítók 
czikkeiket tetszés szerint saját költségükön készí­
tendő tartályokban helyeztetik el. Kiállítható to­
vábbá a gyártulajdonosok saját gyapjú- 
gyártmányainak minden neme, ide értve, 
szőny eg-pokróezokat is, A kiállítandó tárgyak 
bejelentésére zárhatáridőül f. 1878-ik 
évi június hó 20-ik napja, a kiállítandó tárgyak 
beküldésére pedig f. évi julius hó 5-ik napja 
tűzetik ki. Valamint a bejelentések, úgy a külde­
mények Győrbe Szilágyi Gáspár, mint a ki­
állítást rendező választmány elnökéhez intézendők.

A székesfehérvári kiállítás szabályaiból. 1.
A székesfehévári 1879-iki országos ipar-, termény-, 
szépmiivészet- és állatkiállitás Fejérmegye és Szé­
kesfehérvár köztörvényhatóságának pártfogása alatt 
áll. 2. A kiállítás szellemi részére, nevezetesen az 
iutéző és vezénylő közegek közti érintkezésre vo­
natkozó levelezések: „Országos kiállítási 
végrehajtó-bizottság elnöks ég éhez 
Székesfehérvárott“ intézendők. 3. A kiállí­
tás Székesfehérvár területén a polgári lövölde és 
méntelep helyiségeiben s ezek szomszédságában 
levő szabad téren rendeztetik. 4. A kiállítás 1879- 
ik évi május hó 10-én nyittatik meg s tart bezá­
rólag jun. hó 1-éig. 5. Kiállíthatok magyarhon és 
kapcsolt részeinek arra méltó mű- és temény- 
ezikkep szépművészeti és régészeti tárgyai, tan­
szerei és iskolamunkálatai, állatai, gép- és gazda­
sági eszközei; kizárva csak a gyors romlásnak 
kitett anyagok és robbanó készítmények vannak.
6. Kiállítási tárgy kizárólag Magyarország és kap­
csolt részeiből fogadtatik el. 7. A bejelentések 
1878-ik évi jul. hó elejétől egész 1879-ik évi 
márczius hó 1-éig fogadtatnak el. 8. A kellő idő­
ben bejelentett tárgyak 1879-ik évi április hó 
20-ig küldendők be. A küldemények február hó 
elsejétől fogadtatnak el. 9. A kiállítás tiszta jöve­
delme országos, megyei és városi jótékonyczélokra 
fog fordittatni. 10. A kiállítóknak a szokásos beje­
lentési iv megküldetik. 11. A térdij fele a tárgyak 
bejelentésekor, másik fele a tárgyak beküldésekor 
fizetendő. 12. A kiállítóknak jogukban áll ezégjiik 
vagy nevök után azon bárminemű segédmunkások

neveit felírni, kik a kiállított tárgyak készítésében 
kitűntek. 13. A kiállítás 17 csoportra osztatik. 1. 
Erdőtermények és félkészitmények, nehezebb fa­
ipar. II. Bányatermények és félkészitmények, — 
nehezebb ércz-ipar. Nemkülönben üveg-, gyurma-, 
anyag- és kői-ipar. III. Mezőgazdasági termények 
és félkészitmények, kert-ipar. IV. Malom-ipar és 
élelmi ezikkek. V. Szesz-ipar, borok és egyéb sze­
szes italok. VI. Fonó-, szövő-ipar, ruházati tár­
gyak. VII. Háztartási és bútoripar. VIII. Vasipar. 
IX. Nemes érez-, nemes kő- és fémipar. X. Bőr-, 
csont- és kaucsuktárgyak. XI. Műipar és zenészeti 
tárgyak, építészeti rajzok és tervek. XII. Közmű­
velődési tárgyak, tanszerek, tudományi és szépmii-

tészeti tárgyak. XVI. Állattenyésztés, állatkiállitás. 
XVII. Régészeti tárgyak és müemlékkiállitás. 14. 
Minden kiállítónak Joga van külön képviselőt tar­
tani, de a bizottság már eleve gondoskodott egy 
átalános képviselőről is, midőn hivatalos közlönyül 
a „Székesfehérvár és Vidéke“ czimii lapot válasz­
totta, mely a kiállítás minden mozzanatáról gyors 
és hiteles tudósítást adand. 15. Jutalmul a kiállí­
táshoz bocsátott minden tárgy tulajdonosa egy 
emlék-érmet nyer; kiváló tárgyak érdemérmet s a 
kitüntetést indoklók diszokmányt kapnak. — Min­
den további tudakozódásra gyors választ kap min­
denki, ha levelét a fentebb érintett czim alatt a 
bizottsághoz intézi.

A franezia közvetett adók jövedelme múlt 
márcziusban 8.281,000 frankkal múlta felül az 
előirányzatot. Az év első negyede alatt ez adónem 
18.504,000 frankot jövedelmezett az előirányzott 
10 millió helyett.

Vidékfiplaczok

Kecskemét, april. 12. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) A tegnapi, szép, derűs tavaszi nap ma 
korongéra vált, de azért hetivásárunk elég látoga­
tónak örvendett. Tiszta búza métermázsája 76—78 
kil. 10—12.— fit, elegyesbuza 74—75 kil. 8.— 
—8.80 fit, rozs mm. 70—72 kil. 6.90—7.42 fit, 
árpa mm. 60—62 kil. 7.22—7.32 fit, zab mm 
38—40 kil. 6.40—6.60 fit, kukoricza 70—72 kil. 
7— 7.30 fit, burgonya mm. 1.50—2.GO fit.

Gyöngyös, april 12. (Az „Egyetértés“ tudó 
sitása.) E hét igen szép tavaszi idővel telt el; 
tegnap délben egy 5 perczig tartó apró jég esett; 
ma éjjel pedig az eső esett. A termény árait 
Bosko G. ur a mai heti vásáron következőleg 
jegyzetté hivatalosan':

Tiszta búza 10.50—11.46; kétszeres 8.00— 
8.40; rozs 7.00- 7.30; árpa 7.00—7.80; zab G.tO 
—7.00; tengeri 6.80—7.00; bab 11.00-11.00; 
bükköny 10.00—11.00, métermázsánkéní krajezá- 
rokban. B. S.

Vidéki pénzintézetek.
A szeltély-udvárhelyi székciyegyleti első takarék­

pénztár zárszámadása 1877. deczember 31. Forgalom: 
Bevétel: I’énztármaradvány 187F. deczember 31. Í13 frt 94 
kr., Betétek 7277 frt 30 kr., Kötelezett betétek 51 fit 95 kr. 
Visszafizetett váltók és kötelezvények 97361 frt 90 kr, Be- 
fz tett kamatok 3122 frt 3 kr., Befizetett kezelési dijak 478 
frt 10 kr., Késedelmi kamatok 37 frt 15 kr., Értékpapírok 
eladásából 2024 fit 71 kr., Viszleszámitolt váltókért 968) 
frt., Viszleszámitolt váltók kamataiból 2 frt 22 kr., Rész- 
vénytaitási dijakból 27 frt., Nyomtatványok dijából 17 fit
45 kr., Megtérített bélyegilietékböl 10 frt 74 kr. összesen 
120184 fit 49 kr., Kiadás: Kifizetett betétek 4950 frt 86 
kr., Kifizetett kötelezett betétek 66 frt 73 kr., Kifizetett és 
tőkésített betéti kamatok 885 frt 58 kp, Leszámítolt váltók 
és kötelezvények 104405 fit 46 kr, Értékpapír vásárlására 
1044 frt., Viszleszámitolt váltókra 6430 frt., Viszleszámi­
tolt váltók kamataira 175 frt 68 kr, Irodai költségekre: 
szállás, fűtés, hirdetések, postadij stb. 218 frt 38 kr., Fize­
tések 536 fit, Jövedelmi adó 239 fii 89 kr., Betéti kama­
tok után járó 3 százalék bélyegilleték 33 frt 26 kr., Kifize­
tett osztalék 1062 frt 50 kr, A „Székelyegylet“ részére 
járó 2 százaléka 40 frt 90 kr., Pénztármaradvány 1877-ik 
deczember 31-én 111 frt 35 kr. összesen 120HJ4 írt 49 kr. 
Nyereség és veszteség: Bevétel: Áthozatal az 
1876. évi nyereményből 85 frt 86 kr., Befizetett kamatok 
3599 frt 37 kr., Befizetett kezelési dijak 536 frt 58 kr„ 
Késedelmi kamatok 37 frt 15 kr, Éitékpapironi nyereség 
20 fit 71 kr., Eészvényátiratási dijak 27 fit., Nyomtatvá­
nyok dija 17 frt 4b kr., Fel nem vett osztalék 1875-ről 18 
frt.. Bevárandó kamat 1(9 fit 98 kr. összesen 4462 frt 10 
kr. Kiadás: Kifizetett és tőkésített betéti kamatok 885 frt 
58 kr., Viszleszámitolt váltók után fizetett kamitok 173 frt
46 kr, Iiodai költségek: szállás, fűtés, hirdetések, köny­
vek, postadij stb. 291 frt 35 kr., Rendes fizetések 536 fit., 
1878-ik évre eső kamatok 292 frt 43 kr., 1878 ik évre cső 
kezelési dijak 53 fit 68 kr., Jövedelmi adó 110 frt 89 kr, 
Betéti kamatok után járó 3 százalékos bélyegilleték 22 Irt 
52 kr., Kezelési alapra az alapszabály 58. §.értelmében 17 
frt 45 kr., Tartalékalapra az alapszabály 54. § értelmében 
18 fit., Tartalékalapra 5 százalékos kamat 24 frt 32 kr., 
Tartalékalapra ez évi jövedelemből 20 százalék 405 frt 28 
kr., A „Székelyegylet“ részére 2 százalék 40 frt 53 kr., 
Nyugdíjalapra 2 százalék 40 frt 53 kr., Osztalék 1877. évre 
'7.6 százalék) 1620 frt., Nyereményátvitel a jövő évre 20 
frt 8 kr. összesen 4452 frt 10 kr. Mérleg: Vagyon: 
Pénzkészlet 111 fit 35 kr , Váltók és kötelezvények 3s34S 
fit 96 kr., Előrefizetett házbér 25 frt 32 kr., Kamatkövete-

I lés 109 frt 98 kr. összesen 38590 fit 61 kr Teher- 
Részvényalaptőke 2000(1 fit, Betéttöke 12253 fit 8U kr" 
Kötelezett betéttőke 69 lit 29 kr., Viszleszámitolt váltók 
32o0 frt., Kamatatvitel 1878-ik évre 292 frt 43 kr Keze- 
““ Ä ,AtVltC*e 18'a évre 53 frt 68 kr., Tartalékalap 
oAÁí5tÁ9,kr-’T,^yugdl-|alaP GiM 93 kr., Kezelési alap 
30 fit 4o kr., Fel nem vett osztalék 1876. évről 61 frt 60 
kr., A „Székelyegylet részére járó 2 százalék 1877-re 40 
fit 53 kr, Osztalék 1877-ik évre (7.6 százalék) 1520 frt, 
Nyereményálvitel 1878-ra 20 frt 8 krajezár összesen 3859Ö 
fit 61 kr.

A kis lotto húzása:
Bécs 13 71 S3
Gráez 65 46 86
Temesvár 82 79 26

86 3
6 77

17 19

""J1"

x Csak is a valódi jó szerek ellen támad 
verseny a Gnyet-fóle kátránytokocskák, melyek oly 
kitűnő hatásnak, meghűlések, katharnsok, bron­
chitis és tüdösorvadás ellen, sok utánzásra talál­
tak. Guyot ur csakis azon palaczkocskákért állhat 
jót, melyeknek czimjegyén névaláírása háromszinü 
nyomásban vau. Rakhel: Budapesten Török József 
„Szent-Leiek“-hoz czimzeít gyógytárában, király- 
utcza t sz. a. ás Wagner D. városi gyógytárában, 
városház-tér 6. sz. a. és Pillieh Forencznél a ma- 
rokkói-utezában a „Magyar király “-hoz czimzett 
gyógytárában.

Napirend april 14.
Naptár. Vasárnap. Kath: Virágvasárnap. Prot. : F. 6. 

Palm. Görögorosz: ápril 2. A 5. Titus. Napkél 5 óra 
14 perczkor. Nyugszik 6 óra 47 perczkor. 

Múzeumban nyitva van a terméózetiok tára d. e. 9 órá­
tól d ii 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 arától d u. 1 óráig. 
Honvédelmi miniszter fogad előleges bejelentés mellett 

I d. e 10 órától d. n. 2 óráig.
■ Petöli társaság havi közgyűlése a Lloyd-épülotben d. e.

11 órakor.
Beák Fcrenez hagyatékának árverése az akadémia, épüle­

tében d. e 10 órától d. u. 5-ig 
Józsefvárosi szegény tanulók segélyző-cgylctcnek közgyű­

lése d. c. 10 órakor statió-uteza 55. sz. v
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 órái" 

d. ti. 2—4 óráig.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 
, óráig nyitva.
Állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom april i3-án.
A főváros Duna balpaytján következő rizi jármüvek 

kötöttek ki u. m : Kotovits Adám 2 talpja 50 mm. almával 
Trencsénből. Khim János m. h. 404 méter tűzifával Verő- 
czóról. Haas Anna m. b. 80 méter falkővcl Visegrádról. 
Leopold Ignáez fiai m. li 2997 hazával Makóról. Walloufeld 
Károly m. h. 80 méter falkővel Visegrádról. Biaezi Imre 
m. h. 1530 mm. búza és SOO mm. árpával Zen tárói. Liptay 
János m. h. 5 hectoliter bor és 25 mm. burgonyával Tóth- 
faluból. llosz Hermann m. h. 1500 mm. búzával Adonyból. 
Weisz Jakab ni. h. 2000 mm árpával Zentáról. Wallanfeld 
Károly m h. 80 méter falkővcl Visegrádról. Erdcnschon 
Fercn z m. h 3000 mm. búzával O-Bceséről.

Kivonat a hivatalos lap április 13 ik számából.
Árverések a fővárosban. Stöckl Rozália 5885 fitra 

b. ingatl. május 13. a torony-utezai tői vényszéknél.
Árverésk a vidéken. Patonay Lajos 1800 írtra b. 

ingatl. május 16. Hidvégen. Bogoszaviyev Alexa 1110 ftra b 
ingatl. május 15. N.-Kikinda. Leveleki Márton 27,700 írtra 
b. ingatl. május 1. K.-Semjén. Soós Péter 1SG6 frtra becs. 
ingatl. april 30. Bahason. Stoja Vasilie 1449 frtra b. ingtl. 
május 1. Lugoslielyon. Velits Luiza 33,395 frtra b. ingatl. 
június 7. T.-szt.-Márton. Septey Sándorné 23.940 frtra b 
ingatl. június 12. Dömötörön. Sövény János 2800 frtra b

Vízállás és időjárás.
5 Méter

Névszerint u
fölött ] alatt

Változik: Időjárás:

Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Szatmáron . 
Tokajban 
Szolnokon . 
Szegeden . 
Aradon . . 
Nagy-Beeskerekcn 
Bezdánnál . 
Verbászon . 
Eszéken . . 
Sziszeken . 
Mitrovitzon 
Zimonybaa . 
u-Orsován .

13, Barcson

8 59 
2 65 
1 44 
1 78 
888 
52) 
5 82 
1 03 
1.00

1 80 
1.77 
4.59

4 40 
0.92

apadt
áradt

apadt

apadt
apadt

áradt

apadt

esős
felhős
borait
száraz
borult

száraz
felhős

cső
száraz

felhős
eső

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

' .O'--'- r * * * ---- --- v-ivuaj kJ in i HU X 1ÍL1H
b. ingatl. május 22. Pemcnd. Vuchetich Mihály 2277 frtra 
b. ingatl. május 9. Csenvén. Csikala Traila 1320 frtra becs 
ingatl. május 8. Nagybecskereken. Bodó József 1700 frtra 
!>. ingat], május 29. N.-Paládon. Mihajlovics Györgyné 1700 
frtra b. ingatl Makón. KolUr Tadia 1283 frtra b. ingatl. 
május 11. Izsópén. Gencsy Géza 08,000 frtra b. ingatl. jnn. 
18. Tiszafüreden. Kurtozsán Dómján 1000 frtra b ingatl. 
május 14. Décsen.

Csődmegszűntetés. Vonnert Frigyes kőhalmi lakos 
ellen. Manó Antal kolozsvári kereskedő ellen.

Pályázat Nagyszebeni inad-, ügyészségnél irnoki; 
Kaposvári kir. ügyészségnél irnoki ; Marmaros-szigeti jó­
szágigazgatóságnál számvevői állomásokra.

BvLd.a,pestI szinlEipoIr.

Vasárnap,
NEMZET! SZÍNHÁZ.

Először.
A klub.

Vígjáték 3 felv. 
Személyek :

Savén ay 
Born 
Ma lives 
Morranncs 
Pibrac 
La Grézctte 
Lubersak 
Chambois 
Ciaviéres 
Geronusson 
Auberoclie 

Kezdete

Hetéuyi 
Halmi 
Kőrösmezei 
Beicsényi 
Vízvári 
Újházi 
Szigeti 
Leleni 
Szigeti 
Tolnai 
Benedek 
7 órakor

april 14-én.
NÉP-SZÍNHÁZ.

Soldosné Luiza asszony 
mint vendég.

A sárga csikó.
Népszínmű 3 felvonásban 

Személyek

Nyílt-tér.

Közvetlen forrásból.

Sálon garnitúrák,
a legnagyobb választékban, lelkiismeretesen dol­
gozva, kaphatok üzletemben; az árak, mivel ma­
gam vagyok a koszi tőjük, a lehető legolcsóbbak, 
es vevőim által megrendelt munkában lévők min­
denkor megtekinthetők. Műtermem a váczi boule­
vard 61. sz. alatt van, szemben a templommal. 

Tisztelettel
Iiarner József,

kárpitosul ester.

M a m 11 V.Bi?,0wd !MÓk“ C heti 16'lk számának tartalma: 
Mám elnkök albuma. Gróf SzapárrGvuia 
JfPP‘L) - ßi z «porszemek. Peletykássy Malvin nap-' 

Joj^hoí (Hungária, befasito közebéd.) - A fuzionált 
Ver,. Petőfi után B.Iond Istóktól. - Művészetiedé- 
m e ny ék. — Akadémikus bakadolgok. —Fúzió I (kép) 
F u z , o II. (kép) - K ó s s y S a n d o r vagyis in vino
(9rkénn.r (M:mrUkÍíd'? ~ A l*1*» kezd'-te és vége. - 
ilknst V (T- U",exr eh a,?y Arabella Peletykássy 
Mahmahoz (képpel.) - F u z i ó f őz e 1 6 k. (Ez aztán 
progt amin !) — Hol vanLőrincz? (képpel.) Állat- 
t a n. - Szerelmi Íjra. Nyugati gyöngyök. — A Herr 
í- I- - Apróságok. - Bolondgombák. Szer­kesztői telefon. Előfizetési árak egy évre 8 fit íél- 
evre 4 fit, negyedévre 2 fit. E lő fi z!, é se k a n u á r 
1-től is elfogadtatnak a „Bol o n d 1 s t ó k“ ki 
adóhivatalában Budapesten hímző utcza. 1 k 1

A legkedveltebb minőségű

Jaffa-Kar ancsokat,
legkitűnőbb

uimai 1
ajánl ^70n0<5 FHo föszer. bor és delikatesse 

v£CUC3 í-UC, kereskedése Budapesten.

Baknj 
Erzsiké 
Csorba 
•itgnes 
Laozi
Gelecsényi
Peti
Harasztos 
Boltos lezig 
Csárdás 

Kezdete

Tihanyi 
Soldosné L. 
Köri
Pártényiné 
Egri 
Kgyüd 
Szigligeti 
Kovács 1. 
Solymosi 
Horváth 
7 órakor.

Kávéház megnyitás!
Alulírottak ezennel bátorkodnak a nagyérdemű kö 

zönségnek valamint t. pártfogói és ismerőseiknek tudoiná- 
sára hozni, hogy ők a jóliirü, Sebestyén-tér 4-ik szám 
ftl&tt létező

„két huszárhoz“
czimzett kávéházat átvették, s azt

Vasárnap, április 14-ón, 1878. délutáni I órakor

kedveit nemzeti zenetársulata közreműködése mellett meg- 
nyitandják.

HIEDE TES EIC.

Eddigi- bizalom, mellyel tiszteltpártfogóinkirányunkba, 
mt a „Lorok császárhoz“ czimzett kávéháznak üzletve- 

zetoMranyaba tanúsítottak, buzdított fel fennevezett kávé- 
ház átvetelere.
.... , kötelességünknek fegjuk tartani, készséges
szolgálattetellcl, valamint kitűnő hideg étkek és italokkal 
tisztelt vendegeink megelégedését megnyerni s reményiünk 
számos látogatását, melyért esedeznek

tisztelettel

Farkas és Kiss,
a „két huszár“ kávéház tnlajdonosai

4* V

Ä

Legolcsóbb bevásárlás
minden rendű)

férfi- és flu-ruliáU
legnjabb divatban

csak
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PRBSZBDBGBR VILEBS-nál
Budapesten, király-uteza 18. sz. a.

Egész öltözetek 10 írttól 30 írtig.ISalon-öltöny 
Kabátok 10 „ 25 „ |Háló-kabát
belső-kabát 7 „ 20 „ (Fiú-öltözet
Szövet-Jaquets 6 „ ]5 „ {Nadrág
8aeco _ 5 „ 12 „ [Mellény « „ u „
Megrendelések mérték után 12 óra alatt készítenek. Vidéki meg­

bízások pontosan teljesittetnek.

20 fittéi 40 frtig
8 „ 15 „
4 „ 10 „
4 „ 8 „
2 5

Gummi- és halhólyagokat
a legnjabb gyártmányt, tuczatját 1 frlól 4 frtig. 

valamint

cazzatját 3 forintjával, utánvétel mellett szállít a
tinnimi-kiílönlcgessígek gyára héesben

(Wien, Mariabiiferstrasse 114.)

iúra vall szerek,
folyékony carbolsav, carbolsavas mész, legjobb minő­

ségben és bármily mennyiségben mérsékelt árakon

MÜLLER TESTVÉREK
vegyiparinŰtani készítmények gyárában

Budapesten, Eőtvös-uteza 12. sz., a sugárul sarkán.

Meglepő jut 1-
j nyos, belövőit l)iz-

^tonsfigi revolver, 8 
I Ey nagyság és 25 tol
tény frt 5, 7, 9, vésettek 7, 9, 

ill, hatásos löviíl középen gyűlő 
1 Bulldog-revolver frt 13 15—17. 
I UJ ! Nagy utl ruhavédö tekercs 
1 5.7 >, G.75, szilárd líészitésü uti- 
I bőrönd és kézitáska minden 
1 nagyságban, ang. plaidszíj 90 kr. 
i Czélszeriien berendezett uti- 
1 szekrények vállba függeszt 

betű táskák.
Lovagló-nyer­

gek, angol disznó- 
. bőr, 15—35, kettős

_ »kantár 4.80—10, ken-
' gyelszíj 2.50—3.50, terhelő' 2.20—
‘ 160, izzasztó 3—5, kengyel vas

1. C0—3.50, zabla 1.80—3.75. Lo­
vagló-vesszők.

, mindennemű leg- 
I újabb, személyes 

oltalom-, házi 
1 használatra és 

’ betegápolásra, felöltők és kö- 
I penyek csuklyával frt 7.50,9,10, 

15, 17, légpárna 4.20—7 50, allö- 
j vet- és anya-fecskendők irt 1.80,

2, 2.40, 3.50, érez allövet-fecs- 
j kendő,nyomó szerkezettel frt 3.50.
’ ágybetétek gyermek- és beleg- 
* ágyasnak 70 kr., 1.35, 2.70.
Mvrtósz-kds furészszel 1.30,

I 2.70.6.60, kerti fecskendő frt 10— 
22, hernyó-olló 1.60, kerti olló 

{ fit 1, 3, faág-fűrész 75 kr„ 1.50 
, Gyári raktár párisi és 

bécsi o szodavizkészfi- 
lékböl. molylyol min 
denki könnyen készítheti 

hezen mindig friss, kcllc- 
' mesen üdítő italt, nagyban 

^Tgyenkint gyári áron:
7a 1 lVa l3/d 2 3 liter

&

I GUMMI:

z a s

I

Előfizetési felhívás.
„Első magyar-német vasúti és g ő z h a j ó- 

i k a 1 a u z“ a magyar forgalmi intézetek hivatalos 
menetrendkönyve évenkint legalább is 10-szer jelenik meg, 
és a magyar közlekedési vállalatok intézkedése folytan va­
lamennyi hazai vasúti és gőzhajózási állomáson az utazó 
közönség használatára van kitéve, s ezenfelül úgy Buda­
pest, mint a vidék legtöbb szállodái, kávéházai, vendéglői 
és egyéb nyilvános helyein számos példányokban elterjedve.

E kalauz hirdetések és üzleti czimek terjesztésére a 
ieghatásosb eszköz, mert annak minden egyes példánya 
egy hónapig áll használatra, ezrek s ezrek által olvastatik, 
s egy hirdetmény 10-szer vagy egész évre feladva, mint­
egy 25,000 példányban jut nyilvánosságra.

Előfizetési dij egész évre 4 frt. A hirdetések igen 
jutányosán számi titnak.

A kiadóhivatal
Budapesten, VI. uj-uteza 25. sz.

trt 7 8 9 10 IS 14.
! Legjobb minőségű szőri a és 

borkő 2l/i font frt 2.— 
j l’iz-szíirő egészségnek ártal­

mas viz tisztításához frt 2.50. 
j 3.50, 5.50, edénynyel frt 5.50, 

10.50, 11.70, 12.50.
[ frt ti.70 1 tucz, tartós britt. érez 
evö-kószlet. savanyban sem 

I sárgul, 1 tuczat kávés kanál 
* 1.30, evőkanál 2.70, villák 2.70, 
] kések 6.30, tejmerö-kanál 45 kr., 

levesmerö 90 kr.
Tavaszi ár- 

. nydkosztó le- 
\ gyezők, divatos

sótabotok,
■ kézelő-gombok belükkel, tek- 
, nöncz, elefántcsont 1.20, selyem- 
1 esernyők 4.50—7.
I Játékok szabadban, szilárd 
1 angol Croq et-játék frt 18, ru- 
I gany-balionok, Flobert czól- és

madár-fegyverek frt 12, 14. 17,
21, golyós töltény szám 50 kr.
Dr. Sc.hrreber-féie teljes torna- 
készulék frt 14.60, külön egyes 
tornásza i eszközök, tornagolyók 
kilója 30 kr., nagy kuglizó- 
bábuk frt 2.25, lignum sane- 

tmn-golyó 1.40—4 frtig, &
Xagy gyermek-kocsi frt I2.oo. 
Harmonika, accordeon tremolo 

trombi ra^ díszítéssel frt 7.— 
Lombfilrcsz-szekrényekaházi 
iparhoz frt 6, 15; 12 drb. fű­
rész 10 kr., minta-lap 10 kr., 
fűrész-ráma 2.20-2.80, jávor, 
dió, cseresznye fournir-lapok.

Anyák különös figyelmébe ! 
Tápláló-üveg, az ajkak nyo-£f 
mása által magától működő, ^ 
irt 1.20, ang. fog-gyöngy, ös- bb 
meri szer fogzó gyermeknek .1 írt. Zp wi 
Amerikai tárgyak: Kés-élesitü m J** 
60 kr., üvegvágó kerék 60 kr 
sardlnaszelcnezc-nyltó 50 kr., 
habverő frt 1.50 kr., cscpp-fclfogó 
iiveíidiigasz vörös bornak 60 kr., 
dugasz csappal ásványvíznek 
stb.^ 75 kr., dugaszemelö, nél- 
kulözhctlcn erősen dugaszolt 

üvegnél 1, 1.90, 2.15.Ili! Háziasszonyok védve a toj- 
VJ1 hamisítás ellen a tejvizs­
gáló frt 1. Jetölim, 2 folyadék, 
összekeverve előkészület nél­
kül elenyészhetien fehérnemű- 
bélyegzőt ád frt 1. Marguoli- 
don, porczcllán üveg, ta tők stb. 
azzal ragasz va, vizbon vagy 
tűzben tart, 85 kr. Mastique 
fogkefe, eladás jótállás mellett 
a serte-kihullás ellen, 30. 35,

40, 60 kr.
Rechaud Lang gyorsfor­
raló, borszesz felét fogyasztja,

Próba-rendélésnél képes

Kertész Tódortól

és több csésze kávéhoz, 12 perez 
alatt zamat-megtartással főz 
kávé% frt 5.60, 7.50, 9.50, 12.80. 
Szén-vasaló előnye: fűtőanyag 
és id öt.akar it ás, frt 4, biztos 
lapos finom érez zseb-napóra 
iránytűvel frt 1, szabályzott 
úti óra, felköltönek Is hasz­
nálható. G.—, életmentő a mel­

lény-zsebben frt 1. 
Dohányzóknak uj cigarette- 
késziiő, karikának jobbra és 
balra húzásával szivarka készül, 
75 kr. Wangel-féle szivarka 
henger-gép, 20 perez alatt 100 db, 
szivarka készíthető, frt 3.75, 
Cosmopolit csatornás vadász­
pipa, eléghetlen fából, bagót 
nem képez, frt 1.—1.40. Legjobb 
Maurer-féle kanóczos gyufa- 
tartó 85 kr.,frt 1.15. Gőzplna- 
szár-tisztitó f.80. Pobányvágó 

gép frt 13.50, 18.
árjegyzék méllőkeltetfk

BUDAPEST,
Dmttya-utez* 2- szám.

XKÍOOOOf

Csáhy Ármin,
fehérnemii-gyár és függöny elkészlíöse

sugárul, oktodon-tér 60. sz. a.
ajánlja szives figj'elembcvótelre szolid készítményeit, 

db szin. férfiing eretonból elegáns frt 1.40 legfinom. frt 1.80 
db „ „ oxfordi kelméből elegáns frt 1.6Ö.
db fehér sekiffoning jó kelméből frt 1.30, 2, legfin. frt 2.60. 

1 db schiffon úri vért (kemény mellel, gallérral együtt) 40 kr. 
12 db schiffon úri gallér divatos frt 1.80.
12 pár seliilfon úri kézelő divatos fit 8 60.
12 pár csikós úri harisnya frt 2.60, 3.50, 5—8
12 db rumburgi zsebkendő (tiszta vászon frt 3.20, 4, 5—8.
12 db pamutos battisztzsebkendő színes szegély. 1.20,2.40,3.

IJri lábravalók német szabás:
1 db erős pamutos vászon Jábravaló 90 kr.
1 db „ vászon lábravaló fit 1 20, 1.50.
1 db rumburgi vászon lábravaló fit 2, 2.20.
Ugyanilyenek magyar szabásban 10—20 krra drágábbak.
1 db flunig színes vagy fehér frt 1.10, lábravlaló 75 kr.
1 db fin torna-ing vörös Hanoiiból frt 1.60.

Függönyök vakító fehérre tisztitvő és ugyanott felké­
szítve és ki is igazítva ablakja 40 kr. 
Min+aloi/ónotnl# az ingkelmékből, kívánatra in- 
mill 1<UCV<IIJ<IIU1X gyen és bérmentesen.

Javított szerkezetű

MMUMm

5 ekeket, rostákat, n. k. cservágó-gépeket
melyeket, kerékváltás nélkül, 2 késsel 3/4" egész 2" hosszú vágásra tetszés 
szerint állítani lehet, u. ra. mindennemű gazdasági gépek és eszközöket ajánl

Strobl, Baris és Kollerich§
gépgyára

Budapest, IX. Icer., nyul-ntcza 14—16. sz.
SV RAKTÁR: IV. kerület alduna-sor 14. sz. Kollerlch Pál urnái,
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ezt mondd neki: Tudassa ön kormányával, mi­
szerint nem felejtettem, hogy Hohenzollern va­
gyok, és hogy nem fogok ingadozni azon hon 
iránti kötelesség teljesítésében, mely fölött ural­
kodom, sem azon családnak szégyenére nem leszek, 
melyből származón.

— A nedves időjárás most is meo-ko- 
veteli a fővárosban — lovakban a maga áldoza­
tait. Alig van egy negyed óra, hogy az aszfaltos 
utczákon egy fiákeres, komfortablis vagy magán 
fogat lovai a kocsiban ülők és a járókelők leg­
nagyobb ijedtségére el ne csúsznak. Ma reggel a 
váezi utczában a szó szoros értelmében megakadt 
a közlekedés, — egyszerre három kocsi lova csú­
szott el, melyek egymásutáni lábra állítása valósa-
gos manővert igenyelt.
... -Ösztöndijas iparosok apárisi 

y 11 a g * iá Hz t a s o n. A fővárosi kereskedelmi 
es iparkamara egy régebben tartott ülésén ellia- 
aroz_a, hogy a párisi világkiállítás tanulmányo­

zására 12 fiatal magyar iparost küld ki, kiknek 
ejenkint 250 frt ösztöndíjjal szavazott meg. Az 

eire vonatkozólag kihirdetett pályázatra, melynek 
natandeje csak e hó közepén jár le, már eddi" 
bUO-nal többen jelentkeztek, ami nem kis gondot 
okoz az ösztöndíjakat odaítélő bizottságnak.

— Budapest c z i p é s z e i holnap, vasár­
nap délután fél háromkor a Beleznay-kertben ismét 
nyilvános gyűlést tartanak. Napirenden lesz: az 
általános választási jog és 2. indítványok.

— Postaösszekötetés Konstanti­
nápolyijai. A kereskedelemügyi minisztérium 
közhírré teszi, hogy Konstantinápoly és Odessa 
közt, úgymint az előbbi években, az orosz gőzha­
jók immár heten kint kétszer közlekedvén, a posta-

Konstantinápoly

volt ; 
óvatossággal

Magyarországösszeköttetés
közt jelenleg következőképen alakul: A) A bu- 
dapest-konstantinápolyi irányban: Indulás Bu­
dapestről hétfőn reggel 7 óra 10 perczkor a 
budapest-pragerkofi vonattal Cormonson és Brin- 
disin át, csatlakozásban a Brindisiről szerdán 
ejjel 12 órakor induló olasz hajóhoz • szer­
dán és szombaton este 9 óra 30 perczkor a 
budapeot-becsi^ vonattal, Becsből csütörtökön és 
vasárnap délelőtt 10 óra 45 perczkor a bécs-kra- 
koi gyorsvonattal, Podwolcczyskán és Odessán át 
csatlakozásban az Odessáról szombaton és ked­
den délután 4 órakor induló orosz gőzhajókhoz. 
— Eurezes. Konstantinápolyba vasárnap este az 
olasz gőzhajóval; hétfőn és csütörtökön reggel az 
orosz gőzhajókkal. - B) A konstantinápoly-buda- 
pesti irányban: Indulás Konstantinápolyból hét- 
,oa e.® csütörtökön délután 2 órakor az orosz 
gőzhajókkal Odessán át: pénteken délután 5 óra­
kor a Lloyd-gozössel Triesten át. — Érkezés Bu­
dapestre pénteken és hétfőn este 10 óra 15 perez- 
kor, a becs-budapesti gyorsvonattal; csütörtökön 
este 8 óra 30 perczkor a pragerhof-budapesti sze­
mélyvonattal. A budapest-konstantinápolyi irány­
ban az osztrák-magyar Lloydgőzösök, a konstan- 
tmapoly-budapesti irányban pedig sz olasz gőzha­
jók magyarországi levelezések közvetítésére, további 
rendelkezésig nem fognak felhasználtatui.

vti polgár egy-két év 
előtt megalapított fővárosunkban a hajléktala­
nok men helyét, mely a Kókus 'mögötti kór­
ház utczaban van elhelyezve 45 ágygyal s mióta 
az mtezet fönnáll, soha sem állott egy se üresen. 
Persze, a legszegényebbek mennek oda, de tolvaj­
ig sf^,a se történt, nyolez krajezárjukért a be­
menetelkor megfiirdenek, kapnak éjjelre tiszta ru­
hát s örülnek, ha a kínos nap letelte után nyu»- 
ton alhatnak. Sajnos, hogy a közönség részérőfa 

i0t!k,011í tonntariási segélynyújtást csak 
r tkan tapasztal. A menhely nem csak pénzt áldoz 
áldoz teatr erőt is mindennap más-más viszi a 
íolugyletet. Egyik felügyelő beszéli, hogy a szál­
lásra jelentkezők leginkább szegény utasok, vagy 
munkások; nőket még nem vehetnek löl, de, ha 
lehet ezek szamara is rendeznek be szobát. Meg­
fordul ott neha egy-egy elszegényedett ur is. vagy 
a kit a vegnyomor öngyilkossági kísérletre vetemi- 
tett, de megmentették: egy-egy kis művész“ 
korcsmái bukfenczező gyerek, a ki elcsábít”valamely 
mast, a ki kisen s kiért ő tizet. A nyugvók be­
szélgetnek egymással elszenderedés előtt és szo­
morú regényeket mondanak cl társaiknak életükből 

— Válasz tó-joggal n.'em bírók 
kongressusa lesz april tió 21. és 22-ik napjain 
Budapesten. E kongressusnak feladata leend 
meghívok szerint: az utakat egyengetni, 
ciklig jogtalan cs kizsákmányolt dolgozó 
mára az államban az őt megillető állást 
zölni. A kongressus napirendje: 1 Az 
választási jog, 2. utak és módok annak 
nezve. Minden magyarországi választásra 
gosult polgárnak jogában áll; 30—50 
1 küldöttet, 50—100 kettőt, 100-200 hármat "és 
minden további 100 után még egy küldöttet me­
neszteni. Minden e kongressusra vonatkozó kér­
dések dr Csillag Zsigmondhoz, dobuteza 67 
intezendok.

— Patti uj botránya. Patti Adelina 
nem szűnik meg tárgyul szolgálni a botránykere- 
soknek. Legújabban kedves Nicolinije sokain! kezdé 
egy uj udvarlo gyakori látogatásait, s midőn 
dna az uj cicisbeoval valamely daljáték kettős 
dalat gyakorist a művészekre rontott emelt pál- 
czaval es kezdődött egy rettentő fütykös-kettős 
A bajos Adelma a versengők életét vagy ép tag­
jait teltven, Őket szétválasztani igyekezett 1 de ° 
békéltető szándéka roszul sikerült, mert Nicolini 
botja oly eresen erte balkeze kis ujját, hogy annak 
egyik ize eltört s a diva elájult. Komornája me 
egy ezeitzi v,z sziphont kapott elő s rögtön sike- 
íult Olaszhon csalogányát folébresztetette ájulásából 
Ezen fényes siker azon gondolatot ébresztette fői 
a caineriaraban hogy a sziphon csövévél a bajví­
vók felé fordult s úgy képen fecsesentó őket hogy 
harezvágyuk azonnal lehűlt. A sziphon tehát igln 
jo békéltető eszköz. Tálán nem ártott volna'azt 
tardy a muszkák es szerbek ellen is használni s 
ki tudja nem mondhatnék most: probatum est.

1 uz egy tengeri hajón. A Lipcse“
.T»L“.7,1?“

a hajonlevuk hidegverüse megmentette a
s a sok mert a t(jzet jdején

s dohányra-

öreg asszony, 93 darab jószág. Biztosítva volt 
8 ház — képzelhető tehát a csapás nagysága.

— Haj ó-e Is ülyedés. Lapunknak Írják: 
A Duna gőzliajózási társulat „Baranya“ nevű 
teherszállító gőzöse 2-ik útját] tevén! a Ti­
szán, két sóval terhelt uszálylyal esti 7 és fél 
órakor érkezett Zent a alá, Hogy mennyire figyelte 
meg a „hivatali járás“ szabályait., majd a vizsgálat 
fogja kideríteni, de sajnos tény, hogy egyik 
uszálya a zentui állóhid jégvágőjába ütköz­
vén ott fennakadt, s a viz nyomása következtében 

^ lassan hal oldalaia fordult, es dobb első, aztán 
I hátsó részével egy negyedóra lefolyása alatt tel­
jesen elmerült. Az uszály 301, számot viselt. 

„Baranya“ az uszályoknak balratartást kiabált a 
híd alatt. Az első uszály szerencsésen is haladt 
el. A másodiknak vagy nem volt ideje; balra tar- 
. nb jagy a kormányos nem volt elég ügyes — s 
]gy történt a fennakadás. A mentő kötelet senki 
sem merte az uszályra kötni, melynek elmerülése 
minden pillanatban megtörténhet. Emberhalál nem 
esett. A kormányos, ki nejével, gyermeneivel e 
hajon lakott, mindenét elveszítette. A katastrofát 
látni és a segélykiáltást hallani borzasztó 
fokép, mert a mentő csolnakok nagy 
és féle közeledtek az uszályhoz.

. Sjz i nkör Újpesten. A jelenleg 
Újpesten időző vándor német színtársulat igaz­
gatója egy erro alkalmas helyen arénát akar fel­
állitatni, hogy előadásait abban a nyáron át foly­
tathassa. Csakúgy, németüli
a T ^agy reményekre jogosító fiú.
A fővárosban tanuló fiú egy együgyű, de jómódú 
falusi gazdának, ki atyjától csak igen csekély zseb­
pénzt kapott, egy különös, és nem mindennapi 
gondolatra jött, hogy atyja erszényén könnyithes- 
sen a magáét pedig megtölthesse. A farsang alatt 
ugyanis^ irt atyjának, hogy — a politikai viszo­
nyok következtében — a Kossuth bankjegyek kez­
denek nemi értéket képviselni, sőt hogy ő ismer 
ßg} helyet, hol azok 50 százalék vesztességgel be 
is váltatnak. Siet erre a pénzsovár-öreg, daczára 
ha ezen képtelen állításának, s előkeresi m. e. 30 
írtról szóló efféle baukjegykészletét elküldve azt 
jutnak beváltás végett. Már postafordultával meg 
is kapta attól a 15 forintot azon tanács kísére­
tében, hogy ha az apa által lakott faluban, — 
(mit a ravasz fin jól tudott), ily bankjegyekből 
nagyobb készlet nem léteznék, ezek most a fő­
városban — hol még azok beváltása köztudo­
másúi nem hozatott — küunven s olcsón volná­
nak megszerezhetők. Küldött" tehát az apa 300 
frtot fiának, hogy azon mentül több Kossuth- 
hankjegyet vegyen s igyekezzék azokat úgy mint 
a oO Irtot beváltani. Kapott is nem sokára az apa 
fiatol 20 darab 100 frtos 48-as magyar bank­
jegyet, melyet a furfangos diák valahol nehány 
hatosért megszerzett - egy levél kíséretében, 
melyben állittavik, miként azon, helyen hol eddi" 
a be\altások eszközöltettek, ezek most ideiglene­
sen beszüntettek, miért is a fin apjának a 300 
írtért bevásárolt bankjegyeket megküldi. Csak e 
napokban lett a fia hallgatása felett már nvireta- 
lankodó apa fiának egy töredelmes levele által 
feivdagositva, hogy biz ő kijátszatott, s hogy a 
oüO Irtot a fővárosi bálok emészték föl.

— Gajewszka Helen, a Bécsben elfo- 
g0-n-;l!fr,0fti? ,llideglelést kapott s Így kórházba 
szállították. A bonyodalmas bűnügyet a bíróság ré­
széről Graniehstädten vezeti.

Buda-Eörs határábanmárczius hó 29-én 
egy ismeretlen női hullát találtak, mely mintegy 
oO eves, szürkehaju és barna-szürke öltözékkel volt 
ellátva.

nem nyert semmit. A szeszélyes sors egyik-másik­
nak saját carricaturaját adta avagy barátai aján- 
dekoztak meg vele örök emlékül. Az ünnepély 
alatt éjfel fajban egy szintén művészeti dolgokkal 
tel h u m o r i s t i k u s lapot is adtak ki, niely- 
iiek kepeit s szöveget Vastag, Feszty és Tölgyessy 
készítettek Főkép a magyar művészek kódolását 
ábrázolja Pulszky berencz előtt, a hódoló nvilat- 
kozatot Tallérossy Zebulon nyelvén Pállik Béla 
teszi, egyúttal egy birkát is ajánlván fel neki 
Kozben-közben egész — fesztelenséggel — táncz 
s különböző előadások váltották fel 
mást a röglönzött színpadon. Először ... ßgy-

görög istenek mennydörgés közölt költve el olvmrd 
lakomájukat. Azután jött az uj festő iskola bemu­
tatása, majd a sikerült amerikai vasúton me"érke- 
zett gépemberek bemutatása, Gyulay „Igazsá" és 

czimii versének árnyékalakok által ”elő-hamisság“ 
adása stb.
. , A tánezban nemcsak az ifjak, de az üregek
is resztvettek s a szó szoros értelmében kivihúros 
kivirradtig. Atalában az egész mulatságot a kedé­
lyesség s teljes fásztelenség jellemezte s ez ad 
vonzo erőt az ily müvészestóknek, melyek a teg­
napival bizonynyal nem szűntek meg. mivel nem- 
csak a közönség érdeklődik iránta, de maguk a 
lestük között is sokan „irigykednek“ Feszty s Töl­
gyessy e téren szerzett babérjai miatt.

ucIuUaO ’I 1-Ul’^ Is, a feHígyelo bizottsági tagvá- 
lasztasokat is egyelőre függőben hagyta.

Fővárosi fi gyek.
n *s z*j n a v á r o sr ó s z be f á s i t ás a.
, ! ^ndor, ,az. erdészet s kültelki bizott­

mány elnökének előterjesztése alapján a főv. ta-
rnullro Bnsz luavál’osban több „tCZa befásitását 
rendelte el, s határozatilag kimondotta, hogy 
alagnt-iitczaban 44 drb szilanthus 
utczában 48 drb szilanthus, a 
91 drb gesztenyefa ültettessék.
zilagos

az
a mészáros- 

szt. János-utczában 
Ezen faültetés há-

miniszterség

ha
zatala

Fűzi ó-fözelék.
— A ..Bolond Istók“-ból. —

Ez aztán programra.
1- Hűség az udvarhoz, 

nemzet felett.
2. A vámügyben a ha alkarom vemhes — 

akarom nem-vemhes czikkek szabad beho- 
és e r él y c s terjesztése.

7,a, w -A JJÖfJs ]\adsere9 erélyes fejlesztése, a 
honvédség fejlesztése erőnkhöz képest.

4. A bankkérdés ügyes befejezése.
5. A vasutaknál jó tarif-politikai

... ,6- A magánjog, büntetőjog terén helyes 
törvények a polgári házasság ignorálásával.

/. Megfelelő egyezség Ausztriával, 
ka stb A le9Csélszerül)h hül- és belpoliti-

A „szabadelvű“ „Ellenőr- és „Hon“ a pro- 
giammra kuelentu hogy az amilyen rósz, akár ők is 
gyatihattak volna; de aláírni mindenesetre aláír­
jak'. 8 kész a III. fúzió !

, Csodálatos azonban, hogy a 
h a r o m á s z s z a 1 dolgoznak 

Lukás........ v&

fúzió „blattjai“
la„, I . , . , . - ugyan. (Kaas, Ha-
iasz Lukasz,) meg sincsenek Tisza ellen disz­
nóba n. Móricz Pál maga lenyomja őket.

a
hogy az 
nép szá- 
kieszkö- 
általános 
elérésére 
nem jo- 

egyén után

el

pitány s
jármüvet s a sok emberéletet," ,uC,u a 
eloltottak es csak egy kis élelmiszer 
kas esett áldozatul.

-—Sebesültet
— mint ezt egy vivovonatok. Jelenben 

, orosz levelezés után közöljük —
ter,bbB£atn2?: "mai W-J-tb- lem 
Kevesebb mint 23 orvosi vasúti vonat közlekedik
oroiz sgzo áské0;rZfőéV-kÜl,földÍ' melyek bevett
orosz szokásként fo kocsijaikon gömbölyű fehér 
mezőben veres írassa! azon jótevők6 nvi“ÍL-i 
tartalmazzák, kiknek költségeire az * neveit
avagy azon bizottmány nevét "vísSk^mefvnek^u’ 
lajdona. Az 5 külföldi vonat közt egT' C,-t n" 
bergben egy Drezdában, 3 pedig Beriinben sze- 
reitetett íeJ.

— A békési borzalmas tűzvészről 
mely múlt hó 30-án tette hamvvá e szorgalmas’ 
hazafias alföldi város nagyobb részét, hivatalos 
kimutatást kaptunk. E kimutatás szerint a tűz 
alkalmával megkárosult 367 család, ezek lélek 
szama 14 éven felül 882, 14 éven alul 723. 
Egészén leégett 246 ház, 256 melléképületek- 
fArret karosult két ház ezek értéke 88991

• f. ingóságok értéke, különösen ruha- 
kf7Äk’ a 6 micz‘kkek, takarmány és gazdasági esz­
közök összesen 39.553 frt 50 kr. Megégett egy

Köszönet nyilvánítás. Nem mulaszthatom 
köszönetét ne nyilvánítsak nagytiszteletü 

JLurgonyi Lajos lelkész tanár urnák azon remple 
beszedjeert es kenetteljes imájáért, melyet feledhot- 
len nőm koporsója felett mondott, mely magasz­
tos es lelket emelő páratlan előadása valódi bal­
zsam volt lelkemnek a kétségbeesés perezében. 
fogadja lelki orvosom, a kitűnő szónok, pap és 
legnemesebb emberbarát az én és gyermekeim
Sr0tb,kő3ZÖnetét és örök háláját. Budapest, 
1878. Korossy István.

Mfívészck estélye.
í ™ A ^^osban levc művészek már ismételt íz­
ben rendkívül kedélyes, és igen fesztelen „mulat­
ságot csaptak— a Hungária dísztermében. Ezen 

vacsorává! s különböző performatiókkal 
összekötött kedélyes mulatságok, melyeknek ren-

tdnZZa -f0íep ■I’eszty.érdeme, a fővárosi 
Uisaskurok uj vonzerejűt képezik s folyvást ked-
í.|!ht"ki eSZ;ne:;Lz az; oka’ h°sy az ezelőtt szü- 
kebb korben tartott mulatság tegnap már a ven-
legek óhajainak megfelelőleg a Hungáriában tar-
idő me yvek na§y lie]yisége a kedvezőtlen
idu daczara is teljesen megtelt.

Je’en voltak közül fölemlíthetjük a követ-
VnofkeI" m.a,ra ias’ kll8cU, Keleti, Pállik, Telepy
AdnH^ Ml0Fev’ F,eszty’ Jaeobcy, Jankó, Láng 
Adóit, Morel!I, Engel, üjházy, Greguss I., Kiin”
Ferns’ Gvuhi1’ ví-SZ?k; ezenkivül Pulszky 
1 ÓH, r y ír1 csaladjayal, Henszlmann Imre,
Kvassav3Fde’ Á r Tn,-,°ttÓ’ EndrMi Sándor 
Kvassaj Ede, Agay, Bartók stb., a nők közül az
említettek csaladjai: Pulszky Polixéna, Ligetiné
leányával, Gyulai leányok, Jacobevné íl™,«
Németh' AnMP^
IiTsné S“e: .fJ.",gy(:-syné, AS'ayné, Takács 
80-an. W b epitesz leanyai- összesen mintegy

A terem hátsó részen külön színpad volt fölál-
kélat! M® lirtfen rajzoIt aHegorikus képpel E
M Ítt mpmsaiLvVetkeZÓ-,; Bibornoki kalappal el-
koesHtt Ftín ,v11’ V0D,ak a lestészet nemtőjének 
koesyat. U tana négy művész megy. a művészpálya

anclato a másik yilugfajdalmában félrevonultan 
il, a harmadik a pénz után nyúl, a negyedik a 

ni n! r01"kkd tervkovácsolással foglalkozik
Irísctallltok. S °‘Z aliirfssal h'moristihK 

A vacsora jóval 8 ór, V - -j’9, után kezdődött A vn-
toka? t i í'S,ak VaS.tag.h ®s Feszty mondtak toasz- 
tokat, s atalaban a jo kedv ezután kezdődött me"
t.mcz, színi eleadas, mütárlat bemutatása s kisor-

Szinház, művészet.
■— Nemzeti színház. Ehn Berta ma 

este „Carmen“-t euekelte zsúfolásig telt ház előtt, 
A dalmű akromatikus zenéje most is, mint rende- 
sen, élénk tetszést aratott, s a közönség a ven- 
degmuvesznot többször tapsolta meg, állandóbb 
benyomást azonban a szerep természeténél fogva 
nem vihetett magával.
< 1 ~ A m.ne sarnokban holnap délelőtt 9
m ii Lr;?ieÍT'lk a tavaszi nagy nemzetközi 
m ti k í á 1 lit as, mely mintegy százhatvan képet 
taitalmaz. Mb rendkívül nagyérdekü festményen 
I'efneyezett „sensatiós mü“-vön kívül a hazai és 
kiilioldi jelesebb művészek termékeinek gazdag és 
változatos sorát találja itt a közönség. A híresebb 
nevek közül Makart Jánost, Koller Vilmost, 
(ki Laust es Margit czimii nagybecsű képe által 
van képviselve) továbbá Knab Ferdinándot és 
Bolonachi Károlyt említjük. Amannak ..Emlé­
kezés Bonra kertjeire“ czimii nagyszabású festmé- 
nye közelebb _ Becsben is nagy zajt keltett; az 
utóbbitól a híres „Lissai tengeri ütközet“ czimii 
pompás kép látható, melyet a magyar kormány a 
nemz. múzeum részére vásárolt meg. Ezeken kívül 
A b r a m o v i c s Bronislaus lovagtól nagy történeti 

ep iathato „Karoly császár lakodalmi ünnepélye“ 
valamint a Z u m b u s c h Gáspár által készült bé­
csi Beethoven-szobor miniature bronz öntvénye 
mely Liszt Ferencz tulajdona, szintén nagy érde­
ket fog kelteni.
1 , " ,Az alasz staggione tagjai csak
holnapI erkeznek meg. Arditi impressario tegnap 
estve jött Budapestre s ma már megkezdé a Faust 
próbáit a népszínház zene- és énekkarával.
, A nemzeti zenede zongora, hegedű 
enek-, gordonka és gordon-tanszak középosztálybeli 
növendékei ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
nemzeti zenede helyiségeiben zenészeti 
tartanak.

v vi vtgrekaÍtilaát Havas Sándor közbenjöttével 
V inkier Land or kertészre bízta oly utasítással 
hogy a fák különösen az alagut-utezában a járda- 
szegfy ™elld olyformán, hogy a közlekedés ne 
alxadan oztassek, vltettessenek, — végre hoo*y a fák 
a dunajobbparti faiskolákból vétessenek, s a be­
számítandó ültetési s egyéb költségek a dunajobb­
parti befasitasokra folyó évben megmaradt össze" 
rovására számoltassanak el.

- ~~ A. fővárosi középitési bízott
sa f> yyKaaP délután G e r 1 ó c z y alpolgármester 
elnöklete alatt ülést tartott, melynek az elején 
Zsigm on d.y lilmos interpellálta az elnököt, 
hogy a Dunaszahályozás kérdésében a kormányhoz 
intézett feliratra erkezett-e már válasz. Elnök 
agadolag felelven, Ígérte, hogy a tanácsnál oda 

hat, miszerint ez sürgesse meg a miniszteri vá­
laszt miben a bizottság megnyugodott. A folyó 
ügyek során elnök bejelentette, hogy Horváth 
giiacz műegyetemi, tanár bemutatta a hazai kő- 

neniekiol eiomütani szempontból készített jelenté- 
sej. A küzépitési bizottság ugyanis 1875. június 
2o-en tartott ülésében elhatározta, hogy a hazai 
kőipar emelése czéljából a kövezések hazai kőne­
mekkel eszközöltessenek s a közgyűlés határozata 
loljtan az országban levő kőbányák igazgatóságai 
I. ,1S hivattak, mintákat küldeni be, miket azután a 
íovaros vegyészeti szempontból Balló Mátyással, 
kőzettanból, Dr. Szabó Józsefiéi s erőműtani 
szempontból Horváth Ignáezczal vizsgáltatott meg. 
Az előbbi két tudós már régebben beadta 
véleményét. Kérdés mi tevők legyenek most 
Horvath jelentésével. Mert egyelőre különvé- 
ve tárgyalni nem lehet, mert mindegyik tu­
dós mas-más eredményre jutott a kőnemek me"- 
íteleseben, saját, szakmájuk szerint, De e három 
jelentős combinál) eredménye is összevetendő a 
gyakoi lati eredinéuynyel, a mi az akáezfőutczai 
piobabuikolatnál fog eléretni. Ennélfogva a bizott- 
sa," elhatározta, hogy a tudományos "jelentés 500 
példányban kinyomassék, a fővárosi bizottsági ta- 
gok közt kiosziassék, s ha kellőleg tanulmányoz­
tak, a bizottság később tárgyalni fogja dr. Szabó 
jelentesevel együtt, a mi szintén linyomatni és 
szétoszlatni határozatott. A tud. jelentés mellé 
Horváth tanár, csinos kis számlát is csatolt — 
1769 írtról, mint a szilárdság méréseknél fölme­
rült költségét.
i ,.77 A íőv"áro,si közmunkák tanácsának 
legutóbb tartott ülésén következő építési engedélyek 
adattak,ki akadálytalanul: Fritsch .Józsefnek II 
Akac-z és bécsikapu utczában 604. sz. a földszintre 
Csőszy Istvánnak I. Svábhegyen 564. sz. a. ke­
rítés és veranda építésére. Hock Mártonnak' IX 
Malom és nagyfő utczában 238/21. sz. a. átalakí­
tásokra. Budapesti állat és növényhonositó tár­
sulatnak \ 1. városligetben madárház építésére. Özv 
Paulovits Györgynének IX. Aldunasoron 58/5 L 
sz. a. átalakitásohra. Hirsch Józsefnek IX. Mes- 
terutezában 324/17. sz. a. földszintes lakházra 
Besch Károlynak I. Svábhegyen 510. sz. a. mu­
latóka felállítására. Va.ss Ferencznek VI Nao-v 
marhahajtó utón 392. sz. a. faváros házra. Sin- 
kovits Jánosnénak I. Gellérthegy 10,624. a. 
b./955. sz. a. toldalékházra. Machlup Adolfnak 
IX., Soroksarmtcza 580/1. sz. a. leégett kártoly- 
fonoda telepére áthelyezendő bőrgyárra. Huhne 
Nándornak VI. Sugárúton 79. sz. a. 3-ik emelet 
ráépítésre. Senger Bélának X. kér. Ó-hegyen 
21L sz a. kőfejtésre. Wagner Istvánnak IX. 
Tuzoltoiiteza 258/9. sz. 1 emeletes lakház épité- 
S6"u A kd b dnyaí téglagyár-részvénytársaságnak
muhelytoldalek építésére X. Kőbányán 175_176
szám alatt.

ilyformán nyilatkozott és hasonló tanácso­
kat adott. -
i/9i.ao»JiCe3 ia5rA.13, A »Pol. Corr.“ jelenti Bu- 
Lmm?t^nJi3'Jíaro : 111 a kormánykörökben rend- 
A fn,iaiá9a “rri uralkodik az ország növekedő
♦Bnl®!? A°l0 t a mu8zkák által. A kormány 
tiltakozást készít - A török foglyok első osz-
tésefil ^bessza Iaba m0gy a csapatok megorősí-

Bécs, april 13. („Búd Corr.“) A 
magyar regnikolaris bizottság hol­
nap d. u. 2 órakor ülést tart, melyben a 
terjedelmes renuntium fog hitelesíttetni. 
Az osztrák és magyar bizottsági tagoknak 
nem lesz Dumbánál összejövetele.

Bécs, april 13. A „Pol. Corr.“ Konstanti­
nápolyból 12-kéről jelenti: Tegnap Miklós her- 
czegnek ismét hosszas találkozása volt a szul- 
rannal. Azt hiszik, hogy a kormány minden egyez- 
Keaest ki fog kerülni Oroszországgal és Angliá­
mul Au '9en sok fálreismerhetlen tény arra 
mutat, hogy most az angol befolyás túlnyomó.

rétervar, april 13. A „Juur. de Pét.“ 
a londoni lapokban közlőit, állítólagosán 
(voibsakofl által Ausztria kifogásaira adott 
választ, a san-stefanói béka tárgyában, 
nem létezőnek allitja és ehez megjegyzi: 
Erre annyival kevésbé van ok, mivel az 
Ausztriával kezdett tárgyalások szokott utón 
és békés módon folynak.
a rAa,!don’ aPld 13. (Az „Egyetértés* távirata.)
A „Daily Tel.“ jelenti: Oroszország csü­
törtökön jegyzéket intézett a portához, 
melyben Sum la, Varna és Batum azon- 
nah kiürítését követeli, és azt is érinti, 
Hogy lorökország ezen helyeket soha többé 
vissza nem fogja kapni. — Az orosz állásokat 

a n - b t e f a n o n á 1 a levelező gyengéknek ta­
lálja, a törökökét ellenben kitűnőknek. Az oro­
szok titokban elkezdették a Bujukderébe 
vezető utakat kiépíteni, de szándékuk fölfe­
deztetett és kényszerítve lettek munkájukat be­
állítani.

a
reggélyt

solása.
, , , A müvészestét nem csekély mérvben tette 
erdekesse az ezen alkalomra készített mükiálli-

rrtek-erbb komo]y vázlaton kívül 
(Ligeti, Biodszky tájképéi stb.) mind oly szén-
vagy kretarajzok voltak, melyekben a festők saját 
kollegáikat s azok munkáit gúnyolták ki. Munká- 
csy Benczúr s más jelesebb festőink csak úgy ki- 
kapták“ a magukét, mint a fiatal nemzedék.3 Né­
hány camcatura kitünően sikerült, igy Székelv 
Murányi jennsa (kövér elterpeszkedett tót szol 
gddt alakjdbaa)- Madarász Petőfije („Szegény Pe-

AankÓ Jítoos Batthyányija ólom­
katonákkal Paprika Jancsi színház alakban) stb A
S garaz?B müAsz<:k mag,lk is kedélyesen fogadA 
ták a tréfát, még P. J. js, ki ugyan no n művész 
de a művészekkel összeköttetésben áll, illetőle» be.

ok csimpaszkodott s ezért bele k il l . 
íüt°nía ?tökfllkó“ »iakjäban, csak Vasiagh Gyuri
mophoíographiák’ kiEé^7 ^ Öt cbr<>
előtt széUépett L Llíestésevel glinyoIja, lelepzés

S0rst 1 Sk1 ulvá9 mint!en, egyes darabját ki-
Gyulav Marsit f °ra| ■ aibaiL A számokat a kis 
vyuiay Margit húzta ki önzetlenül, mert maga

Egyletek, társulatok.
.... ~ A helybeli nyomdászegylet em­
lékiratot nyújtott be a tanácshoz, mint másodfokú 
iparhatósághoz, hogy az ipartörvénynek a nyom- 
datnlajdonosok részéről való megtartására erélye­
sebben ügyeljen fel. Tarthatatlan állapotokra mu­
tat ez emlékirat. Az ipartörvény világosan kiköti 
hogy 12 éven aluli tanulók, mint iskolaköteles nö­
vendékek csak korlátolt számú munkaórákra szo­
ríthatók, éjjeli munkáktól pedig teljesen felmentes- 
senek. Ha azonban a munkaadó a gyermeket az 
éjjeli munkánál nem nélkülözheti, akkor megfelelő 
munkaórák a nappali kötelezett munkaidőből a 
gyermekek javára levonandók. A helybeli nyomda­
tulajdonosok azonban nemcsak annyai nappali 
munkát rónak a szedő-gyermekekre, hogy miatta 
az ísíolakat nem látogathatják, de mégléjjeli fog­
lalkozásra is használják. A szegény gyermekek 
aztán teljesen elcsigázódnak, elcsenevésznek, testi 
fejlődésük megakad, mellbajok csiráját iéle»zik 
magukba. A statisztikai adatok szerint a nyomdá­
szok 20%-a ifjúkorban többnyire mellbetegségnek 
esik áldozatul, s e mellbajok nem örököltek, de 
szerzett kórok. — Az iparosok rendesen panasz­
kodnak, kogy ipartörvényünk rósz. Tartsák meg 
ezt a törvényt, sok meglevő bajnak veszik elejét 

— A központi magyar gyógysze­
részeti és mii vegyészeti vállalat ma tar­
totta évi rendes közgyűlését H o u c h a r d Ferencz 
elnöklete alatt, melyen a katározatképesség[consta- 
táltatván. Bakos felolvasta az évi jelentést.*- Ebből
oÍAfiAA bogy ]S77"ben a gyógyszerészeti üzlet 

írt 96 krt tett; vegyes fogyasztóknak el­
adott áruk 12,682 frt 59 kr., az eladott áruk ösz- 
szege tehát 36,009 frt 57 krnyira megy. Az üzleti 
haszon 7,510 frt 06 kr., gyárbér 3,791 frt 66 kr. 
tehát az összes nyers haszon 11,301 frt 72 kr ’
rliwC!áo°ok,18,183 frt 04 krra rúgnak- tehát 
6 881 irt 38 kr. a veszteség. A veszteség tar­
talék . 10,000 írtra emeltetett; a lefolyt évi vesz­
teségi egyenleg, ha a leírásokat s az 1876-ról 
fönmarad veszteséget tekintetbe vészük 29,854 frt 
44 kr. — Ezekből látszik, hogy a vállalat még 
mindig vesztességgel dolgozik, s forgalmi tőke hiá­
nyában a lefolyt évben sem javíthatta az igazga­
tóság a pénzügyi helyzetet. A jelentést a közgyűlés 
tudomásul vette s a fölmentvényt a felügyi bizottság 
jelentésének meghallgatása után mind az igaz»a- 
tosagnak. mind a felügy. bizottságnak kiadta.”— 
Napirendre volt még tűzve Zelenka Ferencz 
részvényes indítványa is, hogy a társaság, tekin­
tettel a folytonos veszteségekre, mondja ki a 
liqu idatiót s számoljon föl. A közgyűlés 
e tekintetben elhatározta, hogy 14 nap múlva újra

, Avárosligeti tó bérbe adása, a főv. 
tárnics e városligeti tavon a kizárólagos csóno- 
kazasi es halászati jogra f. évi május hó 1-től szá- 
™Bandd bórom évre nyilvános árverést hirdetett 
2o00 frt kikiáltási ár mellett. Pályázni kívánók 
^hivattak, tehát hogy 260 forinttal ellátott s le­
pecsételt Írásbeli ajánlataikat f. ápril hó 23-ái» 
az uj\áiosházan földszint 4 II. ügyosztályban any- 
nyival is inkább küldjék beimért később érkezett 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

i"77,,A / ^városi tanács azon eszmét, hogy 
a lielyallaspenz partjavadalmi díj s közvizi jármü- 
; eken érkező tárgyak utáni kövezetvámszedést 1878. 
évi april hó 1-től házilag eszközlendi — elejtette 
— és a szerző lést egy évre ugyanazon értelem­
ben a volt benőkkel megkötötte, s egyszersmind

,. - . - T , ,™; kir- Pénzügyi illetve a
/• ,kir; szab. I. dunagozhajózási és vasúti igaz»a-
lfifl.gOKÍlt nntrxr O „„ - J T • R.. D

levélilcg megkereste a m. 
cs.
lóságokat, hogy a kövezetvámot az eddigi diisza-
balyzai szerint eszközöltessék közegeik által __ a
ker._ elöljáróságok pedig felhivattak a bérlők em­
berei ellenőrzése végett.

1 xro- A,Z.a nú KÖ V 6A6 bizottság f. hó 15-kén 
hetíun következő mod es rend szerint tárgyalja a 
III-ad osztályú kereseti adót:

Budán T ab anb an 571—620-ik házszámi" 
A belvárosban 281—349-ik házszámig 
A hpótvárosban 86—97-ik házszámig. 
A terózváros VI. kerületében 1121— 

1173-ik hiízszámig.
, A józsefvárosban 701—750-ik ház- 

szamig.
, , — »Örökségi illeték“ czimü pótadó
behozatalára vonatkozó indítványt fog tárgyalni a 
legközelebbi íőv. közgyűlés. Az indítvány beadói 
(Havas Ignácz, Gelléri Szabó János, Ballagj Mór 
Eles Henrik és Weisz Bernát) a főváros pénz­
ügyeinek jelen súlyos pénzügyi állapotával indo­
kolják indítványukat, s az adó behozatala körül- 
belől oly arányban történnék, mint ezt jelenle" az 
államkincstár szedi, tudniillik közvetlen örökösök 
nél 10% távolabbi rokonoknál 5%, idegeneknél 
10 százalék.

Törvényszéki csarnok.
1 Banasz rendőrök ellen czim alatt
lapunk 100-ik szamában, egy kőnyomatu lap után 
egy közlemény jelent meg, melyben Fischer 
Lajos rendőrségi tisztviselőről is szó volt. Mint 
értesülünk Fischer Lajos maga kérte a vizsgálat 
megindítása a rágalmazás miatt az illető közle­
ményben említett Szommer Manó házaló ellen. Kit 
orgazdaság miatt a királyi törvényszék el is itólt. 
Ezen . körülményt a igazság érdekében pótlólag 
felemlíteni kötelességünknek tartottuk.

TÁVIRATOK.
Páris, apr. 13. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A „Journ. de. Deb.“ szerint Bülow 
Bratianu miniszter előtt úgy nyilatkozott, 
hogy jobb lett volna hon maradnia, a ro­
mán kormánynak csak eszélyesebb maga­
viseletét és minden elhamarkodástóli tar-

«mell és az inditrényt akkor fogj, érdemlegesen I tózkodAst javasol. Bismarck herczeg ugyan

Pétervár, april IS. A „Nene Zeit“ 
jelenti: Sassulich kisasszony szabadon bo­
csátása alkalmával a közönség és a csönd- 
őrség közt összeütközések voltak, egy 
diákot egy revolver-lövés halva terített 
földre, Wera Sassulich karján sebet kapott.

London, ápr. 13. „Office Kentei“ jelenti 
Washingtonból: hivatalosan erősitik, hogy az Egye­
sült államok kormánya elismerte a mexikói kor­
mányt Porfirio Diaz alatt.

Bécs. ápril 13. (Búd. Corr.) A hely­
zet itt nagyon komolynak tekintetik. And- 
rassy gróf Szentpétervárt a Ro­
mániában összetóduló orosz csa­
patok iránt kérdést intézett.

London, april 13. (Az Egyetértés távirata.) 
A helyzet borusb, mint valaha volt. Még 
hivatalos körökben is azt állítják, hogy 
lehetetlen a legközelebbi esélyeket előre sejteni.

Bécs, ápr. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Mem. Dipl.“ szerint Beacons- 
field a kabinetnek egy hasonszerübb szer­
vezetet kíván adni és szükség esetében a 
parliamentet föloszlatni, hogy erélyesebb 
politikát tegyen lehetővé. A megkezdett 
osztrák-angol tárgyalások nem törekednek 
szövetségkötésre, hanem egy közös érdekű 
programra megalapítására.
• I B®cs’ aPr‘k (Az „Egyetértés* táv­
irata.) Dumba osztrák képviselőnél nem lesz a két 
quota-bizottság tagjainak értekezletük. E hir on- 
nan szármázott, hogy több magyar deputátus meg­
látogatta Dumb at, ki aztán őket több osztrák 
politikus barátaival együtt ebédre hívta meg

Berlin, apr. J3. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az osztrák követ Péter- 
várott megemlítette az osztrák kormány 
a fölötti aggodalmait, hogy az oroszok 
nagyszámú csapatokat pontositanak össze 
Romániában. Leghitelesb forrásból érkezik 
a Ilii, miszerint a bécsi kabinet eltökélte 
ezen ügyre nézve hivatalos lépéseknek té­
telét Pétervárott.

Bécs, ápr. 13. (Búd. Corr.) Báró Vay Mik­
lós ma tartotta itt a „Michaeler“ templomban 
számos családtag jelenlétében arany menyegzőjét.

Berlin, apr. 13. „Wolffs bur.* jelenti: min­
den elterjesztett hir egy a czár és német császár 
közti uj levél váltásról a függőben lévő tárgya­
lások felett, egészen légből van merítve.

13. A „Temps“ követeli a diplo­
matától, kivált a német államférfiaktól, hogy 
lepjen közbe egy háború megakadályozása végett, 
mely Európára nézve nagy szerencsétlenség volna.

„Temps* azt. hiszi, hogy Muszkaország kész 
engedmények tételere, ha a diplomatia bevégzett 
tények terére áll. „Temps“ nem foghatja meg ha 
Anglia ezt tenni vonakodnék, hogy uj államok 
képezese a Balkán félszigeten az orosz befo- 
lyast koriatolná, hogy ez Ausztriát kielégítené. 
Angliát is ki kellene elégíteni Görögország na- 
gyobbitása által. „Temps* felszóllitja Angliát, 
hogy mondjon le Törökország integritásáról és né 
harczoljon a . tények hatalma ellen, ne gyámo- 
litson olyasmit, mi a dolgok diplomatiának fictió- 
ját illeti.

Pétervár, april 13. „Agence B:e jelenti: 
hogy a pourparlérek, melyeknek székhelye Berlin 
leend, a hatalmak közt nagy buzgalommal foly­
nak ; az általuk követett tartózkodás igen 
előnyösen ítéltetik meg. A hírlapok Sassulics 
Vera főimentéséről beszélnek, ki daczára annak 
hogy bevallotta komoly szándékát Treptov meg­
ölésére nézve, mégis szabadon bocsáttatott. Több 
diák es nihilista, kiket nagy néptőmeg köve­
tett, a szabadon bocsátott nőért tüntetett- — 
a csendőrség a sokaságot szét akarta verni á du­
lakodás alatt két pisztolylövés történt, ’ melv- 
nek egyike egy diákot és egy nőt sebzett meg, 
a kihúzott golyok mutatják, hogy a lövések nem 
a csendorség által tétettek, mely egyébbiránt úgy

,se™ , °w,’ Aassulics Véra, ki egészségesen tért 
haza lakába, csak ma reggel tűnt el A tör­
vénykezési bizottság kimutatta, hogy ezen eset 
nem bír az annak tulajdonított fontossággal, mind­
amellett meg a nép szava is azt hangoztad hogy

yÄtf“1*8*eiien nem ^ ^
Madrid, apr. 13. Egészen valótlan, hogy Spa­

nyolország visszahódolási szándékokat táplál és 
mozgósítási hitelt kér. Spanyolország csak bel újjá 
szervezést kíván.

Rió-Janeiro, april 12. A császár elrendelte a 
kamarának feloszlatását, melynek conservatig több­
sége a minisztériumnak opponált. Az uj kamara 
deczember 15-ére hivatott össze.

Folytatás a melléleten.

,1 ‘
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ÍGÉRVÉNYEK
magyarsorsj egyekre!

Húzás már április hó 15-én.
Főnyeremény 100,000 forint.

c-sak 27, frt és bélyegért.
Eredeti sorsjegyek napi árakért.

P ni a'Í'aIt'ha ICO frt 19 részletben 5 ttjával. 
JlcaZIr tülil ü 50 frt — 16 „ 3 ltjával

Pcnzelolegek art®k|,.ap|rokra küi°ni>s °icaó
Viíiol da ni níMű mindennemű sorsjegyekben, 

T VN BloUdiS részvényekben, zálogleve­
lekben lelkiismeretesen.

gy- Tőzsde megbízásuk legjobban eszközöltetnek
SG* Sorsolási naptár és huzítsi-lajstromok

kívánatra ingyen.
y Bank- és váltóüzlete
J , Budapesten, hatvani - utcza,

az ujrilág-utezának átellenében.

A tavaszi évadra;

Felöltő..................................... 10 frt
dto (különleges) ... 20 „

Papi felső kabátok ... 20 „
Harelok.....................................IS „
Kabát...........................  18 „
Sacc-öltöny........................... 20 ”
Vadász kabát............................. 8 „
Szolgai ruha........................... 22 „
Nadrágok.................................. 5 „
Mellények.................................. 2 „
Gyermeköltönyök ... 10 „

Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 
dolgozva, a legjutányosb határozott árakon (a körül­
ményeket figyelembe véve, kaphatók egyedül

ROTHBERGER JAKAB
cs. és kir. udvari szállítónál :

Kristóf-tér 2. sz. 1. emelet 
a ,.Nagy Kristóféhoz.

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetuek.

Férfi ruhákat.
Öltözetek
Felöltők • • 16, 18, 20. 30 fi t.. e, 10, 12, 15, 24 frt.

Fiu-öltönyüket :
• • • • 4> 5, 6» 8, 10, 15 frt.

1 elöltök .................... 6, 7, 8, 10, 14 írttól
feljebb ; ajánl

HAAS ADOLF L.
kigyó-utcza 2. sz.

8^“ Vidéki megrendeléseknél fiu-öltönyökre elegendő az 
évkor tudatása.

Bámulandó olcsóságok!

Most újonnan érkezett Bi országos vásárban átvétele folytán i \
® €2 BE JB! Ha Wa BG

vászon és divat-raktáraiban

Székesff ebérvároít* ^
Főraktára városház-téren @ Fiók-raktár palotai kapu

a városház kapuja melletti épületben. $ Dr. Eltér-féle házban.

„A MENYASSZONYHOZ11
czimezve.

Egy a legnagyobb feliórneinnek gyári raktára átvétele folytán
az itt alant fölsorolt czikkeket

Fél áron tol adom
ez- most

o előtt csak
frt kr1 frt kr

“-0 l 1 töl»b ezer mtr finom chiffon rőfe 78 cm. 24 ___ 12
több ezer mtr finom angyal gyolcs „ 78 . 25 — 13:

*ö több ezer mtr színes tolltartó „ 73 30 — 14
több ezer mtr finom ssikos fe-

e hér esinvat 78 __ 40 ___ 2l!
több ezer mtr legfinomabb da-

03 masztirozott ágyhuzatnak esinvat ,, 78 — 55 — 26
6 drb fehér finom battiszt zsebkendő ___ 85 — 36!
6 drb finom fehér battiszt zsebkendő szi-

3 nezett széllel 95 __ 44
6 drb fehér ‘/s ozérna zsebkendő 90 — 42!

E 6 drb valódi rumburgi vászon zsebkendő 1 80 - 88j
Uraknak. j

1 eg. nadrágnak v. fin. gyapjúszövet 117 cm. 5 80 2 70
1 egész nadrágnak finom csikós vagy sima

CD diagonal gyapjúszövet 117 etm. 6 20! 2 90

Színes kanavász ágyhuzatnak.
293 vég tiszta czérna-kanavász (1 vég) 30 rf 
375 vég val. rumburgi kanavász (1 vég) „

Kész fehérnemüek.
1 drb női ing óriási vászonból 
1 drb női ing finom ebiffonból 
1 drb női ing finom hímzéssel 
1 drb női ing igen gazdag szegéiyzetekkel 
1 drb finom háló-corzettó „
1 drb finom háló-corzette hímzéssel díszítve
1 drb a legfin. betétekkel gazdagon díszítve.

Vásznak.
1 vég 30 rőf sternbergi vászon 
1 vég „ tiszta ezérna hegyi vászon 
Ívég „ tiszta ezórna val.sziléziaivászon 
1 vég bálizs vászon
1 vég „ finom hollandi vászon

ez- most 
előttii csak

frtjkr,frt!kr 
5 

10
50j;
80 i

75:- 
90! — 
50 1 
80: 1 
90- 
60 1 
50 1

3 40
4 4f

Ezen ezikkek, a nagyon tisz­
telt közönség kényelme végett csak a 
délutáni érákban adatnak el. “De

Mély tisztelettel

Schiller L.
Székesfehérvárott.

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesítetnek.
————H———

W
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hegüfiOfflabb'

kmteli török
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Kőbányán.
Baksör(Bockbler) 
flüDDla-iárcinsl, márcinsl 

és asiok-sör,
árjegyzék ezerint. 

Szilárd, pontos szolgála­
tát ajánlja

az eliB magy. részvény-
serffirde oslieliür-fiiriklir»:
FLEISSNER, J.
Kőbányán, Bnaapesr mellett

vasúti, posta- és távsürgönyi állandó állomás.
Megnyitása május 15-én.

Szliács szénsavas^ hideg és meleg forrásai jtvalvák 
vérszegénység és sápkór bajaiban, női betegségeknél, ge- 
rinezagy- és idegbajoknál hüdéseknél stb. Kényelmes, az 
idén leszállított áru lakások, jó vendégek, savó és állandó 
gyogytar. Utazás Pestről, Hatvan, Losonezon át egyenesen 
a szliacsi állomásig, tart 6 óráig a gyorsvonattal és Szliácsra 
menő fürdövendégek oda és vissza 6 hétig érvényes 33 
százalékkal olcsóbb jegyet kapnak. Friss töltésű szliácsi 
viz Edcskuty -nál (Pesten), magyar és német leírások 
pedig Tettei könyvkereskedésében. Május 15-től junius 
9-ikig és September 1-től az ivad végéig s szobák még ol­
csóbbak. Lakásmegrendeléseket átvesz a szliácsi felügyelő­
ség és fürdőink különös előnyeit csakis annál tett megren­
delések élvezhetik vagy május 15-ikéig (muzeuui-utcza ->) 
2-tól 4-ig és kellő felvilágosítást ad mindenről, csakis

Dr. Hasenfeld M..
egyetemi m tanár, rendelő főorvos 

a Szliács igazgatója.

csakis
4'

xßyKiväloan 
tiszta.

%x*
Hollandi

tiszta

•<§> ^
V 4

//A»’

Jy C a c a ó-p o r.
IjSjr Kerek bádogszelenczékben V,, >{8 ki-

logrammnyi mennyiségben, kényelmesen 
/ használható, '/» kiló elegendő 100 csésze

részletes és tápláló csokoládra.

Betegeknek, gyengélkedőknek, idül­
teknek, gyermekeknek, s mindazok­

nak, kik a kávét nem szeretik 
ajánlható.

BV Kapható : “RI
Budapesten : Török József,; Budapest: Neruda Nándor 

Szenes Ede, Arad: Tones J. és Comp.
Édeskuty L. 

„ Radoesay és 
Bánvay,

Pozsony . Wimmer József 
fiánál,

Győr: Schönbeck Imre, 
Temesvár: Tedeschi J. fiai 
Bal.-Gyarmat: Felsenhnrg 
Székesfehérvár: Diabala G. 

gyógyszerész uraknál.

A főraktár van Bécsben
1 IMIaria]n.ilferstrasse Nr. 11.

Margitszigeti gyógyfürdő
Budapest főváros közvetlen közelében.

35 fok E. meleg artézi forrás — porczellán-, márvány-, kád- és kőfürdők zuhanykészülékkel — nagyszerű kert 
— 30) teljes kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem — kül- és belföldi lapok — naponta zene.

Kéralakok, melyek ellen a margitszigeti hévviz kedvező eredménynyel használtatott:
Köszvény — az Ízületek, izmok csonthártya, ideghüvely, idült csuza. A csuz, köszvény erőmüvi behatások typhus 

utáu fellépő hiidések. — Zsábák. — A csontbántalmakat, csentszut, _ izületi bajokat és külsértéseket követő elváltozások. — 
Fájdalmas hegek, merevség, kiidés. — Bőrbáutalmak. Vizelési nehézségek. — Méh- és hüvelybántalmak.

A hévviz belsőleg eredménynyel használtatott: idült gyomorhurutnál és alliasi bangásoknál.
A szigeten vau gyógyszertár, ellátva mindennemű ásványvizzet; rendelő orvos; dr. Verzál1.
Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál árelengedés 
A szigetim lakók a fürdő-használatnál és a menetjegyeknél előnyben részesülnek,
A fővárossal óránkint kétszer közlekedés.

iw A nyári idény május 1-én kezdődik.
A lakások megrendelése ; a szigeten a felügyelőség! irodában.

(utolsó posta: ó-Buda.) A margitszigeti felügyelőség.

A tavaszi idényre
legjobb és legszebb kész

URI-RUHÁK
csak egyedül nálam kaphatók, legkivált

Hamiltonok .... 18 írttól 
Felöltők ! 10 írttól
Tavaszi öltönyök ... 18 frttól 
Séta-kabütok .17 frttól

továbbá a legnagyobb választék kitűnő bel- és kül­
földi szövetekben

GROSSMAM 8.,
Budapesten, Beák és uj bécsi-utasa.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek

V/NAAv
Gummi-rnganyos *

SÉRVKÖTÓK. I
Legújabb találmány a Bo- 

eand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
czélja, hogy még a legidül- 

... , „ , tebb sérveket is a legrövidebb
idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő- 
gebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogyha sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, ' agy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franezia aczél-kötik, suspensoriumok, szö­
vöttek, gnmmiból, valamint s..arvasbőrböl valók nasv 
raktára.

MéhfScskendők, légvánkejok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtnl adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét ig.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

POLITZER MÓRICZ,
sérvkötő-készitő,

Budapest, Deák Ferenez utcza.

A gödöllői takarékpénztár
1878. évi május hó 5-én délelőtti ÍO éra­

kor Gödöllőn az egyesület helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghi­
vatnak.

Tanácskozás tárgyai: 

az alapszabályoknak részbeni megváltoztatása. 
Kéretnek a t. ez. részvényesek, hogy saját nevükre 

irt részvényeiket az alapszabályok 36. §. szerint az 
egyesületi pénztárnál Gödöllőn letenni, és azokért a sza­
vazati jegyet átvenni szíveskedjenek.

Gödöllő, 1878. márczius 29.

Az Igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik,)

XOKXXOXXXXXXXXk 
Egy ezukrászat eladó

egy kis városban, a helyi igényeknek tökéle­
tesen megfelelő felszereléssel; bővebb tudósí­
tással szolgál

Hajek Ede,
ezukrász

V eszprémben.

ix)oaomcxxox>mcxxxxp
Olcsóbb mint bárhol!

WERTHEIMER MARKUS
Budapest,

IV. kér., ország-ut, a Károly-kaszárnya épületében,
nagyszerű

czipőgyári raktárában
knpliatók nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Regatta-ezipő legfinomabb eberlasztingból vagy bőrből 3 frt — kr 
Lakk-Regatta vagy spaglival, legfinomabb faj, igen

csinos díszítéssel..................................................4 frj ___  j_r
Legfinomabb eberlaszting komodezipők magas sarok

B kitűnő szép csokorral......................................2 frt _ kr
Bőr-ezugos topánok, 6" magas szárral, legfinomabb

zergebőrből és erős dupla talppal . . , . . 4 frt — kr. 
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas

szárral, lakorral vagy nélküle......................... 3 frt 80 kr.
Eberlaszting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk­

orral és erős dupla talppal..............................4 frt — icr.
Urak számára.

Chagrain v. zergebőrczipö lakorral és erős dup. talpl. 4 frt 80 kr- 
Legfinomabb borjú vikszos ezugos topán, erős dup. talpl. 5 írt — kr. 
Regatta v. í éltopán, czuggal vagy fűzővel, lakorral 4 frt 50 kr
Legfinomabb külföldi keztyftbőr • . ....................5 frt 50 kr.
Továbbá minden korú fiuk. leányok és gyermekek számára topá­

nok kaphatók 1 frt 50 kr., 3 frt 20 krért.
Vidéki megrendelések az árbeküldése vagy utánvétel mellett, 

pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
W* Az árúk tartósságáért jótállás biztosittatik.'^g

Tévedései kikerülése végett
s czégemmel való minden visszaélésnek elejét ve­
endő, minthogy mások hamisan bitorolják ezégemet, 
tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy 
évek óta fennálló, a Károly-utczában „Rudolf 

koronaherczeghez czimzett

úri és fiúimba üzletemet
már 1877. aug. l-je óta az uj-bécsi-utczában 5. 
szám alá („Budapest-szálloda“) helyzetem át, s 

raktáram egyedül ott zan.
Kérve a n. é. közönséget erről tudomást 

venni, maradtam

kitűnő tisztelettel

HORNUNG FLÓRIÁN
Uj-bécsi utcza 6. sz.

A legelső valódi gyógyhatású „Hoíf János“-féle maláta-gyógykészltmé- X 
nyelt a es. kir. osztrák-magyar tartományokra beigtatott védjegygyei ~ 
vannak ellátva. (A feltaláló Hoff János arezképével.) A malátaki- 
vonat csokoládé és gyermek-tápliszt 44-szer Ion kitüntetve. Az üzlet

alapittatott 1847-ben.

Ä legújabb hálanyilatkozatok Budapest- és Bécsböl. 
Figyelembe veesulo

tüdő- és mell’betegeky
által. ^

A legbiztosabb gyógyszer hunit, köhögés, rekedtség, fuldok- S 
his,^ vérszegény ség, ideggyöngesség és sováuykodás ellen, g

Életben tartatott.
Hoff János úrhoz, a csász. kir. udvari maláta készitö- 

gyár tulajdonos, több európai uralkodó udvar i szállítója, azarany 
koronás érdemrend birtokosa, a porosz német rend lovagjához, 
Becsben, Erüunerstrasse 8.

Köszönő-iratok. *°^1
Közérdek tekintetéből ezennel nyilvánítom, hogy erős hurutom és köhögésem1 

melyek ellen különféle szereket sikertenül használtam’ Hoff János-féle valódi maláta-készit- 
mények által tökéletesen kigyógyultam. Én tehát minden szenvedőnek ezeket a legősziutéh- 
ben ajánlhatom.

Budapest, april 6. 1878 Csikasz János, m. k. honvédkapitány.
Kedves kötelességem nyilvánosan elismerni, miszerint több évi súlyos gyomorba­

jom, mely minden étvágyamattaijesen elrablá, s mi e'tón én már sokfélét eredménytelenül 
megkisérlettcm, 4 palaezk valódi Hoff János-féle maláta kivonat elhasználása után‘íme tel­
jesen meggyógyult. Ez okból ezt minden szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatom.

Budapest, 1878. április 7. Windisch Karolina,
Wiaklerné asszonynál, kigyó-utcza 5.

4 évig éles mellfájásban, igen erős köhögésben és gyakori nvákköpésben szen­
vedtem, mely bajok által ágyhoz voltam bilincselve, és nagyon elgyöngiiltem, min- az ön 
gyógyító valódi Hoff János-féle maláta-kivonat-egészségi-söréhez folyamodtam Fzen 
erősítő és gyógyító Hoff-féle maláta-sör és mell-maláta-czukrocskákból 
24 palaczkot használván föl, ezektől tökéletesen kigyógyultam, mit min­
den szenvedő érdekében ezennel nyilvánosságra hozni kérem.

Budapest, január 10. 1878. Balmer Fereuez, váezLut.
Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben):

Hoff János fiókja: Budapest kalap-utcza 10. szám továbbá:
TÖRÖK JÖZSEF urnái, király-uteza 7. sz. és

Bauer József és társa, Pozsonyban.
ARAK:

Maláía-kivonat-egdszségl sör egy palaezk 60 kr. Ládával és palacz- 
kokkal, G pal. 4 frt. 11 pal. 6 frt 60 kr., 28 pal. 16 frt, 58 pa). 32 frt. — ’/, kilo ma­
láta-csokoládé I. 2 frt 40 kr., II. 1 frt 60 kr., III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségnél 
árleengedéssel.) Maláta-cznkorkák 1 zacskó 60 kr. (>/, vagy ’/, zacskóval is.) —
Gyermektápláld maláta-liszt l forint. — Conceiitrált malátakivo-
nat 1 üvegcse 1 frt és 60 kr. Egy kész maláta-fürdő 80 krba kerül.

HV S frton aldl semmi sem küldetik. "*a

g A Hoff János -féle, első valódi nyákoldó olvasztó gyógyhatású mell- 
X maláta-cznkorkák kék papirosban vannak. Ezek a 30 éves üzlet fenn- 
Q állása óta 44-szer részesültek magas kitüntetésben.
exxwtxoooocMogOTgooooxx*t$««8xxl
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Amstein lór

GoiiverHáiitok,
magyar, német és franezia bounok, községi 
tanitdk, liázgond viselőnők, társalkoddnők, kuL 
csárnok, árusndk, utazd-társnők, könvvvivők 
irodakeli Írnokok, főlvigyázdk, bolti-segédek’
minden szakban használható tisztviselők, kertészek’ 
erdészek,, vadászok, kapusok, házmesterek, gépészek fő’ 
molnárok, szóval minden szakbau előforduló érvénektatnak és ellielyeztetnek azonnal a ja,U

tavaszi évadra
a legnagyobb forgalmi és majdnem mindenütt ismert polgári el 
helyező-intézet által nagymező-uteza 21. és 23° sz4 
mokg alá Brtdapesten Megérkező állást keresők ott tö­
kéletes ellátást tatainak, nemkülönben szállást is tóén mérsékelt 
díjazásért, kívánságra még külön szobákat is. Utasítások minden 
tudakozásra ingyen adatnak. Csak bér mentes és bélyeggel ellátott 
levelekre adatik felelet. 06 11

^ÍBraun Móricz
^lábbeli-gyárában

l| Budapesten.
íjaugár - úti bazár 44-ik

ij üzletben kaphatók jól éo olcsón \

i;Regatta féltopán chagrin vagy 
J éberlasting, lakórral frt 2.10
•Női fűzős topán bőrből Iákor- 

l| ral dupla talppal frt 2.60
;Női ezugos topán erős bőr 
i vagy fin brüuelből szögezett 

I: dupla talppal magas sarok- 
i kai lakorral frt 2 80
:Cri félezipők finom chagrinből 

>i , lakorrai frt 3.20
;Uri topán erős vikszos bőr 
• vagy finom chagrin-börből 
j erős dupla-talppal frt 3.50
iJé erős magyar-csizmák finom 
i vikszos vagy vastag bagaria- 

bőrből három soros talppal 8.50 
;Fin topán erős bőrből dupla 
; talppal frt 2 40
iLeány topán erős bőr vagy 

finom brünelből dupla talp- 
i pal lak-orral frt 2.—
jGyermek topán minden láb- 
I hoz 50 kr. 1.80
Vidéki megrendelések az ár be­
jküldése vagy postautánvéttel pon- 
I tosan eszközöltetnek.

• •Sä f
f: D,

X

ajánlja magát a t. ez. közönségnek minden fajú mű­
fogaknak aranyból, valamint amerikai vulkanlt- 
bdli elkészítésére, és azoknak anélkül, hogy a fog­
gyökerek eltávolíttatnának, fájdalmatlan betéteiére. 
Műtétek és plombirozüsok a leglelkiismere- 

ír.|ir»'4& tósebben teljesítettnek, miről 20 évi gyakorlatom 
sPjgKjf nyújt biztosítékot.

Ajánlatomul szolgál,hogy teljes lBévig Heckscl* 
J. G. fogorvosnál és az utóbbi időben l)r. Tnr- 
novszky m kir. udvari fogorvosnál segédkedtem 
utóbbinak elhunytáig. A tisztelt fogbetegek becses láto­
gatását kérve maradok mély tisztelettel

Arnstein Mór,
Budapest Dorettya-utcza 3.

Burger L.
Fodrozó és tisztító­

intézete, Budapesten, 
Károly-utcza evang. iskola­
épület 5. elvállal, gallé­
rokat, kézelőket és in­
geket, valamint

FÜGGÖNYÖK
mészhalvag nélkül szépen 
és legjutányosabb árban 
tisztittatnak. Vidéki meg­
rendelések a leggyorsab­
ban teljcsittéinek.

Megjelent és Szolcsányi 
Gyula könyvárus által Eger 
ben kapható :

Európai
NEMZETKÖZI JOG.

Irta Dr. KISS ISTVÁN, 
jogtanár.

Ára 3 forint osztr. ért.
Megrendelések bérmen­

tesen eszközöltetnek, hogyha 
az összeg utalványoztunk.

Uradalmaknál
alkalmazást óhajt kapni egy okleveles állatorvos, ál­
latorvosi minó'ségben. Bővebb tudomást kapni kívánók 
komoly leveleiket f. hó 27-kéig S. S. állatorvos ezim 
alatt Budapest, fó'posta poste restante beküldeni szíves­
kedjenek, mire válasz azonnal eszközöltetni fog.

1

Guaco preparate,
Ezen az orvosi kar által Oroszországra szabadalmazott és általános eladásra 

engedélyezett felülmúlhatatlan Dr. Schmitt G.-féle Guaco Praeparate 
melegen ajánlatnak orvosi tekintélyek által PArisban, Londonban, Szt.- 
Pétervftron, Bécsben stb. Megvizsgáltatott és kitüntetett Boroezlő- 
P|a® elemző dolgozda igazgatósága által, a hites vegyész Dr. Werner T. 
áltál; Szentpétervürott pedig a titkos tanácsos Drapp tanár által, és Dr. 
Weinberg A. valóságos államtauácsos és lovag által; Lásd az 1877. bécsi or­
vosi ketiktizlöny 49. számát, melyben a Guaco Praeparate 
SyőgykatfísArdl van sző; Dr. Deifelder valősügos Állam tan A- 
csosnak a Szentpétervári Siemui kdrházrdl 1875. évi tudő- 
sitását; a Szentpétervári „Golos“ 1875. évi számát; a kölni 
újság 4868. Julius 1, a berlini „Fremden és Anz. Blatt-1 1878. 
octóber 27. és november 14-ről, és majd minden európai és indiai la­
pok legjobban ajánlják a Dr. Schmitt G.-féle Guaco Praeparate-t.

Teljesen ártalmatlan, gyors hatással működő és fájda­
lomcsillapító készítmény „ITngventum Guaco". külsőleg bedtír- 
zsőlésre használtatik mell és tüdőbajoknál, idült és közön­
séges köhögéseknél, rekedtségnél (prédikátoroknak, énekeseknek ki 
pótolhatatlan), gyomor és máj fájdalmak s azoknak megkeményedései 
ellen, a nyirkmirigyek megdagadása ellen, rkeumatismus, ke- 
resztcsontfájdalmsik, hátgerincz gyöngeség, méüfájdalmak és 
gyengeségeknél, gyermekágyasoknál előforduló tejcsoindknál 
nyomatékosan ajánitatik, gyomorgörcsöknél, emésztési hibáknál 
es a csecsemők nynghatatlanságakor. Oly egyéneknek, kiknek igen 
finom bőrük van, igen hasznos ezen szer, mert minden zsírlerakódást és foltokat 
elmulaszt.

Guaco tapasz hasznos rákmirigyek, bőrfarkas csontszti 
izületbántalmak, sipolyok, körömméreg, égési és metszési se­
beknél, s kiválőlag mindennemű sebek és sérüléseknél.

Guaco Tinctnra (belső használatra) minden veszélyes vérve­
gyek és vérromlások ellen, továbbá minden emésztési szervek meg- 
rekedésénél, mint dispepslánál, gyomorbélkurut s bőrbaiok- 
nal stb. J

, „“a9.yaráz?t, ? ,Guaco készítmény hatásáról, orvosi véleményadással egye­
temben. Kortörténet kiyanat szerint Ingyen küldetik. Koródáknak, gyógyszerészeknek 
stb. tetemes árleszállítás. Kapható a kül- és belföld minden nagyobb gyógyszertárai- 
ban. Becsben Haubncr C. arany angyalhoz czimzett gyógytárában am Hoff, Budapes­
ten Torok József gyogytaraban, Prágába Fürst J. gyógytárában. Boroszlóba Fiebach 
j SJégytaraba, Agostaban Berger J. N. udvari gyógytárában, Szentpétervárott Me- 
dem gyogytaraban, Parisban, Londonban, New-York-bau valamennyi gyógytárakban.
Bovelib utasításokat ad Dr. ‘ "

Oroszországban.
Schmitt, Moszkvában,

Jegyzet. Dr. Schmitt G. 12 évig~volt Indiában, — hol a braminoktól 
azon orvosi titkokat eltanulta, a melyek különben sohasem jutnak el Európába. Lásd 
Dr. Schmitt G. önéletlelrását arczképpel a párizsi L’unlvers illustré 1868. november 
18-iki számában.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Eostélyutcza, (Károlykaszárnya).

í


